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Francais

1. Généralités

1.1 A propos de ce document

olp>p>,

La langue de la notice de montage et de mise en
service d’origine est le frangais. Toutes les autres
langues de la présente notice sont une traduction de
la notice de montage et de mise en service d’origine.
La notice de montage et de mise en service fait
partie intégrante du matériel et doit étre dispo-
nible en permanence a proximité du produit. Le
strict respect de ces instructions est une condi-
tion nécessaire a l'installation et a I'utilisation
conformes du produit.

La rédaction de la notice de montage et de mise
en service correspond a la version du produit et
aux normes de sécurité en vigueur a la date de
son impression.

2. Sécurité

Cette notice de montage et de mise en service
renferme des remarques essentielles qui doivent
étre respectées lors du montage, du fonctionne-
ment et de I'entretien. Ainsi, il est indispensable
que l'installateur et le personnel qualifié/’opéra-
teur du produit en prennent connaissance avant
de procéder au montage et a la mise en service.
Les consignes a respecter ne sont pas uniquement
celles de sécurité générale de ce chapitre, mais
aussi celles de sécurité particuliere qui figurent
dans les chapitres suivants, accompagnées d’un
symbole de danger.

.1 Signalisation des consignes de la notice

Symbole général de danger.
Consignes relatives aux risques électriques.

REMARQUE : ....
Signaux :

DANGER ! Situation extrémement dangereuse.
Le non-respect entraine la mort ou des bles-
sures graves.

AVERTISSEMENT ! L'utilisateur peut souffrir de
blessures (graves). « Avertissement » implique
que des dommages corporels (graves) sont
vraisemblables lorsque la consigne n’est pas
respectée.

ATTENTION ! Il existe un risque d’endommager
le produit/l'installation. « Attention » signale
une consigne dont la non-observation peut
engendrer un dommage pour le matériel et son
fonctionnement.

REMARQUE : Remarque utile sur le maniement du
produit. Elle fait remarquer les difficultés éven-
tuelles. Les indications directement appliquées sur
le produit comme p. ex:

+ les fleches indiquant le sens de rotation

+ le marquage des raccords,

« la plaque signalétique

+ les autocollants d’avertissement
doivent étre impérativement respectées et main-
tenues dans un état bien lisible.

2.2

2.3

2.4

2.5

Qualification du personnel

Il convient de veiller a la qualification du person-
nel amené a réaliser le montage, l'utilisation et
I'entretien. L’opérateur doit assurer le domaine de
responsabilité, la compétence et la surveillance
du personnel. Si le personnel ne dispose pas des
connaissances requises, il doit alors étre formé
et instruit en conséquence. Cette formation peut
étre dispensée, si nécessaire, par le fabricant du
produit pour le compte de I'opérateur.

Dangers encourus en cas de non-observation
des consignes

La non-observation des consignes de sécurité
peut constituer un danger pour les personnes,
I'environnement et le produit/linstallation.
Elle entraine également la suspension de tout
recours en garantie. Plus précisément, les dangers
peuvent étre les suivants :

dangers pour les personnes par influences élec-
triques, mécaniques ou bactériologiques,
dommages matériels,

défaillance de fonctions importantes du produit
ou de linstallation.

défaillance du processus d’entretien et de répa-
ration prescrit.

Travaux dans le respect de la sécurité

Il convient d’observer les consignes en vue d’exclure
tout risque d’accident.

Il 'y a également lieu d’exclure tout danger lié a
I’énergie électrique. On se conformera aux disposi-
tions de la reglementation locale ou générale [IEC,
VDE, etc.], ainsi qu’aux prescriptions de I'entreprise
qui fournit I'énergie électrique.

Consignes de sécurité pour I'utilisateur

Cet appareil n’est pas prévu pour étre utilisé par
des personnes (y compris des enfants) dont les
capacités physiques, sensorielles ou mentales
sont réduites, ou des personnes dénuées d’ex-
périence ou de connaissance, sauf si elles ont
pu bénéficier, par I'intermédiaire d’une personne
responsable de leur sécurité, d’une surveillance ou
d’instructions préalables concernant ['utilisation
de 'appareil.

Il convient de surveiller les enfants pour s’assurer
qu’ils ne jouent pas avec I'appareil.

Si des composants chauds ou froids induisent des
dangers sur le produit ou I'installation, il incombe
alors au client de protéger ces composants afin
d’éviter tout contact.

Une protection de contact pour des composants
en mouvement (p. ex. accouplement) ne doit pas
étre retirée du produit en fonctionnement.

Des fuites (p. ex. joint d’arbre) de fluides véhicu-
lés dangereux (p. ex. explosifs, toxiques, chauds)
doivent étre éliminées de telle fagcon qu’il ny ait
aucun risque pour les personnes et I'environne-
ment. Les dispositions nationales Iégales doivent
étre respectées.

Il'y a également lieu d’exclure tout danger lié a
I'énergie électrique. On se conformera aux dis-
positions de la reglementation locale ou générale
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[IEC, VDE, etc.], ainsi qu’aux prescriptions de
I’entreprise qui fournit I’énergie électrique.

2.6 Consignes de sécurité pour les travaux de

montage et d’entretien

L'opérateur est tenu de veiller a ce que tous les
travaux d’entretien et de montage soient effec-
tués par du personnel agréé et qualifié suffi-
samment informé, suite a I'étude minutieuse de
la notice de montage et de mise en service. Les
travaux réalisés sur le produit ou I'installation ne
doivent avoir lieu que si les appareillages corres-
pondants sont a I'arrét. Les procédures décrites
dans la notice de montage et de mise en service
pour l'arrét du produit/de I'installation doivent
étre impérativement respectées.

Tous les dispositifs de sécurité et de protection
doivent étre remis en place et en service immé-
diatement apres I'achévement des travaux.

2.7 Modification du matériel et utilisation de

piéces détachées non agréées

La modification du matériel et lutilisation de
pieces détachées non agréées compromettent
la sécurité du produit/du personnel et rendent
caduques les explications données par le fabri-
cant concernant la sécurité. Toute modification
du produit ne peut étre effectuée que moyennant
I’autorisation préalable du fabricant.

L'utilisation de pieces détachées d’origine et
d’accessoires autorisés par le fabricant garantit
la sécurité. L'utilisation d’autres piéces dégage la
société de toute responsabilité.

2.8 Modes d’utilisation non autorisés

A

La sécurité de fonctionnement du produit livré
n’est garantie que si les prescriptions précisées
au chap. & de la notice de montage et de mise
en service sont respectées. Les valeurs indiquées
dans le catalogue ou la fiche technique ne doivent
en aucun cas étre dépassées, tant en maximum
qu’en minimum.

3. Transport et stockage
Dés réception du matériel, vérifier s'il n’a pas subi de
dommages durant son transport. En cas de défaut
constaté, prendre dans les délais prévus toutes dis-
positions nécessaires aupres du transporteur.

ATTENTION ! Si le matériel livré devait étre ins-
tallé ultérieurement, stockez-le dans un endroit
sec et protégez-le contre les chocs et toutes
influences extérieures (humidité, gel, etc...).

Notice de montage et de mise en service - Wilo-Initial DRAIN

4. Produit et accessoires

4.1 Applications

Vi
A

A

Les pompes submersibles pour eaux usées (sans
matiéres fécales) et de drainage Initial DRAIN sont
utilisées :

« pour vidanger automatiquement les fosses et les cuves,
« pour garder au sec les caves et les cours présen-

tant des risques d’inondation,

+ pour faire baisser I'eau de surface, si les eaux

usées ne peuvent pas s’écouler dans la canalisa-
tion avec l'inclinaison naturelle.

Les pompes conviennent au pompage d’eaux
légerement encrassées, des eaux de pluie, des
eaux de drainage et de lavage.

Les pompes sont prévues pour fonctionner
entierement immergées dans le liquide a pomper
et doivent étre installées en position verticale.
Les pompes submersibles avec un cable d’ali-
mentation de moins de 10 m peuvent étre uti-
lisées uniquement a l'intérieur des batiments
(conformément a la EN 60335). Leur utilisation &
I'extérieur des batiments n’est pas autorisée.

DANGER ! Danger de mort par électrocution !

Il est interdit d’utiliser la pompe pour vidanger les
piscines/étangs de jardin ou endroits similaires
lorsqu’il y a des personnes dans |'eau.

AVERTISSEMENT ! Danger pour la santé !

Ne pas utiliser la pompe pour le refoulement de
I'eau potable en raison des matériaux utilisés !
Les eaux usées/chargées impures constituent un
risque pour la santé.

ATTENTION ! Risques de dommages matériels !
Le transport de substances non autorisées risque
d’entrainer des dommages matériels sur le produit.
Les pompes ne sont pas appropriées pour les
eaux avec de grosses impuretés comme le sable,
les fibres ou les liquides inflammables et corrosifs
ainsi que pour lutilisation dans les secteurs a
risque d’explosion.

Le respect de cette notice fait également partie
de I'utilisation conforme.

Toute autre utilisation que celle décrite ci-dessus
n’est pas considérée comme étant conforme.
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4.2 Caractéristiques techniques

Tension de réseau

1~230V,+10 %

Fréquence réseau 50 Hz
Indice de protection IP68 a 5 m d’immersion
Classe d’isolation 155

Vitesse de rotation

2 900 rpm (50 Hz)

Intensité absorbée max.

Voir plaque signalétique

Puissance absorbée P1

Voir plaque signalétique

Débit de refoulement max.

Voir plaque signalétique

Hauteur manométrique max.

Voir plaque signalétique

Nombre de démarrages
recommandé

20/h

Granulométrie

@5 mm

Diameétre nominal de la
tubulure de refoulement

@40 mm (G 1“1/2), raccord
cannelé pour tuyau souple @
24/32 mm et fileté Rp 1“

niveau d’eau “h“ et I'arréte en cas de niveau d’eau
minimum “h1*.

En marche forcée (interrupteur a flotteur mainte-
nu vers le haut), le niveau minimum d’eau résiduel
correspond au niveau “h2*.

Les moteurs sont équipés d’une protection moteur
thermique qui arréte automatiquement le moteur
en cas d’échauffement excessif et I'enclenche de
nouveau apres refroidissement. Un condensateur
est intégré dans le moteur monophasé.

Si la dérivation des eaux usées ne permet aucune
interruption, une deuxiéme pompe (pompe de
réserve automatique), en association a un coffret
de commande requis (accessoire), augmente la
sécurité du fonctionnement en cas de défaillance
de la premiere pompe.

6. Montage et raccordement électrique

Temp. autorisée du fluide

de+3a35°C

Profondeur d'immersion max.

5m

/\

Niveau min. d’aspiration

jusqu‘a 20 mm

Densité max. du fluide

1060 kg/m3

4.3 Etendue de la fourniture

+ Cable de raccordement électrique de 10 m avec

fiche secteur.

et fileté Rp 1“.

4.4 Accessoires (optionnels)

Coffret de commande,

Interrupteur a flotteur raccordé.
Raccord cannelé pour tuyau souple @ 24/32 mm

Notice de montage et de mise en service.

Systeme d’alarme AlarmControl,
Déclencheurs/dispositifs de contrdle externes,
Pilotage du niveau (interrupteur a flotteur p. ex.),
Tuyau flexible (5m, @25 ou @35) avec raccord,
Accessoires pour installation immergée transpor-

table (p. ex. raccords express, tuyaux flexibles

etc.),

« Accessoires pour installation immergée station-
naire (p. ex. vannes d’arrét, clapets anti-retour

etc.).

L’'usage d’accessoires neufs est recommandé.

5. Description et fonction

5.1 Description du produit (Fig. 1)
La pompe peut étre completement immergée-

dans le fluide véhiculé.

L’étanchéité du moteur est assurée par des

bagues a lévres.

La pompe doit étre installée dans le fond d’une
cuve. Elle est raccordée, dans le cas de I'installa-
tion stationnaire, a une conduite de refoulement
fixe ou, dans le cas de I'installation transportable,
a un raccord pour tuyau flexible.

Les pompes sont mises en service en connectant
la prise de courant au réseau électrique.

6.1

DANGER ! Un montage et un raccordement
électrique incorrects peuvent étre dangereux
pour la santé.

Le montage et le raccordement électrique
doivent étre effectués par un électricien agréé,
conformément aux prescriptions locales en
vigueur!

Respecter les consignes de prévention des acci-
dents.

S’assurer que I'installation électrique générale est
conforme a la norme IEC 364 et que le réseau est
équipé d’un disjoncteur différentiel haute sensi-
bilité (30 mA max.).

Les raccordements sont a effectuer avant la des-
cente de la pompe dans le puisard.

Vérifier que la nature, la tension et la fréquence
du réseau d’alimentation correspondent bien aux
indications portées sur la plaque signalétique de
la pompe.

La pompe est livrée avec un cable électrique a
3 conducteurs équipés d’'une prise normalisée
(2 poles + terre). Raccorder obligatoirement le
cable sur une prise femelle 2 pdles avec terre.

Montage
La pompe est prévue pour installation fixe ou
mobile.

ATTENTION ! Risques de dommages matériels !
Risques de dommages en cas de manipulation
incorrecte.

Suspendre la pompe avec une chaine ou un cable
uniquement au niveau de la poignée, ne jamais la
suspendre au niveau du cable électrique/du flot-
teur ou du raccord tube/tuyau.

Le lieu d’implantation/la cuve de la pompe doivent
&tre protégé du gel.

La cuve ne doit contenir aucun gros déchet (gra-
vats par exemple) avant I'installation et la mise
en service.

La structure de la cuve doit impérativement
garantir une mobilité sans entraves de l'interrup-
teur a flotteur.

Elles fonctionnent automatiquement : I'interrup-
teur a flotteur enclenche la pompe a partir d'un
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Cotes de montage/dimensions de la cuve

A

6.2

A\

h max. h1 min. h2 min. B min.
380 mm 130 mm 20 mm 450 x 450 mm
ATTENTION!

- In continuous service: hl min. = 190 mm

En raison du risque d’obstruction élevé et des
pertes de pression plus importantes, le diamétre
de la conduite de refoulement (raccord tube/
tuyau) ne doit pas étre inférieur au refoulement
de la pompe.

Pour éviter les pertes de pression, il est recom-
mandé de choisir un raccord de tuyau avec une
taille de plus.

Dans le cas d’une installation fixe de la pompe il
est conseillé d’installer un clapet anti-retour au
refoulement.

Installation immergée stationnaire

En cas d'installation immergée stationnaire des
pompes avec tuyauterie de refoulement fixe, il
convient de positionner et de fixer la pompe de
sorte que :

le raccord de la tuyauterie de refoulement ne
porte pas le poids de la pompe,

la charge de la tuyauterie de refoulement
n’agisse pas sur les pieces de refoulement,

la pompe soit montée sans qu'il y ait de
contraintes. Pour protéger d’un reflux éventuel
de la canalisation publique, la conduite de refou-
lement doit étre guidée dans un coude au-des-
sus du niveau de reflux déterminé localement
(souvent niveau de la rue). Un clapet anti-retour
ne constitue pas un dispositif de retenue.
Etancher le raccord avec une bande de téflon.

REMARQUE : Des défauts permanents d’étanchéi-
té dans cette zone peuvent entrainer la destruc-
tion du clapet antiretour et du presse-étoupe.

Installation immergée transportable

Dans le cas de I'installation immergée transpor-
table avec raccord tuyau, la pompe doit étre sta-
bilisée dans la cuve afin d’éviter qu’elle ne bascule
ou se déplace (fixer la chaine/le cable avec une
légére précontrainte p. ex.).

REMARQUE : Lors de l'utilisation dans des cuves
sans fond fixe, la pompe doit étre placée sur une
plaque suffisamment grande ou étre attachée a
une chaine ou un cable dans la position souhaitée.

Raccordement électrique

DANGER ! Risque d’électrocution en cas de rac-
cordement électrique incorrect !

Le raccordement électrique doit uniquement
étre effectué par un électricien agréé par le
fournisseur d’énergie local et conformément
aux prescriptions locales en vigueur.

Le type de courant et la tension de I'alimentation
réseau doivent correspondre aux indications de la
plaque signalétique.

Protection par fusibles : 10 A, a action retardée.

« Mettre I'installation a la terre selon les prescriptions.

Notice de montage et de mise en service - Wilo-Initial DRAIN

A\
A

En cas d’installation a I'extérieur le montage d’un
disjoncteur différentiel (non fourni) de 30 mA est
recommandé.

La pompe est préte a étre raccordée.

Pour le raccordement de la pompe a un coffret de
commande, la fiche a contact de protection est
sectionnée et le cable de raccordement est rac-
cordé comme suit (voir notice de montage et de
mise en service du coffret de commande) :

Cable de raccordement a 3 brins : 3x1.0 mm?2

Fil Borne
Marron L1
Blei N
vert/jaune PE

La prise ou le coffret de commande doivent &tre
protégés contre les inondations et installés dans
un local sec.

7. Mise en service

DANGER ! Risque d’électrocution !

Il est interdit d’utiliser la pompe pour vidanger les
piscines/ bassin de jardin ou endroits similaires
lorsqu’il y a des personnes dans I'eau.

ATTENTION ! Risques de dommages matériels !
La pompe ne doit jamais fonctionner a sec ! Ceci
endommagerait fortement les bagues d’étan-
chéité du moteur et provoquerait la destruction
de la pompe.

Lors du remplissage de la cuve ou de I'installation
de la pompe dans celle-ci, il convient de veiller
a ce que linterrupteur a flotteur puisse bouger
librement. Linterrupteur doit arréter la pompe
avant que les orifices d’aspiration de la pompe
puissent aspirer de I'air.

Une fois la cuve remplie et la vanne d’arrét coté
refoulement ouverte (si présente), la pompe
démarre automatiquement lorsque le niveau de
commutation “h* est atteint et s’arréte des I'ac-
tivation du niveau d’arrét “h1“.

Ne pas diriger le jet d’eau qui entre dans la cuve sur
la crépine d’aspiration de la pompe. L’air entrainé
peut empécher le fonctionnement de la pompe en
cas d’obstruction du trou d’évacuation d’air sur le
corps de pompe.

La quantité d’eau maximale entrant dans la cuve
ne doit pas dépasser le débit de la pompe. Durant
la mise en service, observer la cuve.

REMARQUE : L'immersion inclinée dans le fluide
ou une inclinaison légére permettent d’améliorer
I’échappement d’air de la pompe lors de la pre-
miere mise en service.

Réglage du niveau de commutation de I'inter-
rupteur a flotteur

Le fonctionnement parfait de la régulation de
niveau est assuré lorsque les indications figurant
dans le tableau au point 6.1 sont respectées.
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A\

8. Entretien

Les travaux d’entretien et de réparation doivent
uniquement &tre réalisés par du personnel qua-
lifié !

DANGER ! Lors de travaux sur des appareils
électriques, il existe un danger de mort par
électrocution.

Lors de tous les travaux d’entretien et de répa-
ration, il faut mettre la pompe hors tension et
la sécuriser contre toute remise en marche non
autorisée.

Seul un électricien qualifié est autorisé a éli-
miner les dommages présents sur le cable de
raccordement.

Lors d’un contrdle du fonctionnement en raison
de temps d’arrét prolongés, éviter tout contact
avec le fluide véhiculé.

Pour éviter un blocage de la pompe dii a des temps
d’arrét prolongés, il est conseillé de contrdler a
intervalles réguliers (tous les 2 mois) la capacité
de fonctionnement en soulevant manuellement
I'interrupteur a flotteur ou en enclenchant direc-
tement et en laissant démarrer brievement la
pompe.

Une usure minime des bagues d’étanchéité peut
mener a I'encrassement du liquide suite a un
écoulement d’huile de la chambre a huile. C’est la
raison pour laquelle la pompe doit étre entretenue
apres environ 2000 heures de fonctionnement par
une personne qualifiée ou le SAV de Wilo, afin de
contrdler surtout I'état d’usure des joints.

Seules des entreprises spécialisées ou le service
aprés-vente Wilo sont autorisés a ouvrir le moteur
encapsulé.

Nettoyage de la pompe

Selon l'utilisation de la pompe, il est possible que
des impuretés se déposent dans la crépine d’as-
piration et la roue. Aprés usage, rincer la pompe
sous I'eau courante.
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9. Pannes, causes et remédes

A\

Incidents
La pompe ne démarre pas ou s’arréte
durant le fonctionnement

HORS TENSION la pompe !

ATTENTION ! Avant toute intervention METTRE

Causes
Alimentation en courant coupée

Remédes
Controler les fusibles, les cables et les
raccordements électriques

La protection thermique moteur s‘est
déclenchée

Laisser refroidir la pompe, redémarrage
automatique

Température du fluide véhiculé trop
élevée

Laisser refroidir

Pompe ensablée ou bloquée

Débrancher la pompe du secteur et la
soulever hors de la cuve.

Rincer la crépine d‘aspiration/la roue sous
I‘eau courante

La pompe ne s’enclenche pas / ne s’arréte
pas

L'interrupteur a flotteur est bloqué ou ne
bouge pas librement

Controler I'interrupteur a flotteur et
assurer sa mobilité

La pompe ne transporte pas d’eau

L‘air se trouvant dans l‘installation ne
peut pas se dégager

Incliner brievement la pompe dans I‘eau
pour que l‘air se dégage.

Purger |‘air de l'installation/éventuelle-
ment la vidanger.

Nettoyer l‘orifice de dégazage situé sur le
corps de pompe.

Controler le niveau d‘arrét « hl »

Niveau d‘eau en dessous de l‘orifice
d‘aspiration

Si possible, immerger la pompe plus pro-
fondément (tenir compte du niveau de
commutation)

Diamétre de la conduite de refoulement/
du tuyau flexible trop petit (pertes trop
élevées)

Dimensionnement plus important du
diamétre de la conduite de refoulement/
du tuyau flexible

Le clapet anti-retour dans la tubulure de
refoulement se coince

Controler le fonctionnement

Hose kinked / check valve closed

Dégager le point de pliage au niveau du
tuyau flexible / ouvrir la vanne d‘arrét

Le débit s’affaiblit durant le fonctionne-
ment

Crépine d‘aspiration bouchée/roue blo-
quée

Débrancher la pompe du secteur et la
soulever hors de la cuve.

Démonter la crépine d’aspiration, rincer
la crépine d’aspiration/la roue sous I'eau
courante

10. Piéces de rechange

AVIS : Elimination interdite par le biais des
ordures ménageéres !

Toutes les piéces de rechange doivent étre
commandées directement aupres du service
apres-vente Wilo.

Afin d’éviter des erreurs, veuillez spécifier les
données figurant sur la plaque signalétique de la
pompe lors de toute commande.

11. Elimination

Informations sur la collecte des produits élec-
triques et électroniques usagés.

L’élimination correcte et le recyclage conforme
de ce produit permettent de prévenir les dom-
mages environnementaux et toute atteinte a la
santé.

Notice de montage et de mise en service - Wilo-Initial DRAIN

Dans I'Union européenne, ce symbole peut
apparaitre sur le produit, I'emballage ou les
documents d’accompagnement. Il signifie que les
produits électriques et électroniques concernés
ne doivent pas étre éliminés avec les ordures
ménageres.

Pour un traitement, un recyclage et une élimina-
tion corrects des produits en fin de vie concer-
nés, tenir compte des points suivants :

Remettre ces produits uniquement aux centres
de collecte certifiés prévus a cet effet.
Respecter les prescriptions locales en vigueur !
Pour des informations sur I'élimination correcte,
s’adresser a la municipalité locale, au centre de
traitement des déchets le plus proche ou au
revendeur aupreés duquel le produit a été acheté.
Pour davantage d’informations sur le recyclage,
consulter www.wilo-recycling.com.

Sous réserve de modifications techniques !

Francais
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2.1

o>

General

About this document

The language of the original operating instruc-
tions is French. All other languages of these
instructions are translations of the original oper-
ating instructions.

These installation and operating instructions are
an integral part of the product. They must be kept
readily available at the place where the product is
installed. Strict adherence to these instructions
is a precondition for the proper use and correct
operation of the product.

These installation and operating instructions cor-
respond to the relevant version of the product
and the underlying safety standards valid at the
time of going to print.

Safety

These operating instructions contain basic infor-
mation which must be adhered to during installa-
tion, operation and maintenance. For this reason,
these operating instructions must, without fail,
be read by the service technician and the respon-
sible specialist/operator before installation and
commissioning.

It is not only the general safety instructions list-
ed under the main point “safety” that must be
adhered to but also the special safety instructions
with danger symbols included under the following
main points.

Symbols and signal words in the operating ins-
tructions

General danger symbol.
Danger due to electrical voltage.

NOTE: ....
Signal words:

DANGER! Acutely dangerous situation.
Non-observance results in death or the most
serious of injuries.

WARNING! The user can suffer (serious) injuries.
‘Warning’ implies that (serious) injury to persons
is probable if this information is disregarded.

CAUTION! There is a risk of damaging the
product/unit. “Caution” implies that damage
to the product is likely if this information is
disregarded.

NOTE: Useful information on handling the product.
It draws attention to possible problems. Information
that appears directly on the product, such as
Direction of rotation arrow, Identifiers for con-
nections,

Name plate,

Warning sticker

must be strictly complied with and kept in legible
condition.

2.2

2.3

2.4

2.5

2.6

Personnel qualification

The installation, operating and maintenance per-
sonnel must have the appropriate qualifications
for this work. Area of responsibility, terms of
reference and monitoring of the personnel are to
be ensured by the operator. If the personnel are
not in possession of the necessary knowledge,
they are to be trained and instructed. This can be
accomplished if necessary by the manufacturer of
the product at the request of the operator.

Danger in the event of non-observance of the
safety instructions

Non-observance of the safety instructions can
result in risk of injury to persons and damage
to the environment and the product/unit. Non-
observance of the safety instructions results in
the loss of any claims for damages.

In particular, non-observance can, for example,
result in the following risks:

Danger to persons from electrical, mechanical
and bacteriological influences,

Damage to the environment due to leakage of
hazardous materials,

Property damage,

Failure of important product/unit functions,
Failure of required maintenance and repair procedures.

Safety consciousness on the job

The safety instructions included in these installa-
tion and operating instructions, the existing nation-
al requlations for accident prevention together with
any internal working, operating and safety requla-
tions of the operator are to be complied with.

Safety instructions for the operator

This appliance is not intended for use by persons
(including children) with reduced physical, sen-
sory or mental capabilities, or lack of experience
and knowledge, unless they have been given
supervision or instruction concerning use of the
appliance by a person responsible for their safety.
Children should be supervised to ensure that they
do not play with the appliance.

If hot or cold components on the product/the
unit lead to hazards, local measures must be
taken to guard them against touching.

Guards protecting against touching moving
components (such as the coupling) must not be
removed whilst the product is in operation.
Leakages (e.g. from the shaft seals) of hazardous
fluids (which are explosive, toxic or hot) must be
led away so that no danger to persons or to the
environment arises. National statutory provisions
are to be complied with.

Highly flammable materials are always to be kept
at a safe distance from the product.

Danger from electrical current must be elimi-
nated. Local directives or general directives [e.g.
IEC, VDE etc.] and local power supply companies
must be adhered to.

Safety instructions for installation and main-

tenance work
The operator must ensure that all installation
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2.7

2.8

4.1

and maintenance work is carried out by author-
ised and qualified personnel who are sufficiently
informed from their own detailed study of the
operating instructions.

Work on the product/unit must only be carried out
when at a standstill. It is mandatory that the pro-
cedure described in the installation and operating
instructions for shutting down the product/unit
be complied with.

Immediately on conclusion of the work, all safety
and protective devices must be put back in posi-
tion and/or recommissioned.

Unauthorised modification and manufacture of
spare parts

Unauthorised modification and manufacture of
spare parts will impair the safety of the product/
personnel and will make void the manufacturer’s
declarations regarding safety.

Modifications to the product are only permissible
after consultation with the manufacturer. Original
spare parts and accessories authorised by the
manufacturer ensure safety. The use of other
parts will absolve us of liability for consequential
events.

Improper use

The operating safety of the supplied product is
only guaranteed for conventional use in accord-
ance with Section 4 of the operating instructions.
The limit values must on no account fall under
or exceed those specified in the catalogue/data
sheet.

Transport and interim storage

When receiving the material, check that there
has been no damage during transport. If shipping
damage has occurred, take all necessary steps
with the carrier within the allowed time.

CAUTION! If the delivered material is to be
installed later on, store it in a dry place and pro-
tect it from impacts and any outside influences
(humidity, frost etc.).

Product and accessories

Application

The Initial DRAIN series drainage and submersible
waste water (except rigid particles) pumps are
used:

for the automatic drainage of pits and shafts,

for keeping dry yard areas and basement rooms
exposed to flooding,

for lowering surface water, if the waste water

is not able to flow off into the sewer system
through natural fall.

The pumps are suitable for pumping slightly con-
taminated water, rainwater, drainage water and
washing water.

The pumps are usually installed under water (sub-
merged) and can only be installed vertically.
Submersible pumps with a mains connection

Installation and operating instructions - Wilo-Initial DRAIN
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4.2

cable of less than 10 metres are (according to EN
60335) only permitted for use inside buildings, i.e.
not for operating outside.

DANGER! Mortal danger due to electric shock!
The pump many not be used to drain swimming
pools / garden ponds or similar places if anyone
is in the water.

WARNING! Hazardous to health!

The pump many not be used to drain swimming
pools / garden ponds or similar places if anyone
is in the water.

CAUTION! Danger of property damage!
Pumping unpermitted substances can lead to
product damage.

The pumps are not suitable for water with coarse
contamination such as sand, fibres or combus-
tible, caustic fluids or for use in potentially explo-
sive areas.

Correct use of the pump/unit also includes fol-
lowing these instructions.

Any use over and beyond these is interpreted as
incorrect use.

Technical data

English

Mains voltage

1~230V, + 10 %

Mains frequency

50 Hz

Protection class

IP68 (submersion up to 5 m)

Insulation class 155

Speed

2900 rpm (50 Hz)

Max. current consumption

See name plate

Power consumption P1

See name plate

Max. flow rate

See name plate

Max. delivery head

See name plate

Recommended switching 20/
frequency

Free ball passage

@5 mm

Nominal diameter of
the pressure port

threaded Rp 1»

@40 mm (G 1»1/2), grooved hose
connector @ 24/32 mm and

Admissible fluid temperature +3to35°C
Max. submersion depth 5m
Flat suction up to 20 mm
Maximum fluid density 1060 kg/m3

4.3

4.4

Scope of delivery

10 metre connecting cable with mains plug.
Connected float switch.

Grooved hose connector @ 24/32 mm and
threaded Rp 1”.

Installation and operating instructions.

Accessories (optional)

Control box,

Alarm switchgear AlarmControl,

External monitoring devices / tripping unit,
Level control (e.g. flow switch),

Discharge hose (5m, §25 or ¥35) with connec-
tor,

11
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5.1

6.1

+ Accessories for transportable wet sump installa-
tion (e.g. hose couplings, hoses, etc.),

+ Accessories for stationary wet sump installation
(e.g. check valves, non-return valves, etc.).

The use of new accessories is recommended.

Description and function

Description of the product (Fig. 1)

The pump can be completely submerged in the
fluid.

The electric motor is protected against the pump
chamber by a lips seal.

The pump is installed on the floor of a shaft. For
a stationary installation, it is bolted to a fixed
pressure pipe or for a transportable installation, it
is connected to a hose connection.

The pumps are commissioned by plugging in the
protective contact plug.

They operate automatically, when the float switch
switches the pump on from a certain water level
«h» and switches it off at a minimum water level
«hl».

In manual mode (float switch in vertical position),
the minimal residual level is «h2».

The motors are equipped with thermal motor pro-
tection, which switches off the motor automati-
cally if it overheats and switches it on again when
it has cooled down. The condenser is integrated in
the single-phase motor.

If the removal of the waste water does not
allow any interruption, a second pump (automat-
ic standby pump), together with the necessary
switchgear (accessory), increases the operating
reliability if the 1st pump develops a fault.

Installation and electrical connection

DANGER ! Risk of fatal injury!

Incorrect installation and improper electrical con-
nections can result in a risk of fatal injury.

The installation and electrical connections should
only be done by properly skilled staff and in com-
pliance with the applicable regulations!

Follow all accident prevention regulations.

Make sure that the electric installation is in com-
pliance with the standard IEC 364 and that the
line power supply has a highsensitivity earth fault
breaker (max. 30 mA).

The electrical connections have to be done before
the pump is lowered into the sump.

Check that the type, voltage and frequency of
the electric line power supply complies with the
indications mentioned on the name plate.

The pump is delivered with a 3 wires cable
equipped with a standardised plug (2 poles +
earth). Connect obligatory the cable on a socket
with 2 pole + earth.

Installation
The pump is designed for stationary or trans-
portable installation.

CAUTION! Danger of property damage!

Danger of damage due to incorrect handling.
Only suspend the pump by the strap with the aid
or a chain or rope, never by the electrical or float
switch cable or the pipe/hose connection.

The installation site or shaft for the pump must
be free of frost.

The shaft must be cleared of coarse material such
as rubble before setting up and starting the pump.
The quality of the shaft must guarantee the
unhindered mobility of the float switch.

Installation dimension / shaft dimensions

A

h max. h1 min. h2 min. B min.
380 mm 130 mm 20 mm 450 x 450 mm
ATTENTION!

- In continuous service: hl min. = 190 mm

The diameter of the pressure pipe (pipe/hose con-
nection) should not be smaller than the pressure
connection of the pipe because of the increased
risk of clogging and greater pressure losses. To
avoid pressure losses, it is recommended that the
pipe connection one number higher is selected.
The attached non-return valve should be installed
if the pump is installed permanently.

Stationary wet sump installation

In the case of a stationary wet sump installation
of the pump with a permanent pressure pipe, the
pump must be positioned and secured so that:

+ The pressure pipe connection does not support

the weight of the pump.

+ The load of the pressure pipe does not act on the

connecting socket.

+ The pump is installed stress-free.
+ To protect against any backflow from the public

drainage pipe, the pressure pipe must be taken in
an arc over the locally established backflow level
(usually street level). A non-return valve does not
represent a guaranteed backflow seal.

+ Seal the pipe connections to the pressure port

with Teflon tape.

NOTE: Permanent leakage in this area can lead to
destruction of the non-return valve and of the
screwed connection.

Transportable wet sump installation

In the case of a transportable wet sump instal-
lation with hose connection, the pump must be
secured in the shaft to prevent it from falling over
and wandering (e.g. secure chain /rope with slight
pre-tension).

NOTE: When used in a sump without a firm base,
the pump must be put on a sufficiently large
plate or hung from a rope or a chain in a suitable
position.

WILO SE 11/2021



6.2

Electrical connection

DANGER! Risk of fatal injury!

If the electrical connection is not made proper-
ly, there is a risk of fatal injury from an electric
shock!

Only allow the electrical connection to be made
by an electrician approved by the local elec-
tricity supplier and in accordance with the local
regulations in force.

The type of mains connection current and voltage
must correspond to the details on the name plate.
Fuse in the power supply: 10 A, slow.

Earth the installation according to the regulations.
The installation of a leakage current protection
switch to be provided on site for a trip current of
30 mA is recommended (caution when installing
outside).

The pump is ready to connect.

To connect the pump to the switchgear, the
shock-proof plug is disconnected and the con-
necting cable is then connected as follows (see
Installation and operating instructions for the
switchgear):

3-wire connection cable: 3x1.0 mm?

Conductor Terminal
brown L1
Blue N
green/yellow PE

Socket and switchgear must be installed in a dry
room and protected against flooding.

Commissioning

DANGER! Danger through electric shock!

The pump may not be used to drain swimming
pools / garden ponds or similar place if anyone is
in the water.

CAUTION! Danger of property damage!

The pump should never run dry! This would
strongly damage the lips seal of the motor and
would cause the destruction of the pump.

When filling the shaft or lowering the pump into
the pit, make sure that the float switches can
move freely. The switch must switch off the pump
before the intake openings of the pump can draw
in air.

After filling the shaft and opening the check valve
on the pressure side (if provided), the pump starts
up automatically when the switch-on level ‘h’ is
reached and switches off as soon as the switch-
off level ‘h1’ responds.

Do not direct the jet of water to be fed into
the shaft at the suction strainer of the pump.
Entrained air can prevent the operating pump
from functioning if the vent slit in the housing is
blocked.

The maximum volume of water entering the shaft

Installation and operating instructions - Wilo-Initial DRAIN
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must not exceed the performance of the pump.
Keep an eye on the shaft when commissioning
the pump.

NOTE: The venting of the pump when commis-
sioned for the first time will be improved by sub-
mersion in the fluid at an angle or by positioning
it at a slight angle.

Adjusting the switching level of the float switch
The perfect functioning of the level control sys-
tem is guaranteed if the details according to the
table in the chapter 6.1 are observed.

Maintenance

Maintenance and repairs may only be carried
out by qualified experts!

DANGER! Risk of fatal injury!
There is a mortal danger through shock when
working on electrical equipment.

Before any maintenance and repair work, the
pump must be switched off and prevented from
being switched on again in an unauthorised
manner.

Damage to the connecting cable may only be
repaired by a qualified electrical contractor in
principle.

When checking the function following long
downtimes, avoid contact with the fluid.

In order to prevent blockage of the pump result-
ing from long downtimes, its ability to function
should be checked at regular intervals (every 2
months) by manual raising of the float switch
or direct switching-on and brief start-up of the
pump.

Minor wear of the lips seal can lead to fouling
of the liquid following an oil leak from the oil
chamber.

The pump should therefore be serviced after
approx. 2000 operating hours by a specialist or
After-sales Service, mainly in order to check the
seals.

Only specialist companies or After-sales Service
may open the encapsulated motor.

Cleaning the pump

Depending on the use of the pump, fouling can
occur within the suction strainer and the impeller.
Rinse off he pump under running water after use.

English
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9. Faults, causes, remedies

c WARNING! Switch the pump OFF before doing

any work on it!

ETI
The pump does not start or
stops during operation

Causes
Current supply interrupted

Remedies
Check fuses, cables and electrical
connections

Motor protection switch has tripped

Allow the pump to cool down, it will start
again automatically

Fluid temperature too high

Allow to cool down

Pump silted up or blocked

Disconnect the pump from the mains and
remove from the shaft

Remove the suction strainer and rinse
the suction strainer /impeller under run-
ning water

Pump does not switch ON/OFF

Float switch blocked or cannot move
freely

Check float switch and ensure mobility

Pump does not pump

Air in the installation cannot escape

Place the pump at an angle in water brie-
fly until the air escapes

Vent the installation / drain if necessary
Clean the degasification hole located on
the pump housing

Check the switch-off level ,h1*

Water level below the intake port

If possible, submerge the pump deeper
(observe the switch-off level)

Pressure pipe /hose diameter too small
(losses too high)

Bigger dimensioning of the pressure
pipe / hose diameters

Non-return valve sticking in the
pressure port

check function

Hose kinked / check valve closed

Clear kink in hose / open check valve

Flow rate drops during operation

Suction strainer blocked /
impeller blocked

Disconnect the pump from the mains and
remove from the shaft

Remove the suction strainer and rinse
the suction strainer /impeller under run-
ning water

10. Spare parts

All spare parts must be ordered through the Wilo

customer service.

Please state all data shown on the rating plate
with each order to avoid queries and incorrect

orders.

11. Disposal

Information on the collection of used electrical

and electronic products

Proper disposal and appropriate recycling of this
product prevents damage to the environment
and dangers to your personal health.

den!

NOTICE: Disposal in domestic waste is forbid-

In the European Union, this symbol can appear
on the product, the packaging or the accompa-
nying documentation. It means that the electrical

To ensure proper handling, recycling and disposal

of the used products in question, please note the

following points:
+ Only hand over these products at designated,

certified collecting points.
Observe the locally applicable regulations!

Please consult your local municipality, the nea-

rest waste disposal site, or the dealer who sold

and electronic products in question must not be

disposed of along with domestic waste.

the product to you for information on proper
disposal. For further information on recycling, go
to www.wilo-recycling.com.

Subject to technical alterations!

WILO SE 11/2021




1. Generalidades

11

Acerca de este documento

El idioma de las instrucciones de funcionamiento
originales es el francés. Las instrucciones en los
restantes idiomas son una traduccion de las inst-
rucciones de funcionamiento originales.

Las instrucciones de instalacion y funcionamiento
forman parte del producto vy, por lo tanto, deben
estar disponibles cerca del mismo en todo momen-
to. Es condicién indispensable respetar estas ins-
trucciones para poder hacer un correcto uso del
producto de acuerdo con las normativas vigentes.
Las instrucciones de instalacion y funcionamiento
se aplican al modelo actual del producto y a las
versiones de las normativas técnicas de seguridad
aplicables en el momento de su publicacién.

2. Seguridad

o>

Instrucciones de instalacién y funcionamiento - Wilo-Initial DRAIN

Este manual contiene indicaciones bdsicas que
deberdn tenerse en cuenta durante la instalacion,
funcionamiento y mantenimiento del sistema. Por
este motivo, el instalador y el personal cualifica-
do/operador responsables deberan leerlo antes de
montar y poner en marcha el aparato.

No sélo es preciso respetar las instrucciones
generales de seguridad incluidas en este aparta-
do, también se deben respetar las instrucciones
especiales de los apartados siguientes que van
precedidas por simbolos de peligro.

Identificacion de los simbolos e indicaciones
utilizados en este manual

Simbolo general de peligro.
Peligro por tension eléctrica.

INDICACION: ....
Palabras identificativas:

iPELIGRO! Situacién extremadamente peligrosa.
Si no se tienen en cuenta las instrucciones
siguientes, se corre el peligro de sufrir lesiones
graves o incluso la muerte.

iADVERTENCIA! El usuario podria sufrir lesio-
nes que podrian incluso ser de cierta gravedad.
“Advertencia” implica que es probable que se
produzcan dafios personales si no se respetan las
indicaciones.

JATENCION! Existe el riesgo de que el producto
o el sistema sufran dafios.

“Atencién” implica que el producto puede resul-
tar daiiado si no se respetan las indicaciones.

INDICACION: Informacién dtil para el manejo del
producto. También puede indicar la presencia de
posibles problemas.

Las indicaciones situadas directamente en el
producto, como p. ej.

Flecha de sentido de giro,

Marcas para las conexiones de liquidos,

Placa de caracteristicas,

Etiquetas de advertencia deberdn tenerse en
cuenta y mantenerse legibles.

2.2

2.3

2.4

2.5

Cualificacion del personal

El personal responsable del montaje, el manejo y el
mantenimiento debe tener la cualificaciéon opor-
tuna para efectuar estos trabajos. El operador se
encargara de garantizar los ambitos de responsabi-
lidad, las competencias y la vigilancia del personal.
Si el personal no cuenta con los conocimientos
necesarios, debera ser formado e instruido. En caso
necesario, el operador puede encargar dicha inst-
ruccion al fabricante del producto.

Riesgos en caso de inobservancia de las inst-
rucciones de seguridad

Si no se siguen las instrucciones de seguridad,
podrian producirse lesiones personales, asi como
dafios en el medio ambiente y en el producto o la
instalacion. La inobservancia de dichas instrucci-
ones anulara cualquier derecho a reclamaciones
por los dafios sufridos.

Si no se siguen las instrucciones, se pueden pro-
ducir, entre otros, los siguientes dafios:

lesiones personales debidas a causas eléctricas,
mecanicas o bacterioldgicas,

dafios materiales,

fallos en funciones importantes del producto o el
sistema,

fallos en los procedimientos obligatorios de
mantenimiento y reparacion.

Seguridad en el trabajo

Deberan respetarse las instrucciones de seguridad
que aparecen en estas instrucciones de funciona-
miento, las normativas nacionales vigentes para
la prevencion de accidentes, asi como cualquier
posible norma interna de trabajo, manejo y segu-
ridad por parte del operador.

Instrucciones de seguridad para el operador

Este aparato no ha sido concebido para ser utili-
zado por personas (incluidos los nifios) con capa-
cidades fisicas, sensoriales o mentales limitadas
o que carezcan de la experiencia y/o el conoci-
miento para ello, a no ser que sean supervisadas
por una persona responsable de su seguridad o
reciban de ella las instrucciones acerca del manejo
del aparato. Se debe supervisar a los nifios para
garantizar que no jueguen con el aparato.

+ Siexisten componentes frios o calientes en el producto

o lainstalacién que puedan resultar peligrosos, el pro-
pietario debera asegurarse de que estan protegidos
frente a cualquier contacto accidental.

La proteccidn contra contacto accidental de los
componentes maviles (p. e]., el acoplamiento) no
debe ser retirada del producto mientras éste se
encuentra en funcionamiento.

Los escapes (p. ej., el sellado del eje) de fluidos
peligrosos (p. ej., explosivos, téxicos, calientes)
deben evacuarse de forma que no supongan
ningln dafio para las personas o el medio ambi-
ente. En este sentido, deberan observarse las
disposiciones nacionales vigentes.

Espafiol
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2.6

2.7

2.8

Es preciso evitar la posibilidad de que se produz-
can peligros debidos a la energia eléctrica. Asi
pues, deberan respetarse las indicaciones de las
normativas locales o generales (p. ej., IEC, UNE,
etc.) y de las companias eléctricas.

Instrucciones de seguridad para la instalacién y
el mantenimiento

El operador debera asegurarse de que todas las
tareas de instalaciéon y mantenimiento on efec-
tuadas por personal autorizado y cualificado, y de
que dicho personal ha consultado detenidamente
el manual para obtener la suficiente informacion
necesaria.

Las tareas relacionadas con el producto o el siste-
ma deberan realizarse Ginicamente con el produc-
to o el sistema desconectados. Es imprescindible
que siga estrictamente el procedimiento descrito
en las instrucciones de instalacién y funciona-
miento para realizar la parada del producto o de
la instalacion. Inmediatamente después de fina-
lizar dichas tareas deberan colocarse de nuevo o
ponerse en funcionamiento todos los dispositivos
de seguridad y proteccion.

Modificaciones del material y utilizacién de
repuestos no autorizados

Las modificaciones del material y la utilizacion
de repuestos no autorizados ponen en peligro la
seguridad del producto/personal, y las explicaci-
ones sobre la seguridad mencionadas pierden su
vigencia.

Sélo se permite modificar el producto con la
aprobacion con el fabricante. El uso de repuestos
originales y accesorios autorizados por el fabri-
cante garantiza la seguridad del producto. No se
garantiza un funcionamiento correcto si se utili-
zan piezas de otro tipo.

Modos de utilizacién no permitidos

La fiabilidad del producto suministrado sélo se puede
garantizar si se respetan las instrucciones de uso del
apartado 4 de este manual. Asimismo, los valores
limite indicados en el catdlogo o ficha técnica no
deberdn sobrepasarse por exceso ni por defecto.

3. Transporte y almacenamiento

En cuanto se reciba el material, verificar que no
haya sufrido dafios durante el transporte. En caso
de constatar un defecto, tomar todas las dispo-
siciones necesarias para informar al transportista
dentro de los plazos estipulados.

{ATENCION! Si el material entregado debe ser
instalado posteriormente, almacenarlo en un
lugar seco y protegido contra los golpes y cual-
quier influencia exterior (humedad, heladas, etc.).

4. Productos y accesorios

4.1 Aplicaciones

Las bombas sumergibles para aguas grises (sin
materias fecales) y de drenaje Initial DRAIN se
utilizan:

+ para el vaciado automatico de fosas y tanques,
+ para mantener en seco los sétanos y los cursos

que presenten riesgos de inundacion,

+ para bajar el nivel de agua de superficie, si las

aguas grises no pueden evacuarse en la canaliza-
cién con la inclinacién natural.

Las bombas convienen para el bombeo de aguas
ligeramente polucionadas, aguas de lluvia, aguas
de drenaje y de lavado.

Las bombas estan disefiadas para funcionar com-
pletamente sumergidas en el liquido por bombear
y deben estar instaladas en posicion vertical.

Las bombas sumergibles con un cable de alimen-
taciéon de menos de 10 m pueden ser utilizadas
Unicamente al interior de los edificios (en confor-
midad con la EN 60335). Su utilizacién al exterior
de los edificios no estd autorizada.

iPELIGRO! Peligro de muerte por electrocucién!
Queda prohibido utilizar la bomba para vaciar las
piscinas/estanques de jardin o lugares similares
cuando hay personas dentro del agua.

iADVERTENCIA! Peligro para la salud!

No utilizar la bomba para el retroceso del agua
potable debido a los materiales utilizados! Las
aguas grises/cargadas impuras constituyen un
riesgo para la salud.

JATENCION! Riesgos de daiios materiales!

El transporte de sustancias no autorizadas puede
implicar dafios materiales en el producto.

Las bombas no son adecuadas para las aguas con
impurezas voluminosas como la arena, las fibras o
los liquidos inflamables y corrosivos ni para la uti-
lizacion en los sectores con riesgo de explosion.

El respeto de esta ficha también forma parte de la
utilizacion conforme.

Cualquier otro uso diferente al descrito anterior-
mente no podra ser considerado como conforme.
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4.2

Caracteristicas técnicas

Tension de la red

1~230V,+10 %

Frecuencia de la red

50 Hz

indice de proteccion

IP68 (a 5 m de inmersién)

Clase de aislamiento 155

Velocidad de rotacion

2 900 rpm (50 Hz)

Intensidad absorbida max

Ver placa de sefalizacion

Potencia absorbida P1

Ver placa de sefalizacion

Caudal de retroceso max.

Ver placa de sefalizacion

Altura manométrica max.

Ver placa de sefializacion

Numero de arranques 20/h

recomendado

Granulometria

@5mm

Didametro nominal de la
tuberia de retroceso

@40 mm (G 1»1/2), empalme
estriado para tubo flexible @
24/32 mmy roscado Rp 1»

Temperatura autorizada

del fluido de+3a35°C
Profundidad de inmersion

. 5m
max.
Nivel min. de aspiracion 20 mm
hasta
Densidad max. del fluido 1060 kg/m3

4.3

Alcance del suministro

Cable de conexion eléctrica de 10 m con enchufe
de alimentacion a la red.

Interruptor de flotador conectado.

Empalme estriado para tubo flexible @ 24/32 mm
y roscado Rp 1».

Ficha de montaje y de puesta en servicio.

Accesorios (opcionales)

Caja de mandos,

Sistema de alarma AlarmControl,
Activadores/dispositivos de control externos,
Pilotaje del nivel (interruptor de flotador p. €j.),
Manguera (5m, @25 o $#35) con conexién,
Accesorios para instalacion sumergida transportable
(p. ej. empalmes express, mangueras etc.).
Accesorios para instalacién sumergida fija (p. ej.
valvulas de cierre, valvulas de retencién, etc.),

Se recomienda el uso de accesorios nuevos.

5. Descripcion y funcionamiento

5.1

Descripcién del producto (Fig. 1)

La bomba puede estar completamente sumergida
en el fluido transportado.

La estanqueidad esta garantizada por juntas de
labios.

La bomba debe instalarse en el fondo de un
tanque. En caso de instalacion fija, se conecta a un
conducto de retroceso fijo o, si es una instalacion
transportable, a un empalme mediante manguera.
Las bombas se ponen en servicio conectando la
toma de corriente a la red eléctrica.

Funcionan automdticamente: el interruptor de
flotador estanco activa la bomba a partir de un
nivel de agua «h» y la detiene en caso de nivel de
agua minimo “h1*.

Instrucciones de instalacién y funcionamiento - Wilo-Initial DRAIN

A marcha forzada (interruptor de flotador mante-
nido hacia arriba), el nivel minimo de agua residual
corresponde al nivel “h2*.

Los motores cuentan con una protecciéon de motor
térmica que para automdticamente el motor en
caso de sobrecalentamiento excesivo y se activa
nuevamente después de enfriarse. Hay un conden-
sador integrado en el motor monofasico.

Si la derivacion de las aguas grises no permite
ninguna interrupcion, puede aumentarse la segu-
ridad de funcionamiento con una segunda bomba
(bomba de reserva automatica), asociada a una
caja de mandos necesaria (accesorio), en caso de
fallo de la primera bomba.

6. Montaje y conexion eléctrica

iPELIGRO!

Un montaje y una conexion eléctrica incorrectos
pueden ser peligrosos para la salud.

El montaje y la conexién eléctrica deben ser
realizados por un electricista autorizado, de con-
formidad con las prescripciones locales vigentes!
Respetar las consignas de prevencién de acci-
dentes.

Asegurarse de que la instalacion eléctrica general
esta conforme a la norma IEC 364 y que la red
esta equipada con un disyuntor diferencial de alta
sensibilidad (30 mA max.).

Las conexiones se deben efectuar antes de bajar
la bomba al pozo.

Verificar que la naturaleza, la tension y la frecu-
encia de lared de alimentacién correspondan a las
indicaciones consignadas en la placa de sefializa-
cion de la bomba.

La bomba se suministra con un cable eléctrico
con 3 conductores equipados con un enchufe
conforme con las normas (2 polos + tierra). Es
obligatorio conectar el cable a un enchufe hembra
2 polos con tierra.

6.1 Montaje
La bomba estd prevista para una instalacion fija
0 mévil.

f {ATENCION! Riesgos de dafios materiales!

Riesgos de dafios en caso de manipulacién incor-
recta.

Suspender la bomba con una cadena o un cable,
Gnicamente al nivel de la empufadura, no sos-
tenerla nunca a la altura del cable eléctrico /del
flotador o de la conexién tubo/manguera.

El lugar de implantacién /el tanque de la bomba
deben estar protegidos de las heladas.

El tanque no debe contener ningln gran desecho
(de tipo grava, por ejemplo) antes de la instalacién
y de la puesta en servicio.

Es imperativo que la estructura del tanque garantice
la movilidad sin obstaculos del interruptor de flotador.

Cotas de montaje /dimensiones del tanque

h max. h1l min. h2 min. B min.

380 mm 130 mm 20 mm 450 x 450 mm

Espafiol
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6.2

{ATENCION!
- En servicio continuo: hl min. = 190 mm

Debido al considerable riesgo de obstruccion y
de las pérdidas de presién mas importantes, el
diametro de la tuberfa de salida (empalme tubo/
manguera) no debe ser inferior al del retorno de
la bomba.

Para evitar las pérdidas de presion, se recomien-
da elegir un empalme de manguera del tamafo
superior.

En el caso de una instalacién fija de la bomba, se
aconseja instalar una valvula de retencidn a la salida.

Instalacion sumergida fija

En caso de instalacion sumergida fija de las bom-
bas con tuberia de retroceso fija, conviene colocar
y fijar la bomba de manera que:

el empalme de la tuberia de retroceso no soporte
el peso de la bomba,

la carga de la tuberia de retroceso no actule sobre
las piezas de retorno,

la bomba se monte sin que haya esfuerzo.

Para proteger de un posible reflujo de la cana-
lizacién publica, la tuberia de salida debe estar
guiada en un codo por encima del nivel de reflujo
determinado localmente (generalmente el nivel
de la calle). Una vélvula de retencién no basta
como un dispositivo de retencion.

Asegurar la estanqueidad del empalme con una
banda de teflon.

OBSERVACION: Los defectos permanentes
de estanqueidad en esta zona pueden causar
la destruccion de la valvula de retencién y del
prensaestopas.

Instalacién sumergida transportable

En el caso de la instalacion sumergida transporta-
ble con empalme de manguera, la bomba debe ser
estabilizada en el tanque para evitar que bascule o
se desplace (fijar la cadena /el cable con una ligera
pre-tension, por ej.).

OBSERVACION: Cuando se utilice en tanques sin
fondo fijo, la bomba debe colocarse sobre una
placa suficientemente grande o consolidarse por
medio de una cadena o cable en la posicién
deseada.

Conexion eléctrica

iPELIGRO! Riesgo de electrocucion en caso de
conexion eléctrica incorrecta!

La conexion eléctrica debe efectuarla unica-
mente un electricista autorizado por la com-
pafiia local de electricidad y en conformidad con
las prescripciones locales vigentes

El tipo de corriente y la tensién de la alimentacion
de lared deben corresponder a las indicaciones de
la placa de sefalizacion.

Proteccion mediante fusibles: 10 A, de accién
retardada.

Poner la instalacion a la tierra segun las prescrip-
ciones.

En caso de instalacion exterior se recomienda el

A
A

montaje de un disyuntor diferencial de 30 mA (no
incluido en el suministro).
+ La bomba esta lista para ser conectada.

Para la conexion de la bomba a una caja de
mandos, la ficha de contacto de proteccion esta
seccionada y el cable de conexién se conecta
como se indica a continuacion (ver ficha de mon-
taje y de puesta en servicio de la caja de mandos):

Cable de conexion de 3 hilos: 3x1.0 mm?

Hilo Borne
Marrén L1
Azul N
Verde/amarillo PE

El enchufe o la caja de mandos deben estar pro-
tegidos contra las inundaciones y ser instalados
en un local seco.

7. Puesta en servicio

iPELIGRO! Riesgo de electrocucién!

Queda prohibido utilizar la bomba para el vaciado
de piscinas/estanques de jardin o sitios similares
cuando haya personas en el agua.

JATENCION! Riesgos de daiios materiales!

La bomba nunca debe funcionar en seco! Lo ante-
rior podria dafiar seriamente las juntas de estan-
queidad del motor, provocando la destruccion de
la bomba.

Durante el llenado del tanque o de la instalacion de
la bomba en el mismo, se recomienda vigilar que
el interruptor de flotador pueda moverse libre-
mente. El interruptor debe parar la bomba antes
de que los orificios de aspiracion de la bomba
puedan aspirar el aire.

Una vez que el tanque esté lleno y la vélvula
de parada en posicion de retroceso abierta (si
existe), labomba arranca autométicamente cuan-
do alcanza el nivel de conmutacién “h“ y se para
en cuanto se active el nivel de parada “h1*.
No dirigir el chorro de agua que entra en el tanque
sobre el filtro de aspiracion de la bomba. El aire
acarreado puede impedir el funcionamiento de
la bomba en caso de obstruccion del orificio de
evacuacion de aire sobre el cuerpo de la bomba.
La cantidad de agua maxima que entra en el
tanque no debe rebasar el caudal de la bomba.
Durante la puesta en servicio, observar el tanque.

OBSERVACION: La inmersién inclinada en el fluido
o una inclinacién ligera permiten mejorar el esca-
pe del aire de la bomba durante la primera puesta
en servicio.

Ajuste del nivel de conmutacién del interruptor
de flotador

El perfecto funcionamiento de la regulacién de nivel
queda asegurado cuando se respetan las indicacio-
nes que figuran en el cuadro, en el punto 6.1.
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8. Mantenimiento

ijLas intervenciones de mantenimiento y de
reparacion deben ser realizadas unicamente por
personal cualificado!

iPELIGRO! Peligro de muerte por electrocucion
cuando se trabaja en aparatos eléctricos.

Durante todas las intervenciones de mantenimien-
to y de reparacién, hay que desconectar la bomba
de la red de alimentacion y asegurarla contra cual-
quier posible puesta en marcha no autorizada.
Solamente un electricista cualificado puede elimi-
nar los dafios presentes en el cable de conexion.
Cuando se realice un control de funcionamiento
debido a tiempos de parada prolongados, evitar
todo contacto con el fluido transportado.

Para evitar un bloqueo de la bomba debido a
tiempos prolongados de parada, se recomienda
controlar a intervalos regulares (cada 2 meses) la
capacidad de funcionamiento,

9. Incidentes, causas, soluciones

{ATENCION! Antes de cualquier intervencion
DESCONECTAR la bomba DE LA RED ELECTRICA

levantando manualmente el interruptor de flo-
tador o activando directamente y dejando que la
bomba arranque brevemente.

Un desgaste minimo de las juntas de estanqueidad
puede causar un ensuciamiento del liquido a raiz de
un escurrimiento de aceite de la cdmara de aceite.
Es la razon por la cual la bomba debe recibir man-
tenimiento cada 2000 horas de funcionamiento
por una persona cualificada o el servicio postventa
de Salmson, con el fin de controlar sobre todo el
estado de desgaste de las juntas.

Solamente las empresas especializadas o el servi-
cio postventa estan autorizados a abrir el motor
encapsulado.

Limpieza de la bomba

Dependiendo de la utilizacién de la bomba, es
posible que se acumulen impurezas en el filtro de
aspiracion y en la rueda.

Enjuagar la bomba con agua corriente después de
utilizarla.

Incidentes
La bomba no arranca o se para durante su
funcionamiento

Causas
Alimentacion de corriente interrumpida

Soluciones
Controlar los fusibles, los cables y las
conexiones eléctricas

La proteccion térmica del motor
estd activada

Dejar enfriar la bomba, rearranque
automatico

Temperatura del fluido transportado
demasiado alta

Dejar enfriar

Bomba encenagada o
bloqueada

Desconectar la bomba del sector y levan-
tarla fuera del tanque

Enjuagar el filtro de aspiracién /la rueda
con agua corriente

La bomba no se activa /no se para

El interruptor de flotador esta bloqueado
0 no se mueve libremente

Controlar el interruptor de flotador y
asegurar su movilidad

La bomba no transporta agua

El aire que se encuentra dentro de la
instalacion lo puede salir

Inclinar brevemente la bomba en el agua
para que el aire se libere

Purgar el aire de la instalacién /eventual-
mente, efectuar un vaciado

Limpiar el orificio de purgado situado en
el cuerpo de la bomba

Verificar el nivel de parada «h1»

Nivel de agua por debajo del orificio de
aspiracion

Si es posible, sumergir la bomba mas
profundamente (considerar el nivel de
conmutacion)

Diametro de la tuberia de salida /de la
manguera demasiado pequefio (pérdidas
demasiado elevadas)

Aumentar el didmetro de la tuberia de
salida / de la manguera

La valvula de retencién en la tuberia de
retorno se atasca

Controlar el funcionamiento

Manguera doblada /valvula de parada
cerrada

Liberar el punto de doblez de la mangue-
ra /abrir la vélvula de parada

El caudal baja durante
el funcionamiento

Filtro de aspiracion obstruido
/rueda bloqueada

Desconectar la bomba de la red eléctrica
y levantarla fuera del tanque

Desmontar el filtro de aspiracién, enjua-
gar el filtro de aspiracién/ la rueda bajo el
chorro de agua corriente

Instrucciones de instalacién y funcionamiento - Wilo-Initial DRAIN
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10. Piezas de recambio

Todas las piezas de recambio deben ser soli-
citadas directamente al servicio postventa.

Con el fin de evitar errores, sirvase especificar los
datos que figuran en la placa de sefalizacion de
la bomba cuando haga un pedido.

11. Eliminacion

Informacién sobre la recogida de productos
eléctricos y electrdnicos usados.

La eliminacién de basuray el reciclado correctos
de estos productos evitan dafios medioambien-
tales y peligros para el estado de salud.

AVISO: jEsta prohibido desechar estos produc-
tos con la basura doméstica!

En la UE, puede encontrar este simbolo bien en
el producto, el embalaje o en los documentos
adjuntos. Significa que los productos eléctricos
y electronicos a los que hace referencia no se
deben desechar con la basura doméstica.

Para manipular, reciclar y eliminar correctamente
estos productos fuera de uso, tenga en cuenta
los siguientes puntos:

Depositar estos productos solo en puntos de
recogida certificados e indicados para ello.
iTenga en cuenta los reglamentos vigentes loca-
les! Para mds detalles sobre la correcta elimina-
cion de basuras en su municipio local, pregunte
en los puntos de recogida de basura cercanos o
al distribuidor al que ha comprado el producto.
Para mas informacion sobre el reciclaje, consulte
la web www.wilo-recycling.com.

Reservado el derecho a realizar modificaciones
técnicas!
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1. Generalita

1.1 Informazioni sul documento

Le istruzioni originali di montaggio, uso e manu-
tenzione sono redatte in lingua francese. Tutte
le altre lingue delle presenti istruzioni sono una
traduzione del documento originale.

Le presenti istruzioni di montaggio, uso e manu-
tenzione sono parte integrante del prodotto
e devono essere conservate sempre nelle sue
immediate vicinanze. La stretta osservanza di
queste istruzioni costituisce il requisito fonda-
mentale per I'utilizzo ed il corretto funzionamen-
to del prodotto.

Queste istruzioni di montaggio, uso e manuten-
zione corrispondono all’esecuzione del prodotto
e allo stato delle norme tecniche di sicurezza
presenti al momento della stampa.

2. Sicurezza

Le presenti istruzioni contengono informazioni
fondamentali da rispettare per il montaggio, I'uso
e la manutenzione del prodotto. Devono percio
essere lette e rispettate scrupolosamente sia da
chi esegue il montaggio, sia dal personale tecnico
competente/utente.

Oltre al rispetto delle norme di sicurezza in gene-
rale, devono essere rispettati tutti i punti specifi-
camente contrassegnati.

Contrassegni utilizzati nelle istruzioni
Simbolo di pericolo generico.
Pericolo dovuto a tensione elettrica.

NOTA: ....

oI,

Parole chiave di segnalazione:

PERICOLO! Situazione molto pericolosa.
L'inosservanza pud provocare infortuni gravi o
mortali.

AVVISO! Rischio di (gravi) infortuni per l'utente.
La parola di segnalazione «Avviso» indica I'ele-
vata probabilita di riportare (gravi) lesioni in caso
di mancata osservanza di questo avviso.

ATTENZIONE! Esiste il rischio di danneggia-
mento del prodotto/dell'impianto. La parola
di segnalazione «Attenzione» si riferisce alla
possibilita di arrecare danni materiali al pro-
dotto in caso di mancata osservanza di questo
avviso.

NOTA: Un’indicazione utile per I'utilizzo del pro-
dotto. Segnala anche possibili difficolta.
I richiami applicati direttamente sul prodotto, quali
ades:

« freccia indicante il senso di rotazione,

+ contrassegno per attacchi fluidi,

- targhetta dati pompa,

+ adesivo di avviso, devono essere sempre osserva-
ti e mantenuti perfettamente leggibili.

Istruzioni di montaggio, uso e manutenzione - Wilo-Initial DRAIN

2.2 Qualifica del personale
Il personale addetto a montaggio, impiego e manu-
tenzione deve disporre dell'apposita qualifica
richiesta per questo tipo di lavori. L'utente deve
farsi garante delle responsabilita, delle competenze
e della supervisione del personale. Se non dispone
delle conoscenze necessarie, il personale dovra
essere addestrato e istruito di conseguenza. Cio
puo rientrare, se necessario, nelle competenze del
costruttore del prodotto, dietro incarico dell’'utente.

2.3 Pericoli conseguenti al mancato rispetto delle

prescrizioni di sicurezza
Il mancato rispetto delle prescrizioni di sicurezza,
oltre a mettere in pericolo le persone, puo costi-
tuire una minaccia per 'ambiente e danneggiare il
prodotto. Il mancato rispetto delle prescrizioni di
sicurezza implica la perdita di qualsiasi diritto al
risarcimento dei danni.
Le conseguenze dell'inosservanza delle prescrizi-
oni di sicurezza possono essere:

« pericoli per le persone conseguenti a fenomeni
elettrici, meccanici e batteriologici,

+ minaccia per 'ambiente dovuta a perdita di sost-
anze pericolose,

+ danni materiali,

+ mancata attivazione di importanti funzioni del
prodotto o dell’impianto,

+ mancata esecuzione delle procedure di riparazio-
ne e manutenzione previste.

2.4 Lavori all'insegna della sicurezza
Devono essere osservate le norme sulla sicurezza
riportate nelle presenti istruzioni di montaggio,
uso e manutenzione, le norme nazionali in vigore,
che regolano la prevenzione degli infortuni, non-
ché eventuali norme interne dell’'utente, in merito
al lavoro, al funzionamento e alla sicurezza.

2.5 Prescrizioni di sicurezza per il montaggio e

I'ispezione

Questo apparecchio non & destinato a essere uti-
lizzato da persone (compresi i bambini) con limitate
capacita fisiche, sensoriali o mentali oppure man-
canti di esperienza e/o conoscenza, a meno che non
vengano sorvegliate da una persona responsabile
della loro sicurezza o abbiano ricevuto da quest’ul-
tima istruzioni su come utilizzare I'apparecchio. |
bambini devono essere sorvegliati al fine di garan-
tire che non giochino con I'apparecchio.

« Se si riscontrano pericoli dovuti a componenti
bollenti o freddi sul prodotto/impianto, prov-
vedere sul posto ad una protezione dal contatto
dei suddetti componenti.

« Non rimuovere la protezione da contatto per
componenti in movimento (ad es. giunto) mentre
il prodotto e in funzione.

« Eliminare le perdite (ad es. tenuta albero) di fluidi
(esplosivi, tossici, bollenti) evitando I'insorgere
di rischi per le persone e 'ambiente. Osservare le
disposizione in vigore presso il rispettivo paese.
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2.6

2.7

2.8

Prevenire qualsiasi rischio derivante dall’energia
elettrica. Applicare e rispettare tutte le normative
locali e generali [ad esempio IEC ecc.] e le prescri-
zioni delleaziende elettriche locali.

Norme di sicurezza per operazioni di montag-
gio e manutenzione

Il gestore deve assicurare che le operazioni di
montaggio e manutenzione siano eseguite da
personale autorizzato e qualificato che abbia
letto attentamente le presenti istruzioni. Tutti
i lavori che interessano il prodotto o I'impianto
devono essere eseguiti esclusivamente in stato
di inattivita. Per I'arresto del prodotto/impianto
& assolutamente necessario rispettare la proce-
dura descritta nelle istruzioni di montaggio, uso
e manutenzione.Tutti i dispositivi di sicurezza e
protezione devono essere applicati nuovamente
o rimessi in funzione istantaneamente al termine
dei lavori.

Modifiche non autorizzate e parti di ricambio
La sicurezza di funzionamento del prodotto
Modifiche non autorizzano e parti di ricambio
mettono a repentaglio la sicurezza del prodotto/
del personale e rendono inefficaci le dichiarazioni
rilasciate dal costruttore in materia di sicurezza.
Eventuali modifiche del prodotto sono ammesse
solo previo accordo con il costruttore. | pezzi di
ricambio originali e gli accessori autorizzati dal
costruttore sono parte integrante della sicurezza
delle apparecchiature e delle macchine. L'impiego
di parti o accessori non originali estingue la garan-
zia per i danni che ne risultano.

Condizioni di esercizio non consentite

La sicurezza di funzionamento del prodotto forni-
to € assicurata solo in caso di utilizzo regolamen-
tare secondo le applicazioni e condizioni descritte
nel capitolo 4 del manuale. | valori limite minimi e
massimi indicati nel catalogo/foglio dati non pos-
sono essere superati in nessun caso.

3. Trasporti e immagazzinamento

A ricevimento del materiale, verificare che esso
non abbia subito eventuali danni durante il tras-
porto. Se si dovessero constatare difetti, prendere
tempestivamente tutte le misure utili nei con-
fronti del vettore.

ATTENZIONE! Se il materiale cosi consegna-
to dovesse essere installato successivamente,
immagazzinarlo in un locale asciutto e protegger-
lo dagli urti e da ogni influenza esterna (umidita,
gelo, ecc.).

4. Prodotti e accessori

4.1 Applicazioni

A\

A

Le pompe sommergibili per acque reflue (senza
materie fecali) e di drenaggio Initial DRAIN sono
utilizzate:

« per lo svuotamento automatico di fosse e vasche,
« per il prosciugamento di cantine e cortili con

pericolo di allagamento,

« per I'abbassamento del livello dell’acqua di

superficie, se la pendenza naturale non permette
lo sbocco delle acque reflue nella canalizzazione.
Le pompe sono idonee per il pompaggio di acque
leggermente sporche, acque piovane, acque di
drenaggio e di lavaggio.

Le pompe sono previste per funzionare comple-
tamente immerse nel fluido da pompare e vanno
installate in posizione verticale.

Le pompe sommergibili dotate di un cavo di ali-
mentazione con lunghezza inferiore a 10 m pos-
sono essere utilizzate soltanto all’interno degli
edifici (in conformita alla norma EN 60335). Il loro
utilizzo all’esterno degli edifici non é autorizzato.

PERICOLO! Pericolo di morte per elettrocuzio-
ne/folgorazione!

E’ vietato utilizzare la pompa per svuotare piscine/
stagni di giardini o luoghi simili con persone pre-
senti nell’acqua.

AVVERTENZA! Pericolo per la salute!

Non utilizzare la pompa per la mandata dell’ac-
qua potabile in ragione dei materiali utilizzati!
Le acque reflue/cariche impure costituiscono un
rischio per la salute.

ATTENZIONE! Rischi di danni materiali!

Il trasporto di sostanze non autorizzate rischia di
provocare danni materiali sul prodotto.

Le pompe non sono idonee per le acque conte-
nenti grosse impurita come la sabbia, le fibre o i
liquidi infiammabili e corrosivi e neanche per un
utilizzo in ambienti con pericolo di esplosione.

L'osservanza delle presenti istruzioni fa anche
parte dell’'uso conforme.

Qualsiasi altro uso diverso da quello sopra descrit-
to non & considerato come essendo conforme.
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4.2 Caratteristiche tecniche

Tensione di rete

1~230V, =10 %

Frequenza di rete 50 Hz
Indice di protezione IP68 (a 5 m di immersione)
Classe de isolamento 155

Velocita di rotazione

2 900 giri/min (50 Hz)

Massima Intensita assorbita

Vedi targhetta segnaletica

Potenza assorbita P1

Vedi targhetta segnaletica

Massima portata di mandata

Vedi targhetta segnaletica

Massima prevalenza
manometrica

Vedi targhetta segnaletica

Numero di avviamenti
raccomandati

20/ora

Granulometria

@5mm

Diametro nominale della
tubatura di mandata

@40 mm (G 1»1/2), attacco

scanalato per tubo flessibile @

24/32 mm e filettato Rp 1»

Temperatura autorizzata

del fluido veicolato da+3a35°C
.Massim.a profondita di 5m
immersione

Livello minimo di aspirazi-

one fino P 20 mm
Densita massima del fluido 1060 kg/m3

4.3 Dotazione

spina rete.

e filettato Rp 1».

4.4 Accessori (opzionali)
Cassetta di comando,

ad es.),

Cavo di collegamento elettrico lungo 10 m con

Interruttore a galleggiante collegato.
Attacco scanalato per tubo flessibile @ 24/32 mm

Istruzioni per il montaggio e la messa in servizio.

Sistema di allarme AlarmControl,
Sganciatori/dispositivi di controllo esterni,
Pilotaggio del livello (interruttore a galleggiante

Tubo flessibile (5m, 325 o $35) con raccordo,
Accessori per installazione sommersa trasporta-

bile (ad es. raccordi rapidi, tubi flessibili, ecc.)

Accessori per installazione sommersa fissa (ad es.

valvole di arresto, valvole di non ritorno, ecc.),

Si raccomanda l'uso di accessori nuovi.

5. Descrizione e funzionamento

5.1 Descrizione del prodotto (Fig. 1)

La pompa pud essere completamente immersa
nel fluido veicolato. La tenuta stagna del motore
€ assicurata da guarnizioni a labbro.

La pompa va installata sul fondo di una vasca. Nel
caso di un'installazione fissa, & collegata ad una
condotta di mandata fissa o, nel caso di un’installa-
zione trasportabile, a un raccordo per tubo flessibile.
Le pompe sono messe in servizio tramite connes-
sione della presa di corrente alla rete elettrica.
Funzionano automaticamente: linterruttore a
galleggiante aziona la pompa a partire da un livel-
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lo diacqua “h* e la arrestain caso dilivello d’acqua

minimo “h1*.
In modo di marcia forzata (interruttore a galleg-
giante mantenuto verso I'alto), il livello minimo

d’acqua residuo corrisponde al livello “h2*.

| motori sono dotati di una protezione motore
termica che arresta automaticamente il motore in
caso di surriscaldamento e ne ripristina il funzio-
namento dopo raffreddamento. Un condensatore
e integrato nel motore monofase.

Se la derivazione delle acque reflue non consente
nessuna interruzione, I'uso di una seconda pompa
(pompa di riserva automatica), unitamente ad una
cassetta di comando appropriata (accessorio),
aumenta la sicurezza di funzionamento in caso di
bloccaggio della prima pompa

6. Montaggio e collegamento elettrico

PERICOLO!

Un montaggio e un collegamento elettrico errati
possono essere pericolosi per la salute.

Il montaggio e il collegamento elettrico vanno
eseguiti da un elettricista autorizzato e in confor-
mita alle vigenti norme locali!

Osservare le prescrizioni per la prevenzione degli
infortuni.

Accertarsi che I'impianto elettrico generale sia
conforme alla norma IEC 364 e che la rete sia
dotata di un disgiuntore differenziale ad alta sen-
sibilita (30 mA massimo).

| collegamenti vanno effettuati prima della disce-
sa della pompa nel pozzetto.

Verificare che la natura, la tensione e la frequenza
della rete di alimentazione corrispondano alle
indicazioni riportate sulla targhetta della pompa.
La pompa & consegnata con un cavo elettrico a 3
conduttori dotati di una presa di corrente norma-
lizzata (2 poli + terra).

Collegare obbligatoriamente il cavo ad una presa
femmina a 2 poli con terra.

6.1 Montaggio
La pompa € prevvista per installazione fissa o mobile.

f ATTENZIONE! Rischi di danni materiali!

Rischi di danni in caso di manipolazione errata.
Sospendere la pompa con una catena o un cavo
soltanto a livello dell'impugnatura, mai sospen-
derla a livello del cavo elettrico/del galleggiante o
del raccordo tubo/tubazione.

Il luogo di installazione/la vasca della pompa
devono essere protetti dal gelo.

La vasca non deve contenere nessun rifiuto gros-
solano (calcinacci ad esempio) prima dell'installa-
zione e della messa in servizio.

La struttura della vasca deve tassativamente
garantire una mobilita senza intralcio dell’inter-
ruttore a galleggiante.

Quote di montaggio/dimensioni della vasca

h max. h1 min. h2 min. B min.

380 mm 130 mm 20 mm 450 x 450 mm
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A

6.2

ATTENZIONE!
- In servizio continuo: hl min. = 190 mm

In ragione del rischio elevato di ostruzione e delle
perdite di pressione piu importanti, il diametro
della condotta di mandata (raccordo tubo/tubazi-
one) non deve essere inferiore alla mandata della
pompa.

Per evitare le perdite di pressione, si raccomanda
di scegliere un raccordo di tubo di una dimensione
in piu.

Nel caso di un’installazione fissa della pompa, si
consiglia di montare una valvola di non-ritorno
in mandata.

Installazione immersa fissa

In caso di installazione immersa fissa delle pompe
con tubazione di mandata fissa, € opportuno
posizionare e fissare la pompa in modo che:

il raccordo della tubazione di mandata non sup-
porti il peso della pompa,

la carica della tubazione di mandata non agisca
sugli elementi di mandata,

la pompa sia montata senza subire sollecitazioni.
Per proteggere da un riflusso eventuale della
canalizzazione pubblica, la condotta di mandata
deve essere guidata in un gomito al di sopra del
livello di riflusso determinato localmente (spesso
livello della strada). Una valvola di non-ritorno
non costituisce un dispositivo di ritenuta.
Rendere stagno il raccordo con un nastro di teflon.

NOTA: Continui difetti di tenuta stagna in questa
zona possono provocare la distruzione della val-
vola di non-ritorno e del premistoppa.

Installazione immersa trasportabile

In caso di installazione immersa trasportabile con
raccordo tubo, la pompa deve essere assicurata
nella vasca contro il ribaltamento o lo sposta-
mento (fissare la catena/il cavo in modo che sia
leggermente in tensione ad es.).

NOTA: nel caso di impiego in vasche senza fondo
fisso, la pompa deve essere sistemata su una
lastra sufficientemente grande o collocata nella
posizione idonea ancorandola con una catena o
un cavo.

Collegamento elettrico

PERICOLO! Rischio di elettrocuzione/folgora-
zione in caso di collegamento elettrico errato!

Il collegamento elettrico va eseguito da un
elettricista autorizzato dal fornitore di energia
locale e in conformita alle vigenti norme locali.

I tipo di corrente e la tensione dell’alimentazione
della rete devono corrispondere alle indicazioni
riportate sulla targhetta segnaletica.

Protezione con fusibili: 10 A, ad azione ritardata.
Effettuare la messa a terra dell'impianto secondo
le prescrizioni.

In caso di installazione all’esterno, si raccomanda
il montaggio di un disgiuntore differenziale (non
fornito) di 30 mA.

La pompa e pronta per essere collegata.

Per il collegamento della pompa ad una cassetta
di comando, la spina con contatto di protezione
& sezionata e il cavo di collegamento e collegato
nel seguente modo: (vedi istruzioni per il mon-
taggio e la messa in servizio della cassetta di
comando):

Cavo di collegamento a 3 fili: 3x1.0 mm?

Filo Morsetto
Marrone L1
Blu N
Verde/giallo PE

A
A

La presa o la cassetta di comando vanno protette
dagli allagamenti e installate in un luogo asciutto.

7. Messa in servizio

PERICOLO! Rischio di elettrocuzione!

E’ vietato utilizzare la pompa per svuotare piscine/
stagni di giardini o luoghi simili mentre si trovano
persone in acqua.

ATTENZIONE! Rischi di danni materiali!

La pompa non deve mai funzionare a secco!
Questo danneggerebbe fortemente gli anelli di
tenuta stagna del motore e provocherebbe la
distruzione della pompa.

All'atto del riempimento della vasca o dell’'ins-
tallazione della pompa nella stessa, accertarsi
che l'interruttore a galleggiante possa muoversi
liberamente. L’interruttore deve fermare la pom-
paprima che gli orifizi di aspirazione possano
aspirare dell’aria.

Riempita la vasca e aperta la valvola di arresto
lato mandata (se presente), la pompa si avvia
automaticamente quando il livello di commuta-
zione “h“ e raggiunto e si ferma all’attivazione
del livello di arresto “h1*®.

Non dirigere il getto d’acqua che entra nella
vasca sulla succhieruola di aspirazione della
pompa. L’aria trascinata puo impedire il fun-
zionamento della pompa in caso di ostruzione
dell’orifizio di evacuazione dell’aria sul corpo
della pompa.

La quantita d’acqua massima che entra nella
vasca non deve superare la portata della pompa.
Durante la messa in servizio, osservare la vasca.

NOTA: L'immersione inclinata nel fluido o una
leggera pendenza consentono di migliorare lo
sprigionamento dell’aria dalla pompa al momento
della prima messa in servizio.

Regolazione del livello di commutazione dell’in-
terruttore a galleggiante

Il perfetto funzionamento della regolazione di livello
& assicurato quando le indicazioni riportate nella
tabella di cui al paragrafo 6.1 sono osservate.
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8. Manutenzione

| lavori di manutenzione e di riparazione vanno
eseguiti solo da personale qualificato!

PERICOLO! Ad ogni intervento su apparecchia-
ture elettriche, c’é pericolo di morte per elett-
rocuzione/folgorazione.

Prima di qualsiasi operazione di manutenzione
e riparazione, mettere la pompa fuori tensione
e accertarsi che qualsiasi messa in funzione non
autorizzata sia impossibile.

| danni al cavo di collegamento possono essere
riparati solo da un elettricista qualificato.
Durante un controllo di funzionamento, in ragi-
one di tempi di arresto prolungati, evitare ogni
contatto con il fluido veicolato.

Per evitare un bloccaggio della pompa dovuto
ai tempi di arresto prolungati, si raccomanda di
controllare ad intervalli regolari (ogni 2 mesi) la
capacita di funzionamento sollevando manual-

mente l'interruttore a galleggiante o innestando
direttamente e lasciando funzionare brevemente
la pompa.

Una lieve usura degli anelli di tenuta stagna puo
provocare l'insudiciamento del liquido in seguito
ad una fuoriuscita dell’olio dalla camera ad olio.
Per questo motivo, la pompa deve essere ogget-
to di una manutenzione, dopo circa 2000 ore di
funzionamento, eseguita da una persona quali-
ficata o dal Servizio di Assistenza dopo Vendita,
per controllare soprattutto lo stato di usura delle
guarnizioni.

L’apertura del motore incapsulato & autorizz-
ata solo a ditte specializzate o al Servizio di
Assistenza dopo Vendita.

Pulizia della pompa

A seconda dell’'uso della pompa, delle impurita
possono depositarsi nella succhieruola di aspi-
razione e nella girante. Dopo uso, sciacquare la

9. Guasti, cause, e rimedi

ATTENZIONE! Prima di qualsiasi intervento
METTERE FUORI TENSIONE la pompa.

Guasti
La pompa non si avvia o si blocca durante
il funzionameto

Cause
Manca I'alimentazione elettrica

pompa sotto I'acqua corrente.

Rimeri
Controllare i fusibili, i cavi e i collega-
menti elettrici

Attivazione della protezione
termica del motore

Lasciar raffreddare la pompa, riavviamen-
to automatico

Eccessiva temperatura del fluido
veicolato

Lasciar raffreddare

Pompa insabbiata o bloccata

Sconnettere la pompa dalla rete ed
estrarla dalla vasca

Sciacquare la succhieruola di aspirazione/
la girante sotto 'acqua corrente

La pompa non si attiva / non si ferma

L'interruttore a galleggiante & bloccato o
il suo movimento e limitato

Controllare I'interruttore a galleggiante e
la sua mobilita

La pompa non trasporta acqua

L‘aria presente nell'impianto non
puo uscire

Inclinare brevemente la pompa nell’acqua
in modo da sprigionare I’aria Procedere
allo spurgo dell’aria dell'impianto / even-
tualmente svuotarla. Pulire [orifizio di
degassazione situato sul corpo della
pompa. Controllare il livello di arresto «
hl »

Livello dell’'acqua inferiore
all’orifizio di aspirazione

Se possibile, immergere la pompa piu
profondamente (tener conto del livello di
commutazione).

Diametro della condotta di
mandata/del tubo flessibile
troppo piccolo (perdite troppo elevate)

Dimensionamento pit importante del
diametro della condotta di mandata/del
tubo flessibile

La valvola di non-ritorno sulla conduttu-
ra di mandata si blocca

Controllare il funzionamento

Tubo flessibile piegato / valvola
di arresto chiusa

Liberare il punto di piegatura a livello del
tubo flessibile / aprire la valvola di arresto

La portata diminuisce durante
il funzionamento

Succhieruola di aspirazione
intasata/girante bloccata

Sconnettere la pompa dalla rete ed
estrarla dalla vasca. Smontare la succhie-
ruola di aspirazione, sciacquare la suc-
chieruola di aspirazione/ la girante sotto
I’acqua corrente

Istruzioni di montaggio, uso e manutenzione - Wilo-Initial DRAIN
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10. Pezzi di ricambio

Tutti i pezzi di ricambio vanno ordinati diret-
tamente presso il servizio di assistenza dopo
vendita.

Per evitare errori, per ogni ordinazione, si prega
di indicare tutti i dati riportati sulla targhetta
segnaletica della pompa.

11. Smaltimento

Informazioni sulla raccolta di prodotti elettrici
o elettronici usati.

Con il corretto smaltimento ed il riciclaggio
appropriato di questo prodotto si evitano danni
ambientali e rischi per la salute delle persone.

AVVISO: E vietato lo smaltimento nei rifiuti
domestici!

All'interno dell’'Unione europea, sul prodotto,
sull'imballaggio o nei documenti di accompa-
gnamento puo essere presente questo simbolo:
significa che i prodotti elettrici ed elettronici
interessati non devono essere smaltiti assieme ai
rifiuti domestici.

Per un trattamento, riciclaggio e smaltimento
appropriati dei prodotti usati, € necessario tenere
presente i sequenti punti:

+ Questi prodotti devono essere restituiti soltanto
presso i punti di raccolta certificati appropriati.

- E necessario tenere presente le disposizioni
vigenti a livello locale.
E possibile ottenere informazioni sul corretto
smaltimento presso i comuni locali, il piti vicino
servizio di smaltimento rifiuti o il fornitore presso
il quale e stato acquistato il prodotto. Ulteriori
informazioni sul riciclo sono disponibili al sito
www.wilo-recycling.com.

Con riserva di modifiche tecniche!
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1. Consideragdes Gerais

1.1 Sobre este documento

A lingua do manual de funcionamento original é o
francés. Todas as outras linguas deste manual sdo
uma tradugdo do manual de funcionamento original.
O manual de instalacdo e funcionamento é parte
integrante do aparelho e deve ser mantido sempre
no local de instalagdo do mesmo. O cumprimento
destas instrugdes constitui condi¢do prévia para a
utilizacdo apropriada e o accionamento correcto
do aparelho.

Este manual de instalacdo e funcionamento estd
em conformidade com o modelo do aparelho e
cumpre as normas técnicas de seguranga bdsicas,
em vigor a data de impresséo.

2. Seguranca

Este manual de instalacdo e funcionamento cont-
ém indicacdes que devem ser observadas durante
a montagem, opera¢do e manutencdo. Por isso,
este manual de funcionamento deve ser lido pelo
instalador, pelo pessoal técnico e pela entidade
operadora responsdvel antes da montagem e
arranque.

Tanto estas instrugdes gerais sobre seguranca
como as informacdes sobre seguranga nos
capitulos subsequentes, indicadas por simbolos
de perigo, devem ser rigorosamente observadas.

Sinalética utilizada no manual de funcionamento
Simbolo de perigo geral.
Perigo devido a tensdo eléctrica.

INDICACAO: ...

oI,

Adverténcias:

PERIGO! Situacdo de perigo iminente.
Perigo de morte ou danos fisicos graves em caso
de ndo cumprimento.

CUIDADO! Perigo de danos fisicos (graves) para o
operador. ‘Cuidado’ adverte para a eventualidade
de ocorréncia de danos fisicos (graves) caso o
aviso em causa seja ignorado.

ATENCAO! Ha o perigo de danificar o produto/
sistema. ‘Atencdo’ adverte para a possibilidade
de eventuais danos no produto caso a indi-
cacdo seja ignorada.

INDICACAO: Indicacdo (til sobre o modo de utili-
zagdo do produto. Adverte também para a existén-
cia de eventuais dificuldades.
Indica¢des aplicadas directamente no produto
COmo p. ex:

+ Seta do sentido de rotacdo

+ Simbolo para ligacdes de fluidos

+ Placa de identificacdo.

+ Os autocolante de aviso devem ser respeitados
sem falta e mantidos completamente legiveis.

Manual de instalagdo e funcionamento - Wilo-Initial DRAIN

2.2

2.3

2.4

2.5

Qualificagdo de pessoal

O pessoal responsavel pela montagem, operacéo e
manutencdo deve dispor da qualificagdo necessaria
para a realizacdo destes trabalhos. A entidade ope-
radora deve definir o campo de responsabilidades,
atribuicdo de tarefas e a vigilancia do pessoal técnico.
Se o pessoal ndo tiver os conhecimentos neces-
sarios, debe obter formacdo e receber instrucdes. Se
necessario, isto pode ser realizado pelo fabricante do
produto a pedido da entidade operadora.

Riscos associados ao incumprimento das inst-
rucdes de segurancga

O incumprimento das indica¢des de seguranga
pode representar um perigo para pessoas, para
o meio-ambiente e para o produto/instalacdo. O
incumprimento das instru¢des de seguranca inva-
lida qualquer direito a reclamacdo de prejuizos. O
incumprimento podera acarretar, por exemplo, os
seguintes perigos:

lesdes e ferimentos resultantes de factores eléc-
tricos, mecanicos ou bacterioldgicos,

poluicdo do meio-ambiente devido a fugas de
substancias perigosas,

danos materiais,

falha de fun¢des importantes do produto/sistema,
falhas nos procedimentos necessarios de manu-
tencdo e reparagao.

Trabalhar com seguranca

Deve-se respeitar as instru¢des de seguranga
deste manual de instalagdo e funcionamento, as
normas nacionais de prevencdo contra acidentes
em vigor e eventuais normas internas de trabalho,
operagdo e seguranca da entidade operadora.

Precaugdes de seguranca para o utilizador

Este aparelho ndo se destina a ser utilizado por
pessoas (incluindo criangas) com limitagdes fisicas,
sensoriais ou psiquicas ou com falta de experiéncia
e/ou falta de conhecimento, a ndo ser que sejam
supervisionadas por uma pessoa responsavel pela
sua seguranca ou que tenham recebido instru¢ées
sobre a utilizacdo correcta do aparelho.

As criancas tém de ser supervisionadas de modo a
garantir que ndo brincam com o aparelho.

Se os componentes quentes ou frios do produto/
instalacdo representarem um perigo, devem ser
protegidos contra contacto no local.

A proteccdo contra contacto para componentes
méveis (p. ex. acoplamento) ndo deve ser retirada
enquanto o produto estiver em funcionamento.
As fugas (p. ex. na vedacdo do veio) de fluidos
perigosos (p. ex. explosivos, venenosos, quentes)
devem ser escoadas sem que isto represente um
perigo para pessoas e para o meio-ambiente.
Respeitar as normas nacionais.

Devem ser evitados riscos provocados pela ener-
gia eléctrica. Devem ser cumpridos os regulamen-
tos da ERSE e da EDP.
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2.6 Precaucoes de seguranca para trabalhos de

montagem e manutencao

O utilizador deve certificar-se que todos os trabalhos
de montagem e manutencdo sdo levados a cabo por
especialistas autorizados e qualificados que tenham
estudado atentamente este manual.

Os trabalhos no produto/sistema devem apenas ser
executados quando a maquina estiver parada. O modo
de procedimento descrito no manual de instalacdo e
funcionamento para a paragem do produto/sistema tem
de ser obrigatoriamente respeitado.

Imediatamente apos a conclusdo dos trabalhos é
necessario voltar a montar ou colocar em
funcionamento todos os dispositivos de segu-
ranca e protecgao.

2.7 Modificagdo e fabrico ndo autorizado de pecas

de substituicao

A modificagdo e fabrico ndo autorizado de pecas
de substituicdo pdem em perigo a seguranca do
produto/pessoal técnico e anula as declaracdes
relativas a seguranca.

Quaisquer alteragdes efectuadas no produto
terdo de ser efectuadas apenas com o consen-
timento do fabricante. O uso de pecas de substi-
tuicdo e acessorios originais assegura uma maior
seguranca. A utilizacdo de quaisquer outras pecas
invalida o direito de invocar a responsabilidade do
fabricante por quaisquer consequéncias.

2.8 Uso inadequado

A

A seguranca do funcionamento do produto forne-
cido apenas esta assegurada aquando da utili-
zacdo adequada do mesmo em conformidade com
o paragrafo 4 do manual de instalagdo e funciona-
mento. Os limites minimo e maximo descritos no
catdlogo ou na folha de especificagdes devem ser
sempre cumpridos.

3. Transporte e armazenamento

Desde recepg¢do do material, verificar se o mesmo
ndo sofreu danos durante o transporte. Se consta-
tar qualquer defeito, tome as disposicdes neces-
sarias no devido prazo junto da transportadora.

ATENCAO! Se o material fornecido tiver de ser
instalado posteriormente, armazene-o num local
seco e proteja-o dos choques e de todas as
influéncias exteriores (humidade, gelo, etc.).

4. Produtos e acessorios

4.1 Aplicacoes

As bombas submergiveis para dguas usadas (sem
matérias fecais) e de drenagem Initial DRAIN sdo
utilizadas:

+ para esvaziar automaticamente as fossas e
tanques,

+ para manter secas caves e patios que apresentem
riscos de inundacdo,

+ para fazer baixar a agua de superficie, se as aguas
usadas ndo puderem escorrer para a canalizacdo

com a inclinacdo natural.

As bombas foram previstas para funcionar inteira-
mente submersas no liquido a bombear e devem
ser instaladas em posicdo vertical.

As bombas submergiveis com um cabo de alimen-
tacdo com menos de 10 m sé podem ser utilizadas
dentro dos edificios (em conformidade com a EN
60335). Ndo é autorizada a sua utilizacdo no exte-
rior dos edificios.

PERIGO! Perigo de morte por electrocussio!

E interdito utilizar a bomba para esvaziar piscinas/
tanques de jardim ou locais similares quando as
pessoas estiverem dentro da dgua.

ADVERTENCIA! Perigo para a satide!

N&o utilizar a bomba para escoamento de dgua
potdvel por causa dos materiais utilizados! As
dguas usadas /carregadas de impurezas constitu-
em um perigo para a saude.

ATENCAO! Riscos de danos materiais!

O transporte de substdncias ndo autorizadas faz
correr o risco de danos materiais no produto.

As bombas ndo estdo indicadas para aguas com
impurezas de grandes dimensdes, tais como areia,
fibras ou liquidos inflamaveis e corrosivos, assim
como para a utilizacdo nos sectores que apresen-
tem qualquer risco de explosdo.

O respeito deste manual de instru¢des também
faz parte de uma utilizagdo conforme.
Qualquer outra utilizagdo que ndo seja aquela aqui
descrita ndo é considerada conforme.
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4.2 Caracteristicas técnicas

Tensdo de rede 1~230V, =10 %
Frequéncia da rede 50 Hz

indice de proteccio IP68 (a 5 m de imersdo)
Classe de isolamento 155
Velocidade de rotagdo 2 900 rot./min (50 Hz)
Intensidade absorvida max. Ver placa sinalética
Potencia absorbida P1 Ver placa sinalética
Caudal de retroceso max. Ver placa sinalética
Altura manométrica max. Ver placa sinalética
recomendador 20h
Granulometria @5mm

@40 mm (G 1»1/2), ligacdo
canelada para tubo flexivel @
24/32 mm e roscada Rp 1»

Didmetro nominal da
tubagem de escoamento

Temperatura autorizada do!

fluido veiculado de+3a35°C
Profundidade de imersdo

. 5m
max.
Nivel min. de aspira¢do até 20 mm
Densidade max. do fluido 1060 kg/m3

4.3 Ambito do fornecimento

Cabo de ligacdo eléctrica de 10 m com tomada
sector.

interruptor de béia ligado.

Ligacdo canelada para tubo flexivel @ 24/32 mm
e roscada Rp 1».

Manual de montagem e de colocagdo em funcio-
namento.

4.4 Acessorios (opcionais)

Caixa de comando,

Sistema de alarme AlarmControl,
Disjuntores/dispositivos de controlo externos,
Pilotagem do nivel (interruptor de béia p. ex.),
Tubo flexivel (5m, 325 ou @35) com ligacdo,
Acessorios para instalagdo submersa trans-
portavel (p. ex. conectores rapidos, tubos
flexiveis etc.),

Acessorios para instalagdo submersa estacionaria
(p. ex. Vélvulas de retencdo, valvulas de retengdo
anti-retorno, etc.).

Recomendamos a utilizacdo de acessérios novos.

5. Descricdo e funcionamento

5.1 Descri¢do do produto (Fig. 1)
A bomba pode ser completamente submersa no
fluido veiculado.
A estanqueidade do motor é assegurada por anéis
de vedacdo.
A bomba deve ser instalada no fundo de um
tanque. Em caso de instalacdo estaciondria, sera
instalada a uma conduta de descarga fixa ou, no
caso de instalagdo transportdvel, a uma ligagdo
para tubo flexivel.
As bombas sdo colocadas em funcionamento

Manual de instalagdo e funcionamento - Wilo-Initial DRAIN

conectando a tomada a rede eléctrica.

As bombas funcionam automaticamente: o inter-
ruptor de bdia desencadeia a bomba a partir de
um nivel de dgua “h*“ e para a mesma em caso de
nivel de agua minimo “h1*.

Em marcha forcada (interruptor de bdia puxado
para cima), o nivel minimo de dgua residual cor-
responde ao nivel “h2“,

Os motores estdo equipados com uma protecg¢do
de motor térmico que pdra automaticamente o
motor em caso de aquecimento excessivo e que o
volta a ligar apds arrefecimento.

Um condensador estda integrado no motor
monofasico.

Se a derivagdo das aguas usadas ndo permi-
tir qualquer interrup¢do, uma segunda bomba
(bomba de reserva automatica), associada a uma
caixa de comando requerida (acessério), aumenta
a seguranca do funcionamento caso a primeira
bomba falhe.

6. Montagem e ligacdo eléctica

Vi

6.1

PERICOLO!

Uma montagem e uma ligacdo eléctrica incorrectas
podem ser perigosas para a salde.

A montagem e a ligagdo eléctrica devem ser efec-
tuadas por um electricista autorizado, em confor-
midade com as prescri¢des vigentes no pais!
Cumprir as instrucdes de prevencdo dos aciden-
tes.

Assegurar-se de que a instalagdo eléctrica geral
esta em conformidade com anorma IEC 364 e que
arede esta equipada com um disjuntor diferencial
de elevada sensibilidade (30 mA méx.).

As ligacdes devem ser efectuadas antes de a
bomba descer no poco.

Verificar que a natureza, a tensdo e a frequéncia
da rede de alimentacdo correspondem correcta-
mente as indica¢des contidas na placa sinalética
da bomba.

A bomba é fornecida com um cabo eléctrico com
3 condutores equipados de uma tomada norma-
lizada (2 pélos + terra). Ligar obrigatoriamente o
cabo a uma tomada fémea 2 pélos com terra.

Montagem
A bomba foi prevista para uma instalacdo fixa ou
movel.

ATENCAO! Riscos de danos materiais!

Riscos de danos em caso de manuseio incorrecto.
Suspender a bomba com uma correia ou com um
cabo e apenas ao nivel da pega, nunca a suspenda
ao nivel do cabo eléctrico /da bdia ou da ligacdo
tubo/conduta.

O local de implantagdo/tanque da bomba deve
estar protegido do gelo.

O tanque ndo deve conter residuos de gran-
des dimensdes (por exemplo gravilha) antes da
instalacdo e da colocagdo em funcionamento.

E imperativo que a estrutura do tanque garanta
a mobilidade sem obstdculos do interruptor de
béia.

Portuguése

29



Portuguése

30

Cotas de montagem/dimensdes do tanque

A

h max. h1l min. h2 min. B min.
380 mm 130 mm 20 mm 450 x 450 mm
ATENCAO!

- Em servico ininterrupto: h1 min. = 190 mm

Devido a um elevado risco de obstrucdo e de
perdas de pressdo mais elevadas, o didametro da
tubagem de escoamento (ligacdo tubo/conduta)
ndo deve ser inferior a descarga da bomba.

Para evitar perdas de pressdo, é recomendado que
opte por uma ligagdo de tubo com um tamanho
maior.

Em caso de instalagdo fixa da bomba acon-
selha-se a instalacdo de uma valvula de retengdo
no lado da saida.

Instalagdo submersa estacionaria

Em caso de instalacdo submersa das bombas com
tubagem de descarga fixa, convém posicionar e
fixar a bomba de maneira a que:

+ ndo seja a ligacdo da tubagem de descarga a

suportar o peso da bomba,

« acarga da tubagem de descarga ndo pese sobre as

pecas de descarga,

+ a bomba seja montada sem tensdes.

Para proteger o eventual refluxo da canalizacdo
publica, o tubo de descarga deve ser guiado num
cotovelo acima do nivel de refluxo determinado
localmente (frequentemente a nivel da rua).

Uma vélvula de retencdo anti-retorno ndo consti-
tui um dispositivo de retencdo.

+ Vedar a ligagdo com uma faixa de teflon.

OBSERVACAO: Defeitos permanentes de estan-
quidade nesta zona podem provocar a destrui¢do
da vélvula de retencdo anti-retorno e da pren-
sa-estopa.

Instalagdo submersa transportavel

Em caso de instalacdo submersa transportavel
com ligagdo de tubo, a bomba deve ser estabili-
zada no tanque a fim de evitar que a mesma oscile
ou se desloque (fixar a cadeia/o cabo com um leve
pré-esforco p. ex.).

OBSERVACAO: Aquando da utilizacio em tanques
sem fundo fixo, a bomba deve ser colocada sobre
uma placa suficientemente grande ou ser ligada
a uma cadeia ou a um cabo na posicdo desejada.

6.2 Ligacdo eléctrica

A\

PERIGO! Risco de electrocussio em caso de
ligacdo eléctrica incorrecta!

A ligacdo eléctrica deve ser apenas efectuada
por um electricista autorizado pelo fornecedor
de energia local e em conformidade com as pre-
scri¢bes vigentes no pais.

+ O tipo de corrente e a tensdo de alimentacdo da

rede devem corresponder as indica¢des da placa
sinalética.

+ Proteccdo por fusiveis: 10 A, com acg¢do retarda-

da.

- Ligar ainstalacdo a terra segundo as prescri¢des.

A
A

« Em caso de instalacdo no exterior, recomenda-se

a montagem de um disjuntor diferencial (ndo
incluido) de 30 mA.

+ A bomba estd pronta para ser ligada.

Para a ligacdo da bomba a uma caixa de comando,
a ficha de contacto de protecgdo é seccionada e o
cabo de ligagdo é conectado da seguinte maneira
(ver manual de montagem e de colocacdo em
servico da caixa de comando):

Cabo de conexdo com 3 filamentos: 3x1.0 mm?

Fio Terminal
Castanho L1
Azul N
Verde/amarelo PE

A tomada ou a caixa de comando devem ser pro-
tegidas contra as inundacgdes e instaladas num
local seco.

7. Colocagao em funcionamento

PERIGO! Risco de electrocussao!

E interdito utilizar a bomba para esvaziar piscinas/
lagos de jardim ou locais similares com pessoas
dentro de dgua.

ATENCAO! Risco de danos materiais!

A bomba nunca deve funcionar a seco! Fazé-lo
danificaria consideravelmente os aros de estan-
quidade do motor e provocaria a destruicdo da
bomba.

Aquando do enchimento do tanque ou da insta-
lacdo da bomba no mesmo, convém supervisionar
de modo a que o interruptor de bdia possa mexer
sem impedimento. O interruptor deve parar a
bomba antes que os orificios de aspiracdo da
bomba possam aspirar ar.

Quando o tanque estiver cheio e a valvula de
retencdo do lado da saida aberta (se houver uma),
a bomba arranca automaticamente quando o nivel
de comutagdo “h* for atingido e para desde acti-
vacdo do nivel de paragem “h1“.

N&o dirigir o jacto de agua que entra no crivo
de aspiracdo da bomba. O ar transmitido pode
impedir o funcionamento da bomba em caso de
obstrucdo do orificio de evacuagdo de ar no corpo
de bomba.

A quantidade de agua maxima que entra no
tanque ndo deve ultrapassar o débito da bomba.
Durante a coloca¢do em funcionamento, observar
o tanque.

OBSERVACAO: A imersdo inclinada no fluido ou
uma leve inclinacdo permitem melhorar a eva-
cuagdo do ar contido na bomba aquando da pri-
meira entrada em servico.

Regulacdo do nivel de comutacio do interruptor
de béia

O funcionamento perfeito da regulagdo de nivel é
assegurado quando sdo respeitadas as indica¢des
contidas na tabela no ponto 6.1.
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Problemas
A bomba ndo arranca ou para durante
o funcionamento

8. Manutencao

Os trabalhos de manutencdo e de reparagao
devem ser realizados unicamente por pessoal
qualificado!

PERIGO! Existe perigo de morte por electro-
cussdo quando se trabalha com equipamentos
eléctricos.

Por ocasidao de todos os trabalhos de manu-
tencdo e de reparagdo, é preciso desligar a
bomba e garantir que ela ndo arranque inadver-
tidamente.

Apenas um electricista qualificado é autorizado
areparar os danos presentes no cabo de ligagao.
Aquando de um controlo do funcionamento
subsequente a um periodo de inactividade pro-
longado, evite qualquer contacto com o fluido
veiculado.

Para evitar que a bomba bloqueie devido a uma
paragem prolongada, é aconselhado controlar a

9. Avarias, causas, e solucoes

ATENCAO! Antes de qualquer intervencio
DESLIGAR a bomba.

Causas

Corte da alimentacdo eléctrica

intervalos regulares (todos os 2 meses) a capaci-
dade de funcionamento erguendo manualmente
o interruptor de bdia ou ligando directamente
e deixando arrancar a bomba durante um breve
espaco de tempo.

Um desgaste minimo dos aros de estanquida-
de pode provocar o entupimento do liquido no
segmento de escorrimento de dleo da camara
de 6leo. E por este motivo que a bomba deve ser
limpa apds cerca de 2000 horas de funcionamen-
to por uma pessoa qualificada ou pelo SPV, a fim
de controlar, em especial, o estado de desgaste
das juntas.

Apenas as empresas especializadas ou o ser-
vico pds-venda sdo autorizados a abrir o motor
encapsulado.

Limpeza da bomba

Segundo a utilizagdo da bomba, é possivel que
impurezas se depositem no crivo de aspiracdo e
na roda. Apds utilizacdo, lavar a bomba em agua
corrente.

Solucoes
Verificar os fusiveis, os cabos e as
ligacdes eléctricas

Portuguése

A proteccdo térmica ndo foi
desencadeada

Deixar arrefecer a bomba, arranque
automatico

Temperatura do fluido veiculado
demasiado elevada

Deixar arrefecer

bloqueada

Bomba com areia ou

fora do tanque
Lavar o crivo de aspiracdo /a roda em
agua corrente

Desligar a bomba do sector e ergué-la

A bomba ndo arranca /ndo para

O interruptor de bdia esta bloqueado ou
ndo se movimenta livremente

Controlar o interruptor de boéia e assegu-
rar a sua mobilidade

A bomba ndo transporta a dgua

O ar que se encontra na instalacdo ndo
pode ser evacuado

Inclinar brevemente a bomba na agua
para que o ar seja evacuado

Purgar o ar da instalacdo /eventualmente
esvazia-la

Limpar o orificio de desgasificacdo locali-
zado no corpo da bomba

Controlar o nivel de paragem « h1 »

Nivel de dgua abaixo do nivel
do orificio de aspiragédo

Se possivel, imergir a bomba mais pro-
fundamente (levar em consideracdo o
nivel de comutacéo)

Didmetro da conduta de descarga/do
tubo flexivel demasiado pequeno (per-
das demasiado elevadas)

Dimensionamento superior do didmetro
do tubo de descarga/do tubo flexivel

A valvula de retencdo antiretorno na
tubagem de descarga esté bloqueada

Verificar o funcionamento

Tubo flexivel dobrado/vélvula de
retencdo fechada

Desdobrar o ponto de dobragem ao nivel
do tubo flexivel /abrir a valvula de retencio

Débito enfraquece durante
o funcionamento

Crivo de aspiracao
entupido/roda bloqueada

Desligar a bomba do sector e ergué-la
fora do tanque.

Desmontar o crivo de aspiracao, lavar o
ralo de aspiracdo/a roda em dgua cor-
rente

Manual de instalagdo e funcionamento - Wilo-Initial DRAIN
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10. Pecas de substituicao

Todas as pecas de substituicdo devem ser
encomendadas directamente junto do servigo
pos-venda.

A fim de evitar erros, no acto de encomenda,
especifique os dados contidos na placa sinalética
da bomba.

11. Remocao

Informacdo relativa a recolha de produtos elé-
tricos e eletronicos.

A remocdo correta e a reciclagem adequada des-
tes produtos evitam danos ambientais e perigos
para a salide pessoal.

AVISO: Proibicdo da remocio através do lixo
doméstico!

Na Unido Europeia este simbolo pode aparecer
no produto, na embalagem ou nos documentos
anexos. Isto significa que os produtos elétricos e
eletrénicos em questdo ndo devem ser elimina-
dos com o lixo doméstico.

Para um tratamento, reciclagem e remocdo ade-
quada dos produtos usados em questao, ter em
atencdo os seguintes pontos:

+ Entregar estes produtos somente nos pontos de
recolha certificados, previstos para tal.

+ Respeitar as normas locais vigentes!
Solicitar informacdes relativas a remogdo correta
junto da comunidade local, do departamento de
tratamento de residuos limitrofe ou ao distri-
buidor, no qual o produto foi adquirido. Podera
encontrar mais informacdes acerca da reciclagem
em www.wilo- recycling.com.

Sujeito a alteracdes técnicas!
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1.TENIKA

11

TUVOTITIKA YU’ aUTO TO EYXELPLOLO

To MPWTOTUTIO TwV 0dNYyLWV Aettoupylag eivat
ot [yeppavikn, ayyAwr, yaMkn] yAwooa. 'OAeg
ol GAAEG YAWOOEG QUTWV TWV OdNYLWV Elval
METAQPAGCH TOU TIPWTOTUTIOU.

To eyxelpidlo pe TG odnyleg €yKaTAoTAONG Kal
Aettoupylag amoteholv  OTOLKEIO QUTOU TOU
TPOLOVTOG, MpETEL va gival TTavta SLaBEaipo Kovta
0TO PNyavnua.

H akpLBrg pocox Kal Trpnon autwy Twv 0dnyLwv
elval tpoUTO0E0N yLa TN OWOTH) XProN KAl XELPLOHO
TOU PNXAVAHATOG CUHPWVA PE TIG TIPOSLAYPAPEG.
OL odnyleg eykataotaong Kat Aeltoupylag
aVTLOTOLXOUV OTOV TPOTO  KATOOKEUNG TOU
MNXOVAUOTOG KAl aVIATIOKpivovtal oTa Loxuovta
TPOTUTIO ACPAAELAG KOTA TO XPOVO £KS0OHG TOUG.

2. AZOAANEIA

G,

AUTEG oL 08nyieg AelToupylag TEPLEXOUV BACIKEG
uttodeieLg, oL omoieg mpEmel va tnpolvtal Katd
v TomoBETnon, TN AelToupyla Kal T ouvTrpnon.
I’ autod to Aoyo mpémel va drafadovrtal OxtL Hovo
aTo TOV yKATACTATN TIPLV ATIO TH GUVAPHOAOYNON
Kat Tn Bfon oe Asttoupyia, MG Kal amo tov
UTEUBUVO YlO TO XELPLOMO TOU HNXAVIAHATOG
€L0IKO TIPOOWTILKO Kal To Xpnotn. Mpoooxr| dev
TpEMEL va doBel pOvo OTIg yevikég utodeielg
A0QAAELOG AUTAG TNG TTapaypa@ou, aAAG Kat OTLg
€LOLIKEG UTIOSEIEELG 00PANELAG e Ta GUPBOAA TTOU
TEPLYPAPOVTAL OTLG TIAPAKATW TLAPAYPAPOUG,.

Xapaktnplotika twv unodeifewv otig 0dnyieg
Aettoupyiag

'eviko oUPBoAo Kivduvou.
Kivduvog amd nAEKTPLKI TAON.
OAHTIA: ....

NE€erg smonpavong:

KINAYNOZ! Apeca erukivduvn kataotaon. H
Mn TAPNON TWV odnylwv Asttoupyiag propel
va odnynoel os Bavato | oe Baputatoug tpau
HaTLopOUG.

MPOEIAOMOIHZH! patiopols. To  cUpPoAo
«Mposidomoinon» onupaivet OTL  UTAPYEL
n mlavetnta mpoékAnons (cofapwv)
TPAUPATIOPWY, av dev An@Osi umoyn autn n
unodeidn.

MPOZOXH! YrapyelL Kivduvog tpokAnong
{npLag oto pnya vipa f TV eykatactaon. H
emuonpavon «Mpocoxn» agpopd mbaveg {nuLEg
AOYyw pn THPNONG TwV utodeiswy.

YMOAEI=H: Mt xpriotun uttodeLEn yia To XELPLOKO
Tou TtpolovTog, E@LoTa emiong tnv Tpoooxr) Tou
Xprotn og TBaveg SUoKoAieg. YTodeilelg ou
avaypa@ovTal Tavw oTo TPOLoV, OTWG TL.X:

BEAN popag TEPLOTPOPNG

* INUAvoELg yia onueia ouvdeong
« Mwakideg TUTIOU
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+ MpOELSOTIONTIKA AUTOKOANNTA TIPETEL T

2.2

2.3

2.4

2.5

AapBavovtat omwodrmote uTOYn Kat va
dlatnpouvtal euavayvwota.

E€c1dikeuon mpoowmikou

TO T(POOWTIKO TIOU QOXOAELTAL PE TN OUVAPHONO
yNon, To XEPLOPO KAl Tr OUVTNPNON TIPEMEL Va
Sl1aBtel v amapaitntn €eldikeuon yU AUTEG TIG
epyaoieg. O topéag €uBlvng, 1 appodLOTNTA Kat
ETUTAPNON TOU TPOOWTILKOU TIpETEL va pubuido
VIOl EMAKPRWS aTo TO XPHoTn. EGv To TPOoWTKO
Oev SlOBETEL TIG ATOPALTNTEG YVWOELS, TIPETIEL VA
eKTIAOEUTEL Kal va AABeL TIg amapaitnteg odnyleg.
AUTO UTIOpEL VO YIVEL £QO0OV OTALTELTAL, aTO TOV
KATOOKEUOOTH/MPoPUNBEUT TOU  pnXaviuatog
KOTOTIV EVTOANG TOU XPrOTH.

Kivduvol av ayvonBouv ol uttodeieig
ac@aleiag

Edv dev tnpnBolv ol umodeifelg aopaleiag
PTIO peEl va TpokUYel kivduvog yla avBpwroug,
0o TepPBANOV Kal ylwa TO pnxavnua 1 Inv
€YKATA OTaon. Eav dev tnpnBolv ot umodeifelg
ac@aleiag, amotéAeopa eival n anwAsa Kabe
aflwong amolnuiwong. EW0kdTEpa, n pn trpnon
Twv utodeifewv ao@aleiag Pmopel ExeL TL.X. WG
ATMOTENECHA TOUG TTAPAKATW KVOUVOUG:
KwvdUvoug yla avBpwmoug amod NAEKTPLKEG,
MNXAVIKEG 1 BOKTNPLOAOYLKEG ETILOPATEL,.
KwdUvoug yia To teptBaAlov Aoyw dlappor|g et
KIVOUVWY UNKWV.

YAKEG CrULEG,

BAGBN ONUAVTIKWY AELTOUPYLWY TOU TLPOiOVTOS/
NG EyKATAOTAONG,.

ALoKOTI TWV TIpokaBoplopévwy dladikactwv
OUVTHPNONG KAL ETTLOKEUNG,

Epyacia T(pooEXwvTag TV THPNON TWV
unodeifewv aopaleiag

Mpémel va Tnpouvtal oL utodelEelg ao@aleiag Tou
TIEPLEXOVTAL OE AUTEG TLG 0dnyieg Aettoupyiag, ot
LoxUovTeg €BVIKOL KavoVIooL yia TNV Tipootacia
amo aTUXAPATA, OTIWG KAl OL TUXOV €0WTEPLKOL
Kavoviopol epyactag, Aettoupylag Kal ao@aAelag
amo TAEUPAG XPHOTH.

Yrnodeifelg acpaleiag yia to Xprotn

€lTal omd ATOPO e TIEPLOPLOPEVES (PUOLKEG,
KIVNTIKEG /) OLOVONTIKEG (KAVOTNTEG, ] Tou Oev
BlaBéTouv epmelpla 1) oxeTIKEG YVWOEL (oUTe Kal
amd matdid), EKTOG GV ETILTNPOUVTAL ATO £va ATOPO
Tou elval umelBUVO yla TNV ao@ANEWd TOUG 1) av
AapBavouv odnyleg amd autd To ATOHO OXETIKA HE
TOV TPOTIO XPrONG TNG CUOKEUNG, Ta TatdLd pemel
Va ETUTNPOUVTAL WOTE Va PNV uttapEel Tepintwon
va mai§ouv Ye T oUoKeu).

Edv oTo Tipoidv/oTnV eykaTAOTAON UTAPXOUV
Kivduvol amo efapTipaTa TOU E£XOUV TOAU
UYNAEG N xaunAég Bepuokpaoieg, TpEMeL autd
Ta €§aPTAPATA VO KAAU@TOUV amo Tov utelBuvo
XPNOTN, WOTE va pnv ta ayyiel Kaveig.

Ot Slotagelg mpootaciag Evavit ayylydatog Twv
Kwvoupevwy e€aptnuatwy (Y. Twv ouvdiopwv)
Oev  eTUTPEMETAL va OTMOPAKPUVOel €av 1o
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2.6

2.7

2.8

pnxavnua Bpiloketal oe Aettoupyia.

Ta uypd amod Suappoég (my. otnv towouxa
a€ova) emkivbuvwy uypwv avtAnong (. amo
EKPNKTIKG, SNANTNPLWSN, Kautd uypd) Tpémel va
QTIOPAKPUVOVTAL KATA TETOLO TPOTIO, WOTE VA PNV
OUVLOTOUV TINYEG KVOUVOU yia Tov avBpwTto Kat
To TepBAMov. MpEmel va TnpouvTal ot €BVIKEG
VOUIKEG SlaTagelg,

Mpémel va amokAeloviat ot Kivduvol Tou
T(POEPXOVTAL ATIO TNV NAEKTPLK eVEPYELD. MPETEL
va TNPOUVTAL Ol 0ONYLEG TWV TOTUKWY I YEVIKWV
Kavoviopwv [ry. IEC, VDE k.T.A.], kaBwg Kat ot
o0Nyleg TWV TOTUKWV ETILXELPNOEWY TIAPAYWYNG
evépyelag (AEH).

Yriodeifelg acaleiag yia epyacieg
OUVAPHOAOYNONG KAl GUVTIPNONG

O XpNnotng TpEmMeL va @PovTifel wWOTE OAEG oL
€pYAOlEG OUVOPHOAOYNONG Kal ouvtnpnong va
mpayyatomotouvtat  ano  efouclodotnuévo
Kal €CELOIKEUPEVO TIPOOWTILKO, TO OTIOLO €EXEL
evnuepwBOel emapkwg peleTwvtag TG odnyieg
Aettoupyiag. Ol epyacieg OTO Pnyavnua Kat tnv
£YKATAOTACN TIPETELVATIPAYHATOTIOLOUVTALUOVOV
otav n eykatdotaon eival €kTOg Aettoupyiag.
Mpémel va tnpeitat onwodrmote n diadikaoia
ameVEPYOTIOINONG TOU HNXAVAMATOG N TNG
£YKATAOTAONG, OTIWG TIEPLYPAPETAL OTIG 08nyieg
€YKATAOTAONG KAL AELTOUPYLAG. APEOWG PETA ATTO
TNV OAOKANPWON TWV EPYACLWV TIPETIEL VA YIVEL N
ETMAVEYKATAOTAON TwV Slataewv aopaleiag Kat
TPOOTACLAG KAL N ETTAVEVEPYOTIOINGH TOUG.

AuBaipeTEg TPOTIOTIOL|OELG KAL KATAOKEUN
AVTaAAAKTIK®V aVTAANAKTIKOV

AuBaipeTeg TPOTOTOLOELG KOl KOTOOKEUN
aVTOAAGKTIKWY  B€touv  oe  Kivduvo TNV
A0@AAELD TOU TIPOIOVTIOG Kal TOU TPOOWTILKOU
KAl aKUPWVOUV TIG SNAWOELG amod HEPOUG TOU
KATAOKEUOOTH OXETIKA ME TNV ao@alela. Ot
TPOTIOTIOLNOELG OTO PNXAVNHA ETILTPEMOVTAL HOVO
KATOTILV OUM@WVIAG HE TOV KATAOKEUAOTH. Ta
yvrola avtaAAaKTIKG Kal TipocBeta e€aptrpata
TIOU €xOuv €eyKpLOEL amMO TOV KATAOKEUOOTH
e€ao@alifouv TNV TAAPN ao@Alela Aettoupyiag.
H xpnon efaptnudtwv AANNg TpoEAEUDNG
amaAAACOEL TOV KATAOKEUAOTH aTo Tig euBUveg
OXETIKA PE EVOEXOUEVEG OUVETIELEG,

AvETTpETOL TPOTIOL AstTOUpYiag

H ao@dlela Aettoupyiag Tng mapadidopevng
avtAiag dtao@alietal Yovo e@Ooov yivetal n
TpoPBAETOUEVN XPrON CUN@WVA HE TO KEPAAALO
4 Twv 0dnylwv AetToupylag. e Kapia mepimTWon
dev emuTpemetal va femepacBolv oL OpLOKEG
Twpég Tou Sidovtal otov katdAoyo/oTo @UANO
XOPOKTNPLOTIKWY TOU TPOLOVTOG,.

A

3. META®OPA KAI ANTOOHKEYZH

MOALg Ttapalafete To Tpoilov, eCakplBwote OTL
0ev €xel umootel PAAPeEG KATA TN peTAOpPA
TOU. Y& TEPIMTWON TOU SLATIOTWOETE KATIOLO
TPOBANUa, AaBete, To ouvtopOTEPO SuvaTtoy, OAa
TO aVAYKOLO PETPO OE OXEON HE TOV PETAPOPEQ.

MPOXOXH! Av n eyKaTA0TAON TOU TLApadLdOpEVOU
e€omAlOJoU TpOKELTAL va  yivel apyotepa,
amoBnkevote Tov €€OMALOYO Of XWPO OTEYVO
KOl T(POOTATEWTE TOV ATO TA XTUTNPATA Kal TLG
omoleg e€wTepikég emdpaoelg (uypaoia, Ttayeto,
K.TA).

4. NMPOIONTA KAI EEAPTHMATA

4.1 E@appoyig

A\

A

A

Ou umtoBpuxteg avtAieg Initial DRAIN yia AUpata
(xwplg mepTtwpaATA) KAl ATOCTPAyyLoN
Xpnowomolouvtat:

yl0 QauTOMATH OTOOTPAYYLON @PEATIWV Kal
adelaopa defapevwy,

yta va dlatnpouvial oTeEyvA T UTIOYELD Kal Ol
AUAEG TTOU KIVOUVEUOUV va TIANUHUpPLoOUY,

yla To KatéBaopa tng otdbung tou vepou, ot
TepiMTwon Tou Ta AUpata Sev EKPEOUV OTO
OIKTUO OTIOXETEUONG POVO HE TN QUOLKN KALON
Tou edapoug,.
OL avtAieg elval KOTOOKEUOOMEVEG yld va
Aettoupyouv Bubiopéveg € oAoKApou OTO UYPO
AVTANONG Kal TPETEL va Elval TOTOBETNUEVEG
KaOeta.
Ol uTtoBpUxLEG aVTALEG Pe KaAwDLO Tpo@odoaiag
PIKPOTEPO Twv 10 péTpwv Pmopolv va
XpPNotomonBoly amOKAELOTIKA OTO £0WTEPLKO
TwV KTNpiwv (oUu@wva pe to tpotutto EN 60335).
H xpnon Toug oto e€WTEPIKO TWV KTINplwv dev
elval eyKEKPLUEVN.

KINAYNOZ! Oavatou amo
nAektponAngia!

ATlayopeUETaL N Xprjon tng avtAiag ywa adelaopa
Toivag/texvnTig AMpvng KATOU A TapOpolwy
KATOOKEUWY, EVOOW UTIAPXOUV ATOHA HECO OTO
VEPO.

Kivbuvog

MPOEIAONMOIHZH! Kivbuvog yia tnv uyeia!

Mn xpnotdoToLeite TNV avTAia yia TNV KataOAwn
TIOOLUOU VEPOU, AOYW TWV XPNOLUOTIONHEVWY
UAMkwv! Ta Alpata/okdBapta vepd  eival
£TKIVOUVA yLa TNV uyEla.

MPOXOXH! Kivouvog uhikwv nuiwv!

H AvTtAnon pn eyKEKPLUEVWY OUCLWYV EVOEXETAL VA
TIPOKAAEDEL UNKEG {NULEG OTO TLPOLOV.

OL avtAieg dev evdeikvuvtal yla TNV Avtinon
vepoU pe akaBapoieg peyahou peyeBoug, Omwg
N AUHOG, yLa LVEG 1 YLa EUPAEKTA KAl SLOBPWTIKA
uypd, OTWG KAl ylo XPron OE XWPoug OTou
uTtapxeL Kivduvog Ekpnéng.

H Tf)pnon autwv Twv odnylwv amoTelel PEPOG TNG
evOedELYEVNG XPHONG TOU TIPOLOVTOG,
Omotadnmote GAAN Xpron, TEpav autng Tou
TiEpLypaeTaL avwOev, dev Bewpeital evoedeLypEvn.
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4.2 TeXVIKQ XOPAKTNPLOTIKA

Taon Siktuou

1~230V, 10 %

Tuxvotnta diktlou 50 Hz
AsikTng pootaociag IP68 (0ta 5 péTpa BuBLong)
KAdon povwong 155

Taxutnta TePLOTPOPNG

2900 o.a.A. (50 Hz)

MéyLotn Katavaiwon
NAEKTPIKOU PEUNATOG

Avaypda@etal otnv Tvakida
XOPAKTNPLOTIKWV

loxUug el06dou P1

Avaypagetal otnV Tvakida
XOAPOKTNPLOTIKWY

Méeyiotn anodoon
KataOAWng

Avaypagetal otnv Tvakida
XAPOKTNPLOTIKWY

MEyLOTO PHAVOPETPLKO
yog

Avaypa@etal otnv Tvakida
XOPOKTNPLOTIKWY

ApLOPOG TTPOTELVOEVWY
EKKLWVIOEWV

20/wpa

Kokkopetpia

@5mm

OvopaoTiki SLAPETPOG TOU
KaTaBATTIKOU aywyou

@ 24/32 mm pe onelpwpa Rp 1»

Eykekpluevn Bepuokpacia
TOU UYpOU AvVTANONG

amod +3 €wg 35 °C

Méyloto Babog BUOLONG 5m
Katwtclntr] otaeHn 20 mm
avappoenangs pexpt

MEYLOTH TIUKVOTNTA TOU UypoU 1060 kg/m3

4.3 AnokAwon tng tpoodooiag

OOUKO.

KaAwdio nAektpikrg ouvdeong 10 m pe Buopa

Evowpatwuevo @Aotep
Aulakwtr| 0UZeugn yla elkaumTo cwAfva @

24/32 mm pe onelpwpa Rp 1»

KIBwTto XeLpLopou,

EyXelpidlo ouvappoAoynong Kat Aeltoupyiag.
ESaptipata (mpoaipetika)

Tuotnpa edomoinong AlarmControl,

Alatagelg amepmAokhg/sEwTeplkol eAéyyou,
'EAeyx0¢ NG 0TaBung (TL.X. @AoTEp),

EUkaprtog owArvag (5m, @325 fy 335) pe ouleun,
E€apTApaTa yla Kvntr uttoBpuxta eyKataoTtaon

(Te.x. ouleUgelg, UKapTITOL OWAAVEG, K.T.A.),

E€apTtrpaTa yla poviun utofBpuxLa eykataotaon

(.. Baveg dlakotmng, BaARIdEg avTETLOTPOPHS,

KA.

Mpotelvetal n Xpron Kawoupylwy e€apTnUatwy.

5. MEPIFTPA®H KAI AEITOYPIIA

5.1 Mepiypaer Tou mpoiovrog (Ewk. 1)
H avtAia pmopet va gival mAfpwg Bubilopévn oto

UypoO AvtAnong.

H oteyavotnta tou Kwntrpa dtao@aiiletal amo

TLG TOLHOUXEG,

H avtAla TpETEL va Elval €YKATEOTNPEVN OTOV
muBpéva plag de€apevng,.

TNV TEPIMTWON MPOVIUNG €YKATAOTAONG, Elval
ouvdedepévn pe évav 0taBepd KATABATTIKO
aywyo, EVW OTNV TEPLTTWON KWVNTI G EYKATAOTACNG
pE pa oUZeudn yla eUKAPTITO OWARVA.

0dnyieg eykataotaong Kat Aettoupyiag - Wilo-Initial DRAIN

OlavtAieg TiBevtal o€ Aettoupyia ouvdEovtag Tnv
nipida oto Siktuo NAeKTpodOTNONG.

NeltoupyoUv autduata: To QAOTEP EVEPYOTIOLEL
v avtAia otav n otabun Tou vepol QTACEL OF
UYog «h» Kal tnv amevepyotolel otav n otabun
TOU VEPOU (PTACEL OTO EAAXLOTO UYWOG «hlx».

Y& TeplMTWON AvVayKAoTIKAG Asttoupyiag (to
(PAOTEP OUYKPOATELTAL TTPOG TA ETAVW), N EAAXLOTN
0TAOUN TOU UTIOAELTIOPEVOU VEPOU QVTLOTOLYEL
070 UYog «h2».

Ou kwntpeg eivatr e€omAlopévol pe ouotna
OepUIKNAG TPOOTAGIAG, TO OTOI0 OLOKOTTEL
autopaTa TN Aeltoupyila TOug Of TEPIMTWON
umepBEppavong Kal Toug evepyotolel Eava otav
YuxBolv. O HOVO@AGCLKOG KIVNTNPAG EXEL Evav
EVOWHATWHEVO TIUKVWTH.

Av n ekTpomn Twv akaBaptwv uddtwv dev
ETUTPETEL TNV OTIOLa SLakoTr, pia deltepn avthia
(autopoatn e@edpikry avthia), oe ouvduaopd pe
TO amaltoupevo KIBWTo Xelplopou (e€aptnua),
aufavel TNV ao@AAEld TNG AELToupylag O€
TlepimTwon aotoxiag TNg MPWINg aviAiag,

6. ZYNAPMOAOIHZH KAI HAEKTPIKH

Vi

6.1

ZYNAEZH

KINAYNOZX!

Mo €0@aAuévn OUVOPHOAOYNON 1 NAEKTPLKN
ouvdeon pmopel va amofel emikivbuvn ya tnv
uyeta.

H ouvappoAoynon Kat n nAektpikn ouvdeon
TPEMEL VO ylvovtal amo €vav EYKEKPLUEVO
NAEKTPOAOYO Kal TAVTOTE OUMQWVA HE TOUG
LOXUOVTEG TOTILKOUG KaVOVLIoHOoUG!
Tnpnote Tl odnyieg vywa v
atuxnuaTwv.

ano@uyn

BeBalwBeite OTL N YEVIKN NAEKTPIKN EyKATACGTACH
givat oUP@wvn pe to mpotumo IEC 364 Kal OTL 0
NAEKTPLKOG Ttivakag SLaBETEL SLAPOPLKO OLOKOTITN
¢vtaong uPnAng suaobnotag (uéytoto 30 mA).

Ou ouvdéoelg mpaypatomotlolvtal TPW  TO
KATERAOWA TNG avTALAg OTO QPPEATLO.
BeBalwBeite 0TL T0 €180¢, N TAON KAL N CUXVOTNTA
Tou OKTUoU nNAEKTPOdOTNONG OCUUPWVOUV
amoluta pe Tig evdelelg mMou avaypdgel n
TILVOKIO O XAPAKTNPLOTIKWY TNG aVTALAG.

H avtAio mapadidetal Pe eva NAEKTPIKO KaAwdLo
HE TPELG aywyoUg Kal KavoviKoTonpevn Tpila
(2 oMo Kat yeiwon). TuvdEéoTe UTIOXPEWTIKA TO
KaAwdLo o€ Pl uttodoxn pe SUo TOAoUG Kat yeiwan.

ZuvappoAdynon
H avtAia poopiletat yla goviun f Kwntn
£YKATAOTAON.

MPOZOXH! Kivéuvog uhikwv {nuiav!

Kivduvog BAaPng oe mepimtwon AaBog xetpLtopoU.
Kpepaote tnv aviAia pe pia oAuocida 1 éva
KOAWOLO OTIOKAELOTIKA amo Tn Xelpohafn. e
Kapia TepIMTWon pnv KpePATe TNV avtiia amo to
NAEKTPIKO KAAWSL0/TO PAOTEP 1) OTIO TOV CWARVQ
olvdeong/eUKapTTo cwARva.

O xwpog tomoBETnong tnNg avtAiag mpEmeL va
T(POOTATEVETAL OTIO TOV TLAYETO.

EAANVIKA
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H 0eCapevr) dev TpEmEL va TEPLEXEL OYKWON
anopAnta (6mwg unada), mpw TNV gykatdotaon
Kal T AerTtoupyia TG avrAiag.

H Sopr| tg de€apevng Ba mpemel onwodnmote
V0O EYYUATOL TNV aVEPTIOOLOTN KIVNON TOU PAOTEP.

MAeupég TonoBetnong/diactacelg tng de€apeviig

A

Méyloto h [EAdxtoto hl | ENayloto h2 EAayoto B
380 mm 130 mm 20 mm 450 x 450 mm
MPOZOXH!

- MN'a ouveyopevn Asttoupyia: EAAYLOTO:
h1 min. =190 mm

Aoyw Umap€ng augnuévou KvdUvou EUgpagng
KAl ONUOVTIKNG OTWAELOG Tiieong, 1 SLApETpog
TOU KATaBATTTIKOU aywyou (owAfvag ouvdsoncg)
dev TpEMEL va elval UIKPOTEPN ATIO TOV aywyo
g avTtAiag,

0 va amo@UyeTe TV anwAELa Tiieong, ouvioTatal
va emAE€eTe éva owArva olUvdeong Katd €va
péyeBog peyalltepo.

Y€ MEPIMTWON POVIUNG EYKATACTAONG TNG avTALag,
OUVLOTATOL VO €YKATAOTNoeTe pa PaApida
QVTETILOTPOPIG OTOV KATABALTITIKO aywyo.

Mévipn untoBpuxta sykataotaon
ItV mepimtwon  PoOviung  umofpuxtlag
£YKATAOTAONG AVTIALWV HE 0TABEPO KATABALTITIKO
aywyo, elvat amapaitnTo va TomobeTNoETE KaL va
OTEPEWOETE TNV AVTALQ PE TPOTIO WOTE:

n oUuv8ean Tou KATAaBAUTTIKOU aywyou va Jn
ONKWVEL TO BAPOG TNG avTAiag,

10 BApog TOu KATABAUTTIKOU aywyoU va pn
otnpideTal EMAVW OTO TUNHA TNG KATABALYNG,

n avtihia Ba mpénel va tomoBeteital Xwpig va
uloTtatal Katanovnon.

I'ava amo@UyETe pLa avi avtioTpo@n por ano
10 ONHOOLO BIKTUO ATIOXETEUONG, O KATABALTITIKOG
aywyog Ba TpETEL va KATAANYEL UTIO ywvia TAVW
amnd To eminedo TG AVTIOTPOPNG PONG, OTWG
autod opiletal tomka (ouxvd To emimedo Tou
dpopou). H BarBida avtemiotpogrig dev amotehel
duatagn ouykpatnong.
Iteyavomolnote T oUdeugn Pe Yo Tawvia TEQAOV.

SHMEIQZH: H ouvexopevn ENAeLYn oTeyavoTnTag
O QUTNV TNV TIEPLOXT| HTIOPEL VO TIPOKANETEL TNV
Kataotpo@r) tng BaABidag avIEMLOTPOPN|G KAl
TOU OTUTILOOALTTN.

YrioBpuUxta KT eykatdotacn

Ity  mepimtwon  umofpuxlag KNG
€YKATAOTAONG PE OwANva ouvdeong, n avtAiia Ba
TIPETIEL VO OTEPEWVETAL pEca otn de€apev wote
VO pnv TaAavteUeTal Kat va pnv petatomidetal
(otepewote TV alucida/to kaAwdlo pe évav
TipoEvVTaTHpa).

YHMEIQZH: Katd tn xprion oe defapevég xwplg
otabepod mubpéva, n avihia Ba mpémel va
TOTODETELTAL EMAVW OE PLO APKETA PHEYAAN TTAGKA
1 va pocdevetal Pe pia aluoida ) éva KaAwdio
otnv emBupntn Bon.

6.2 HAektpikn oUvdeon

i\

A
A

KINAYNOZ! Kivduvog nAektponAniag o¢
niepintwon AavOaop£vig NAEKTPIKNG oUvdeong!
H nAektpikn) oUvdeon Oa mpénel va Sievepyeital
OTIOKAELOTIKA aTO  KATOOV  NAEKTPOAOYO
EYKEKPIYEVO aATO TOV TOTIKO TAPOXO
NAEKTPLKOU pEUPATOG KAl CUPQWVA TIAVTOTE PE
TIG WoXUoUOEG TOoTIKEG Sratagerg.

To €idog Tou peUPATOG KaL 1 TAon Tou SIKTUou
NAEKTPOSOTNONG Ba TPETEL VA OVTLOTOLXOUV OTLG
evOeleLg TNG TIVAKISOG XOPAKTNPLOTIKWY.
Mpootacia pe ao@aleteg: 10 A apyng théng.
TuvdEoTe TNV eyKATACTAON 0TN Yeiwon oUp@wva
HE TLG TLPOdLaY PaPEG.

€ TEPUTTWON EYKATAOTAONG OE ECWTEPLKO XWPO,
OUVLOTATAL 1 TOTIOBETNON EVOG SlaopLKoU
Slakotn évraong (dev mepappavetat) twv 30 mA.
H avtAia givat étowun ya ouvdeon.

l'a tn oUvdeon NG avtAiag o éva KIBWTLo
XELPLOpOU, TO BUCPa TG YElwonNg elvat
aTOPOVWHEVO Kal To KaAwdLo cUvdeong eivat
ouvdedepévo pe Tov akdAouBo TpoTo (Seite Tig
odnyleg ouvappoAoynong Kat Asttoupyiag tou
KiBwTiou xetplopou):

KaAwdio cuvdeong pe 3 amoAngets: 3x1.0 mm?

AKPODEKTNG
Kagée L1
MmtAe N
Mpaowo/kitpvo PE

H umtodoxr 1 To KIBWTLO XELpLOpPOU Ba TipETEL va
TIPOOTATEVOVTAL ATIO TIG TIANPUUPES Kal va gival
EYKATECTNUEVA OE OTEYVO XWPO.

7. ©EZH ZE AEITOYPTIA

KINAYNOZ! Kivduvog nAektportAniag!

ATtayopeUETaL N Xprion g avtAlag yla adstaoua
Toilvag/texvnig Alpvng kATou 1 Tapopolwy
KOTOOKEUWY, EVOOW UTIAPXOUV ATOUA PEDA OTO VEPO.

MPOZOXH! Kivbuvog UKV nuiav!

H avtAla Oev TpEmel Ot KAPLd Tepimtwon
va Aettoupyel yxwplg vepo! Katt tétoo Ba
TipokaloUoe ocofapég PBAAPEg OTLG TOLHOUXES
OTEYAVOTIOINONG Tou Kvntrjpa kat 6a odnyoloe
0TNV KATAOTPO®H TNG AVTALAG,

Katd 1o yépiopa tng de€apevig f TNV eykataotaon
NG aviAlag OTo €0WTEPKO TNG, Ba Tpémel va
(PPOVTI(ETE WOTE TO PAOTEP Va PTIOPEL va KLVELTal
e\elBepa. To @AoTép Ba TPEMEL va OTOPATA T
AelToUpYiaTNGAVTALAG, TIPLV TO GTOMLO AVAPPOPNONG
NG avTAiag apyioEL va pou@AEL agpa.
E@ooov yepioel n de€apevr) kal n Bava dlakoTrg
otV TMAEUPA NG KataBAwng eival avoikt (av
uttapxet), n avtiia Eekvd autdpata POALG TO
eminedo peTaywyng QTAaceL 0to «h» Kat otapatd
HE TNV evepyoTioinon Tou emmedou 0taong «hlx.
Mnv otpé@ete Tov Tidaka TOu vepoUu TOU
eloépxetal otn de€apevn emavw oTn ONTa TNG
avappoenong tng avtiiag. O eykAwPLopévog
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a€pag pTopel va epmodiosl Tn Aettoupyia TNg
avtAlag, Og Tepimtwon Ep@padng tng TpuTag
e€aépwong mou BploKETAL 0TO OWHA TNG AVTALAG.

+ H péyLotn moooOTNTa VEPOU TIOU ELOEPYKETAL

otn deapevr) dev Ba mpemeL va Eemepva v
anodoon tng avihiag. EAeyxete tn de€apevn,
KaTd tn Sldpkela TG Aettoupyiag.

SHMEIQZH: H kekAwévn BUBLon oto uypod N yia
eAa@pLd KAion g avtAiag Bonda otnv Kahutepn
e€aywyn tou aépa amd TV avtAlg, KATtd TN
OLapKELa TNG TTPpWTNG AeLToupyiag.

PUOuLON TOU EMUTESOU PETAYWYAG TOU PAOTEP
H téhewa Aewtoupyia tng pubulong tou emumédou
e€aopalidetal e@ooov tnpouvtal oL odnyieg mou
avaypaovtal oTov Ttivaka tng evotntag 6.1.

8. ZYNTHPHZH

OL epyacieg ouvtnpnong Kai £moKeung Oa
TpéneL va Sievepyolvral amOKAELOTIKG aTtO
£UTIELPO TIPOCWTILKO!

KINAYNOZ! Katd tn Sidpkeia epyaciwv oe
NAEKTPIKEG OUOCKEUEG, UTApXEL oOoPapog
kivduvog Bavatou amno nhektpornAngia.

Kata tn OldpKela TWV OMOLWV EPYACLOV
OUVTNPNONG KAl ETILOKEUNG,

Oa mpénel va amoouvdEste TRV avtAia ano v
Ttpida KAl VO OTIOTPETIETE TO OTIOL0 EVOEXOHEVO
aKoUoLag ETAVEKKIVIONG TNG.

Mévo évag e€eldikeupévog NAeKTPoAOYOG EXEL
€§oucl000TNON VO EMIOKEUACEL TIG OTIOLEG
BAaBeg oto kaAwdio oluvdeong.

I€ MEPIMTTWOT) TIOU EAEYYXETE TNV AVTALA HETA ATIO
TIOPATETAPEVH TIAPAPOVH EKTOG AstToupyiag,
(PPOVTIOTE VO aMO@UYETE THV OTIOLA ETLAPN) HE
T0 VEPO AvTAnong.

lNa va amo@Uyete TNV EPepatn g avtiiag, Aoyw
TIOPATETAPEVNG TIAPAPOVAG €KTOG AslToupyiag,
OUVLOTATOL va eTOEWPEITE aVA TAKTA XPOVIKA
dwaothuata (kdBe 2 pAveg) tn Sduvatotnta
Aettoupylag TG avIAlAg avaonKWvovTag
TO @QMNOTEP PE TO XEPL 1 EVEPYOTOLWVTAG TNV
ameuBelag Kat a@rvovtdg tv va ekvnoel yla
TOAU Aiyo.

H mopaplkpy  @Bopd  OTIg  TOLHOUXEG
oteyavorolinong unopei va odnynoeL og pumavon
TOU UypoU Aoyw Slapporig Aadlou amo to doyeio
Tou AadioU. MU autdv tov Aoyo, Ba Tpémel va
ylvetal ouvtrpnon tng avtAiag kabe mepimou
2.000 wpeg Aeltoupyilag amo KATOLO EPTIELPO
dTOWO ) aTO TNV UTNPEGLO TEXVLKAG UTLOOTAPLENG
™G, WOoTE va eheyxetat o Babuog @Bopag twv
OUVOEOHWV.

Movo eeldikeupéveg etalpeieg n n umnpeoia
TEXVLKNG UTOOTAPLENG TNG Exouv €ouctoddtnon
VO avolyouv To KOUPBOUKALO TOU KvnTrpa.

KaBapiopog tng avthiag

Avaloya pe TN Xpnon tg avtAiag, sivat mavov
va KotakaBovtat akaBapoieg otn onta Tng
avappo@nNoNg Kat TNV TTEPWTI. ZEMAEVETE TNV
avTAla Pe TPEXOUPEVO VEPO, HETA aTIO KABE Yprion.
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9. MPOBAHMATA, AITIEZ KAI AYZEIZ

MPOZOXH! Mpiv amo omotadnmote napépaocn
otnv avtAia, BTAATE THN AMO THN MPIZA.

MPOBAHMATA
H ANTAIA AEN ZEKINA H AEN X TAMATA
KATA TH AIAPKEIA THX AEITOYPTIAX

AITIEZ
'Exel dlakomel n Tpo@odoocia pelpatog

AYZEIZ
EAéyETe TIG a0@AAeLeg, Ta KAAWSLA Kal
TLG NAEKTPLKEG OUVDEDELG

‘ExeL evepyomoinOet n Beppikn
TPOOTACLa TOU KWVNTrpa

A@ROTE TNV aVTALD VO KPUWOEL KAl Va
EekvroeL TAAL autopaTa

H Beppokpaaia tou uypou
AvTANONG €lval TOAU UPNAN)

A@NOTE va KPUWOEL

H avtAia £xeL KOANOEL I €XEL
@pacel

ATtoouvd£0Te TNV avTAia oo TV
mpida kat ByaAte tnv amo tn de€apevr).
ZemAUveTe T OfTa TG avappo@nong/
TNV TTEPWTI PE TPEXOUPEVO VEPO

H ANTAIA AEN ZEKINA/AEN X TAMATA

To @MNoTEp EXEL PpageLn Oev
KWeital eEAeUBepa

EAéyEte T Suvatotnta Kivnong tou
@NOTED

H ANTAIA AEN BIrAZEI NEPO

O a€pag ou BPLOKOTAV HECA OTNV
€yKaTAOTAON Oev pmopel va e€aspwOel

AWOTE ULa KALON yla 6UVTOHO XPOVIKO
SLa0TNUa 0TV avTAig, WOTE VA PTIOPETEL
va yivel e€agpwon

E€aepwote TNV eykatdotacn/adelaote
v, av lvat anapaitnto

KaBapiote to otopLo e€agpwong, To
0oTolo BPLOKETAL 0TO WA TNG AVTALAG
EAéyEre to eminedo otdong «hl»

H otaBun Tou vepou BplokeTat
XOAUNAOTEPA OTO TO GTOLO
avappoé@nong

Av uTtapxet n duvatotnta, Bubiote thv
avtAia o Badua (AapBavovtag umown
10 eminedo yetaywyng)

H dLapETPOG TOU KATABALTTTIKOU aywyou
TOU EUKANTITOU OCWARVA Eival TIOAU ULKPN
(oAU uwnA£ég amtwAeLeg)

Mo owotr 6LaoTacloAoynon tng
SLaPETPOU TOU KATABALTTIKOU aywyou/
TOU EUKAPTITOU CWANVa

H BaABida avIEMLOTPO®NG HECT OTOV
KATABALTITIKO aywyo £xeL @Pagel

EAéyEre T Aettoupyia

0 eUKapTTog OWAMVAG £xel SimAwoel/n
Bava dlakoTrg lval KAELOTH

AmeNeUBEPWOTE TO ONPELO TOU EUKAUTITOU
owlrjva Trou éxel SimwBei/avolEre T
Bava dwakorrg

H AMOAOZH ME®TEI KATA TH AIAPKEIA
THX AEITOYPTIAZ

H ofta tng avappo@nong ivat
PPAYUEVN/EXEL PPACEL N TITEPWTH

ATtoouvdETTE TNV avtAla aTo v Tpida Kat
ByaAte TV amo ) deCapevr).

ByGATe Tn of{ta TG avappo@nong/ iy
TITEPWT) KAl EETAUVETE [IE TPEXOULEVO VEPO

10. ANTAAAAKTIKA

'ONa Ta avTaAAaKTIKG Ba TpEmeL va

mapayyéAvovtal anteuBeiag amod to TuAua

TEXVIKNG UTOOTNPLENG TNG.

lNa va ano@UyeTe Ta oTola A0 o€ pLa

Ytnv Eupwmaikn ‘Evwor), auto to cUpPBolo pmo-
pel va EPQAVIOTEL 0TO TIPOILOV, TN CUOKEUAGLA )
TA OUVODEUTIKA £yypa@a. AuTO onpaivel 0TL Ta

OXETIKA NAEKTPLKA KAl NAEKTPOAOYLKA TtpolovTa

dev emTpEneTal va anoppintovral padi e ta

mapayyeAia, ppovrtiote va divete Pe akpifeta

TA OTOLXELD TTOU avaypa@ovtal oTnV Tvakida

XOPOKTNPLOTIKWY TNG avIAlag.

OLKLOKOG aToppippata.

0 TO OWOTO XELPLOPO, AVOKUKAWON Kal amoppL-

YN TWV OXETIKWV HETAXELPLOPEVWY TIPOLOVIWY,
TPOOELTE Ta MAPAKATW ONuEia:
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11. YTUNU3ALUUA

MAnpo@opisg OXETIKA HE TN GUANOYH TWV PETA-
XEPLOPEVWV NAEKTPLKAWV KAl QAEKTPOAOYLKWV
TPOIOVIWV.

Me T owoTr amoppLYN Kal aVAKUKAWGN autou
TOU TPOIOVTOG CUU@PWVA UE TOUG KAVOVIOHOUG
amo@elyovTat NULEG 0TO PUOLKO TiEPLBAANOV
Kal kivduvol yla tnv uyeia.

EIAOMOIHZH: AttayopeUeTal n anoppuyn ota
OLKLOKA amoppippatal

+ Mapadidete auta ta poidvta povo ota TpoPAe-
TIOMEVQ, TILOTOTIOLNPEVA ONPELD CUANOYNG.

+ Tnpeite TOUG KATA TOTIOUG LOXUOVTEG KAVOVL-
opoug!
l'la TTANPOQOPLEG OXETIKA HE TN OWOTH aTOPPLYN
0TOUG TOTILKOUG SMPOUG pWTNOTE OTO EMOPEVO
onuelo amoppuyng amoBArTwy f aneubuvOei-
T€ OTOV EUTIOPO, ATIO TOV OTIOL0 AYOPACATE TO
TIPOTOV. 0 TTEPLOCOTEPEG TIANPOPOPLEG OXETIKA
HE TNV avakUkAwon, avatpé€te otnv TonoBeoia
www.wilo-recycling.com.

Me tnv emi@UuAagn teXvik®v aAayov!

WILO SE 11/2021



1. Algemeen

11

Over dit document

De taal van de originele inbouw- en
bedienings-voorschriften is Frans. Alle andere
talen in deze inbouw- en bedieningsvoorschriften
zijn een vertaling van de originele inbouw- en
bedieningsvoorschriften.

De inbouw- en bedieningsvoorschriften maken
deel uit van het product. Zij dienen altijd in de
buurt van het product aanwezig te zijn. Het nale-
ven van deze instructies is dan ook een vereiste
voor een juist gebruik en de juiste bediening van
het product.

De inbouw- en bedieningsvoorschriften zijn in
overeenstemming met de uitvoering van het appa-
raat en alle van kracht zijnde veiligheidstechnische
normen op het ogenblik van het ter perse gaan.

2. Veiligheid

o>

Deze inbouw- en bedieningsvoorschriften bevat-
ten belangrijke aanwijzingen die bij de montage,
het bedrijf en het onderhoud in acht genomen die-
nen te worden. Daarom dienen deze bedieningsin-
structies altijd vooér de montage en inbedrijfna-
me door de monteur en het verantwoordelijke
vakpersoneel/de verantwoordelijke gebruiker te
worden gelezen.

Niet alleen de algemene veiligheidsaanwijzingen
in de paragraaf "Veiligheid” moeten in acht wor-
den genomen, maar ook de specifieke veilig-
heidsaanwijzingen onder de volgende punten die
met een gevarensymbool aangeduid worden.

Aanduiding van aanwijzingen in de bedienings-
voorschriften

Symbolen:

Algemeen gevarensymbool.
Gevaar vanwege elektrische spanning.

AANWLIIZING: ....
Signaalwoorden:

GEVAAR! Acuut gevaarlijke situatie.
Het niet naleven leidt tot de dood of tot zeer
zware verwondingen

WAARSCHUWING! De gebruiker kan (zware)
verwondingen oplopen. “Waarschuwing” geeft
aan dat (ernstig) lichamelijk letsel waarschijnlijk
is als deze informatie niet in acht wordt geno-
men.

VOORZICHTIG! Er bestaat gevaar van
beschadiging van het product/de installatie.
»Voorzichtig” geeft aan dat schade aan het
product waarschijnlijk is als deze informatie
niet in acht wordt genomen.

AANWIJZING: Een nuttige aanwijzing bij het hante-
ren van het product. De aanwijzing vestigt de aan-
dacht op mogelijke problemen. Aanwijzingen die
direct op het product zijn aangebracht zoals bijv.
Pijl voor de draairichting,

Markeringen voor aansluitingen,

Inbouw- en bedieningsvoorschriften - Wilo-Initial DRAIN

2.2

2.3

2.4

2.5

Naamplaatje,

Waarschuwingssticker

moeten absoluut in acht worden genomen en in
perfect leesbare toestand worden gehouden.

Personeelskwalificaties

Het personeel voor de montage, bediening en
het onderhoud moet over de juiste kwalifica-
tie voor deze werkzaamheden beschikken. De
verantwoordelijkheidsgebieden, bevoegdheden
en bewaking van het personeel moeten door
de gebruiker gewaarborgd worden. Als het per-
soneel niet over de vereiste kennis beschikt, dient
het geschoold en geinstrueerd te worden. Indien
nodig, kan dit in opdracht van de gebruiker door
de fabrikant van het product worden uitgevoerd.

Gevaren bij de niet-naleving van de veilig-
heidsaanwijzingen

De niet-naleving van de veiligheidsinstructies kan
een risico voor personen, milieu en product/instal-
latie tot gevolg hebben. Het niet opvolgen van de
veiligheidsinstructies kan leiden tot het verlies van
elke aanspraak op schadevergoeding.

Meer specifiek kan het niet opvolgen van de vei-
ligheidsrichtlijnen bijvoorbeeld de volgende geva-
ren inhouden:

gevaar voor personen door elektrische, mechani-
sche en bacteriologische werking,

gevaar voor het milieu door lekkage van gevaarli-
jke stoffen,

materiéle schade,

verlies van belangrijke functies van het product/
de installatie,

voorgeschreven onderhouds- en reparatieproce-
dés die niet uitgevoerd worden.

Veilig werken

De veiligheidsinstructies in deze installatie- en
bedieningsinstructies, de bestaande nationale voor-
schriften ter voorkoming van ongevallen en eventu-
ele interne werk-, bedrijfs- en veiligheidsinstructies
van de gebruiker moeten in acht worden genomen.

Veiligheidsaanwijzingen voor de gebruiker

Dit apparaat is niet bedoeld om gebruikt te wor-
den door personen (kinderen inbegrepen) met
verminderde fysieke, sensorische of geestelijke
vermogens of een gebrek aan ervaring en/of ken-
nis, behalve als zij onder toezicht staan van een
voor hun veiligheid verantwoordelijke persoon of
van deze persoon instructies hebben gekregen
over het gebruik van het apparaat. Zie erop toe dat
er geen kinderen met het apparaat spelen.

Als hete of koude componenten van het product/de
installatie tot gevaren leiden, moeten deze door de
klant tegen aanraking worden beveiligd.
Aanrakingsbeveiliging voor bewegende compo-
nenten (bijv. koppeling) mag niet worden verwij-
derd van een product dat zich in bedrijf vindt.
Lekkages (bijv. asafdichting) van gevaarlijke
media (bijv. explosief, giftig, heet) moeten zo
afgevoerd worden dat er geen gevaar voor per-
sonen en milieu ontstaat. Nationale wettelijke
bepalingen dienen in acht te worden genomen.
Licht ontvlambare materialen moeten altijd uit de
buurt van het product worden gehouden.
Gevaren verbonden aan het gebruik van elektri-
sche energie dienen te worden vermeden. Lokale
voorschriften of algemene richtlijnen [bijv. IEC,
VDE, enz.] en voorschriften van lokale energie-
bedrijven moeten worden nageleefd.

Nederlands
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2.6

2.7

2.8

Veiligheidsinstructies voor montage- en
onderhoudswerkzaamheden

De gebruiker dient ervoor te zorgen dat alle ins-
tallatie- en onderhoudswerkzaamheden worden
uitgevoerd door geautoriseerd en gekwalificeerd
personeel dat beschikt over voldoende infor-
matie door het nauwkeurig bestuderen van de
bedieningsinstructies.

De werkzaamheden aan het product/de installatie
mogen uitsluitend bij stilstand worden uitgevoerd
De in de inbouw- en bedieningsvoorschriften
beschreven procedure voor het stilzetten bedrijf
stellen van het product/de installatie moet abso-
luut in acht worden genomen

Onmiddellijk na beéindiging van de werkzaam-
heden moeten alle veiligheidsvoorzieningen en
-inrichtingen weer aangebracht resp. in werking
gesteld worden.

Eigenmachtige ombouw en vervaardiging van
reserveonderdelen

Eigenmachtige ombouw en vervaardiging van
reserveonderdelen vormen een gevaar voor de
veiligheid van het product/personeel en maken
de door de fabrikant afgegeven verklaringen over
veiligheid ongeldig

Wijzigingen in het product zijn alleen toegestaan
na overleg met de fabrikant. Originele onder-
delen en door de fabrikant toegestane hulpstuk-
ken komen de veiligheid ten goede. Gebruik van
andere onderdelen doet de aansprakelijkheid van
de fabrikant voor daaruit voortvloeiende gevol-
gen vervallen.

Verkeerd gebruik

De bedrijfszekerheid van het geleverde product
kan alleen bij gebruik volgens de voorschrif-
ten conform paragraaf 4 van de inbouw- en
bedieningsvoorschriften worden gegarandeerd
De in de catalogus/het gegevensblad aangegeven
boven- en ondergrenswaarden mogen in geen
geval worden overschreden.

3. Transport en tijdelijke opslag

A

Controleer bij ontvangst van het materiaal of er
sprake is van transportschade. Bij transportscha-
de dient u binnen de daarvoor gestelde termijn
alle benodigde stappen met de vervoerder te
ondernemen.

VOORZICHTIG! Indien het geleverde materiaal op
een later tijdstip zal worden geinstalleerd, dient
het te worden opgeslagen op een droge locatie
waar het wordt beschermd tegen schokken en
stoten en externe invioeden (vochtigheid, vorst
enz.).

4. Product en toebehoren

4.1

Toepassingsgebied

De oorspronkelijke DRAIN-serie drainagepompen
en ondergedompelde vuilwaterpompen (behalve
vaste deeltjes) worden gebruikt:

voor de automatische ontwatering van putten en
schachten,

voor droog houden van terreinen en kelders die
blootstaan aan overstroming,

voor verlagen van oppervlaktewater, indien het
afvalwater niet in het riool kan stromen door
natuurlijk verval.

Vi

A
A

4.2

De pompen zijn geschikt voor het pompen van
licht vervuild water, regenwater, drainagewater
en waswater.

De pompen worden normaliter onder water
geinstalleerd (ondergedompeld) en kunnen alleen
verticaal opgesteld worden.

Dompelpompen met een netaansluitkabel van
minder dan 10 meter zijn (conform EN 60335)
alleen toegestaan voor gebruik in gebouwen,
d.w.z. niet voor bedrijf in de openlucht.

GEVAAR! Levensgevaar vanwege elektrische
schok.

De pomp mag niet worden gebruik om zwemba-
den, vijvers of dergelijke leeg te pompen wanneer
zich iemand in het water bevindt.

WAARSCHUWING! Gevaar voor de gezondheid!
De pomp mag niet worden gebruik om zwemba-
den, vijvers of dergelijke leeg te pompen wanneer
zich iemand in het water bevindt.

VOORZICHTIG! Gevaar voor materiéle schade!
Pompen van ontoelaatbare substanties kan het
product beschadigen.

De pompen zijn niet geschikt voor water met
grove vervuiling zoals zand, brandbare vezels,
bijtende substanties of gebruik in potentieel
explosieve zones.

Bij het correcte gebruik van de pomp/installatie
hoort ook het opvolgen van deze instructies.
leder verdergaand gebruik moet worden beschou-
wd als niet correct.

Technische gegevens

Netaansluiting

1~230V £ 10 %

Netfrequentie

50 Hz

Beschermingsklasse

Isolatieklasse 155

Toerental

Max. energieverbruik

Zie motorplaatje

Vermogensafname P1

Zie motorplaatje

Max. debiet

Zie motorplaatje

Max. opvoerhoogte

Zie motorplaatje

Aanbevolen
schakelfrequentie 20

Vrije doorlaat

@5 mm

Nominale diameter
van het drukstuk

en draad Rp 1*

vloeistofdichtheid

Toegestane +3tot35°C
vloeistoftemperatuur

Max. 5m
onderdompelingdiepte

Vlakke afzuiging tot 20 mm
Maximum 1060 kg/m3

4.3

Leveringsomvang

10 meter stroomkabel met stekker

Aangesloten vlotterschakelaar

Gegroefde slangverbinding @ 24/32 mm en draad
Rp 1

Installatie- en bedieningsvoorschriften.
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IP68 (onderdompeling tot 5 m)

2 900 omw/min (50 Hz)

@40 mm (G 1“1/2), gegroefde
slangverbinding @ 24/32 mm




4.4 Accessoires (optioneel)

+ Schakelkast,

+ Alarmschakelkast AlarmControl,

- Externe bewakingsorganen /schakelapparatuur,

- Niveauregeling (bijv. doorstromingschakelaar),

« Afvoerslang (5m, @25 of @35) met aansluitstuk,

+ Toebehoren voor mobiele natte put-installatie
(bijv. slangkoppelingen, slangen, enz.)

+ Toebehoren voor stationaire natte put-installatie
(bijv. afsluitkranen, terugslagkleppen, enz.)

Gebruik van nieuwe toebehoren wordt aanbevolen.

5. Beschrijving en werking

5.1 Productbeschrijving (afb. 1)

Y\

De pomp kan helemaal in de vloeistof onderge-
dompeld worden.

De elektromotor is beschermd tegen de pompka-
mer door een mechanische afdichting.

De pomp wordt geinstalleerd op de bodem van
een schacht. Voor een stationaire installatie is de
pomp aan een vaste persleiding vastgeschroefd,
voor een mobiele installatie is de pomp aangeslo-
ten op een slangaansluiting.

De pompen worden in bedrijf gesteld door de
beschermde stekker aan te sluiten.

De pompen werken automatisch wanneer de
vlotterschakelaar de pomp inschakelt vanaf een
bepaald waterniveau ,h* en hem uitschakelt bij
een minimaal waterniveau ,h1*.

In handbedrijf (vlotterschakelaar in verticale
stand), is het minimum achterblijvend niveau ,h2*.
De motoren zijn uitgerust met thermische motor-
beveiliging, die de motor automatisch uitschakelt
als hij oververhit raakt en hem weer inschakelt
zodra hij afgekoeld is. De condensator is geinte-
greerd in de 1-fase-motor.

Als het afpompen van afvalwater geen onder-
breking toestaat, verhoogt een tweede pomp
(automatische standby pomp), samen met de
benodigde schakelkast (optioneel) de bedrijfsvei-
ligheid ingeval pomp 1 in storing valt.

6. Installatie en elektrische aansluiting

GEVAAR! Gevaar voor fataal letsel!

Incorrecte installatie en ongeschikte elektrische
verbindingen kunnen gevaar voor fataal letsel
veroorzaken.

De installatie en elektrische aansluiting mogen
alleen worden uitgevoerd door gekwalificeerd
personeel overeenkomstig de lokale voorschrif-
ten en regelgeving!

Neem de ongevallenpreventievoorschriften in
acht!

Zorg ervoor dat de elektrische installatie in over-
eenstemming is met de Norm IEC 364 en dat de
spanningsvoorzieningsleiding een hooggevoelige
aardlekschakelaar (max. 30 mA) heeft.

De elektrische aansluiting moet voltooid zijn
voordat men de pomp in de put laat zakken.
Controleer of type, voltage en frequentie van
de stroomvoorziening overeenstemmen met de
gegevens op het typeplaatje.

Inbouw- en bedieningsvoorschriften - Wilo-Initial DRAIN
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De pomp wordt geleverd met een 3-aderi-
ge kabel voorzien van een gestandaardiseerde
stekker (2 polig + aarde). De stroomkabel moet
verplicht op een contactdoos met 2 polen + aarde
aangesloten worden.

Installatie
De pomp is ontwikkeld voor stationair en mobie-
le installatie.

VOORZICHTIG! Gevaar voor materiéle schade!
Gevaar voor beschadiging door incorrecte han-
tering.

Laat de pomp alleen zakken aan de band m.b.v.
een ketting of een kabel, nooit aan de stroomka-
bel of de vlotterschakelaarkabel of aan de pijp-/
slangaansluiting.

De plaats of schacht van installatie moet vrij zijn
vorst.

De schacht moet vrij gemaakt worden van grof
materiaal als puin, voordat de pomp opgesteld en
gestart wordt.

De gesteldheid van de schacht moet een onbe-
lemmerde functie van de vlotterschakelaar
garanderen.

Installatie-afmetingen / schachtafmetingen

A

P max. h1 min. h2 min. B min.
380 mm 130 mm 20 mm 450 x 450 mm
ATTENTIE!

- Bij continubedrijf: h1 min. = 190 mm

De diameter van de persleiding (pijp-/slangaans-
luiting) mag niet minder zijn dan de persaans-
luiting van de pijp vanwege het vergrote risico
op verstopping en grotere drukverliezen. Om
drukverlies te voorkomen, raden wij aan de pijpa-
ansluiting iets ruimer te kiezen.

De terugslagklep moet worden ingebouwd als de
pomp permanent geinstalleerd wordt.

Stationaire natte put-installatie

Ingeval van een stationaire natte put-installatie
van de pomp met een permanente persleiding,
moet de pomp zo gepositioneerd en beveiligd
worden dat:

de perspijpaansluiting niet het gewicht van de
pomp draagt.

het gewicht van de persleiding niet werkt op de
aansluiting.

de pomp spanningsvrij geinstalleerd is.

Ter bescherming tegen terugstroming van de
rioleringspijp, moet de persleiding in een boog
boven het de plaatselijke rioolniveau gelegd wor-
den (normaliter straatniveau). Een terugslagklep
vormt geen gegarandeerde terugstroomafdich-
ting.

Dicht de pijpverbinding op het drukstuk af met
teflon tape.

AANWIJZING: Permanente lekkage in dit gebied
kan leiden tot destructie van de terugslagklep en
of de draadaansluiting.
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Mobiele natte put-installatie

In geval van een mobiele natte put-installa-
tie met slangaansluiting, moet de pomp in de
schacht vastgezet worden, om te voorkomen dat
hij omvalt en aan de wandel gaat (bijv. vastzetten
met een ketting / kabel met een lichte
voorspanning).

AANWIJZING: Bij gebruik in een put zonder vaste
bodem moet de pomp op een voldoende grote
plaat geplaatst worden, of in een passende stand
aan een kabel of ketting gehangen worden.

6.2 Elektrische aansluiting

GEVAAR! Gevaar voor fataal letsel!

Indien de elektrische aansluiting niet naar
behoren is, is er risico op dodelijk letsel door
elektrische schok!

Laat de elektrische aansluiting uitsluitend uit-
voeren door een door de lokale elektriciteits-
leverancier goedgekeurde elektrotechnicus en
conform de lokaal geldende voorschriften.

« De stroomsterkte en het voltage van de netaans-

luiting moeten corresponderen met de opgave op
het typeplaatje.

« Zekering in de voedingsspanning: 10 A, trage

zekering.

« De installatie aarden conform de regelgeving.
« Deinstallatie van een 30 mA aardlekschakelaar ter

plaatse wordt aanbevolen (wees voorzichtig bij
installatie in de open lucht).

« De pomp is klaar voor aansluiting.

Om de pomp op de schakelkast aan te sluiten,
wordt eerst de schukostekker verwijderd en de
aansluitkabel als volgt aangesloten (zie installa-
tie- en werkinstructies van de schakelkast):

3-draads aansluitkabel: 3x1.0 mm?2

Conductor Klem
bruin L1
blauw N

groen/geel PE

Contactdoos en schakelkast moeten worden
geinstalleerd op een droge locatie en beschermd
zijn tegen overstroming.

7. Inbedrijfname

GEVAAR! Gevaar voor elektrische schok!

De pomp mag niet worden gebruik om zwemba-
den, vijvers of dergelijke leeg te pompen wanneer
zich iemand in het water bevindt.

VOORZICHTIG! Gevaar voor materiéle schade!
De pomp mag nooit droog lopen! Dit zou de
mechanische afdichting van de motor ernstig
beschadigen en de pomp ruineren.

« Bijvullen van de schacht of neerlaten van de pomp
in de put moet u zeker stellen dat de vlotterscha-
kelaars vrij kunnen bewegen. De schakelaar moet
de pomp uitschakelen voordat de inlaatopenin-
gen van de pomp lucht kunnen aanzuigen.

+ Na vullen van de schacht en openen van de afs-

luitkraan aan de perszijde (indien aanwezig) start
de pomp automatisch op wanneer het inschakel-
niveau ,,h*“ bereikt wordt, en schakelt uit zodra het
uitschakelniveau ,h1“ bereikt wordt.

Richt de waterstraal die in de schacht moet lopen
niet op de zuigzeef van de pomp. Meegevoerde
lucht kan de werkende pomp in zijn functie storen
als de ontluchtingsspleet in het huis geblokkeerd
wordt.

Het maximum watervolume dat de schacht bin-
nengaat mag niet meer zijn dan het pompvermo-
gen. Houd de schacht in de gaten bij inbedrijfna-
me van de pomp.

AANWIJZING: De ontluchting van de pomp bij
inbedrijfname voor de eerste keer wordt verbeterd
door onderdompeling in de vloeistof onder een
hoek of door positioneren onder een lichte hoek.

Aanpassen van het schakelniveau van de viot-
terschakelaar

Het naar behoren functioneren van het niveaure-
gelsysteem is gewaarborgd als de gegevens volgens
de tabel in hoofdstuk 6.1 aangehouden worden.

8. Onderhoud

Onderhoud en reparaties mogen alleen worden
uitgevoerd door gekwalificeerde experts!

GEVAAR! Gevaar voor fataal letsel!
Er bestaat levensgevaar door elektrische schok
bij het werken aan elektrische apparatuur.

Voor uitvoeren van onderhoud en reparaties
moet de pomp uitgeschakeld worden en voor-
komen worden dat hij onbedoeld weer inge-
schakeld wordt.

Eventuele schade aan de verbindingskabel mag
principieel alleen worden hersteld door een
gekwalificeerde elektrotechnicus.

Bij controle van de functie na een lange periode
van uitschakeling, contact met de vloeistof
vermijden.

Om verstopping van de pomp te vermijden na
lange periodes van uitschakeling, moet de wer-
king van de pomp regelmatig (om de 2 maanden)
gecontroleerd worden door de vlotterschakelaar
met de hand omhoog te brengen of een direc-
te inschakeling en kort opstarten van de pomp
handmatig uit te voeren.

Geringe slijtage van de mechanische afdichting
kan leiden tot verontreiniging van de vloeistof,
hetgeen een olielekkage vanuit de oliekamer tot
gevolg heeft.

Daarom moet de pomp geservicet worden na
ongeveer 2000 draaiuren door een specialist of
de servicedienst, vooral om de afdichtingen te
controleren.

Alleen gespecialiseerde bedrijven of de service-
dienst mogen de gekapselde motor openen.

Reiniging van de pomp

Afhankelijk van het gebruik van de pomp kan
verontreiniging ontstaan in de zuigzeef of de waai-
er. Spoel na gebruik de pomp af onder stromend
water.
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9. Storingen, oorzaken en oplossingen

WAARSCHUWING! Schakel de pomp UIT voor-
A dat u er werkzaamheden aan uitvoert!

Storingen
De pomp start of stopt niet tijdens het
bedrijf

Oorzaken
Stroomvoorziening onderbroken

Oplossingen
Controleer de zekeringen, de bedrading
en de aansluitingen.

Motorbeveiligingsschakelaar is aange-
sproken

Laat de pomp afkoelen, hij start weer
automatisch

Vloeistoftemperatuur is te hoog

Laat afkoelen

Pomp dichtgeslibd of verstopt

Koppel de pomp los van het stroomnet
en verwijder de schacht

Verwijder de zuigzeef en spoel de zuig-
zeef /waaier onder stromend water

De pomp schakelt niet AAN/UIT

De vlotterschakelaar is geblokkeerd of
kan niet vrij bewegen

Controleer de vlotterschakelaar en stel
zeker dat hij vrij kan bewegen

Pomp pompt niet

Lucht in de installatie kan niet ontsnap-
pen

Plaats de pomp kort onder een hoek in
het water tot de lucht ontsnapt is.
Ontlucht de installatie /indien nodig de
installatie leeg laten lopen

Reinig het ontluchtingsgat in het
pomphuis

Controleer het uitschakelniveau ,,h1*

Waterniveau onder de inlaatopening

Indien mogelijk de pomp dieper onder-
dompelen (houd het uitschakelniveau in
de gaten)

Persleiding- /slangdiameter te klein
(verliezen te hoog)

De diameter van de pijp / slang vergro-
ten.

Terugslagklep zit vast in de het drukstuk

Controleer functie

Er zit een knik in de slang / afsluitkraan
dicht

Haal de knik uit de slang / open de afs-
luitkraan

De stroomsnelheid daalt tijdens het bed-

zuigzeef verstopt / waaier geblokkeerd

Koppel de pomp los van het stroomnet

A

rijf

en verwijder de schacht
Verwijder de zuigzeef en spoel de zuig-
zeef / waaier onder stromend water

10. Onderdelen

Alle onderdelen moeten via de Wilo servicedienst
worden besteld.

Specificeer bij alle bestellingen de gegevens van
de typeplaat om vragen en onjuiste leveringen te

Voor een correcte behandeling, recycling en
afvoer van de betreffende afgedankte producten
dienen de volgende punten in acht te worden
genomen:

voorkomen. Geef deze producten alleen af bij de daarvoor
bedoelde, gecertificeerde verzamelpunten.
Neem de lokale voorschriften in acht!
11. Afvoer

Informatie over het verzamelen van gebruikte
elektrische en elektronische producten!

Door dit product op de voorgeschreven wijze af
te voe- ren en correct te recyclen, worden mili-
euschade en persoonlijke gezondheidsrisico’s
voorkomen.

LET OP: Afvoer via het huisvuil is verboden!

In de Europese Unie kan dit symbool op het
product, de verpakking of op bijbehorende docu-
menten staan. Het betekent dat de betreffende
elektrische en elektronische producten niet via
het huisvuil af- gevoerd mogen worden.

é,
8

Inbouw- en bedieningsvoorschriften - Wilo-Initial DRAIN

Vraag naar informatie over de correcte afvoer bij
de gemeente, de plaatselijke afvalverwerkings-
plaats of bij de verkoper van het product. Meer
informatie over recy- cling is te vinden onder
www.wilo-recycling.com.

Technische wijzigingen voorbehouden!
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1. Allman information

11

Om detta dokument

Spraket i originalskétselanvisningen ar franska.
Alla andra sprdk i denna anvisning ar 6versattnin-
gar av originalet.

Monterings- och skdtselanvisningen dr en del av
produkten. Den ska alltid finnas tillganglig i ndr-
heten av produkten. Att dessa anvisningar foljs
noggrant dr en férutsdttning for riktig anvandning
och drift av produkten.

Monterings- och skd&tselanvisningen motsvarar
produktens utférande och de sdkerhetsstandar-
der som galler vid tidpunkten for tryckning.

2. Sakerhet

2.1

o>

I anvisningarna finns viktig information for
installation, drift och underhdll av produkten.
Installatéren och ansvarig fackpersonal/driftans-
varig person maste darfor Idsa igenom anvisnin-
garna fore installation och idrifttagning.

Forutom de allmdnna sdkerhetsforeskrifterna i
sdkerhetsavsnittet maste de sarskilda sdkerhet-
sinstruktionerna i de féljande avsnitten markta
med varningssymboler féljas.

Symboler och varningsord som anvands i skot-
selanvisningen

Symboler:

Allmdn varningssymbol.
Fara pa grund av elektrisk spanning.

OBS: ...
Varningstext:

FARA! Situation med 6verhdngande fara.
Kan leda till svara skador eller livsfara om situ-
ationen inte undviks.

VARNING! Risk for (svara) skador. ”Varning”
innebir att (svdra) personskador kan intriffa
om sdkerhetsanvisningarna inte foljs.

FORSIKTIGHET! Risk for skador pa produkten/
installationen. "Observera” innebar att pro-
duktskador kan intriffa om sidkerhetsanvisnin-
garna inte foljs.

OBS: Praktiska anvisningar om hantering av pro-
dukten. Gor anvdndaren uppmarksam pa eventu-
ella svarigheter. Information som visas direkt pa
produkten, som t.ex.

rotationsriktningspil,

identifieringar for kopplingar,

namnskylt,

varningsmdrken

maste f6ljas och bevaras i ldsbart skick.

2.2

2.3

2.4

2.5

Personalkompetens

Personal som skoter installation, mandvrering och
underhdll ska vara kvalificerade att utféra detta
arbete. Personalens ansvarsomraden, uppdrags-
beskrivning och 6vervakning ska sdkerstéllas av
driftansvarig. Personal som inte har de erforder-
liga kunskaperna maste utbildas. Detta kan vid
behov gdras genom produkttillverkaren pa upp-
drag av driftansvarige.

Risker om sdkerhetsanvisningarna inte foljs
Om sdkerhetsanvisningarna inte foljs kan det leda
till skador pa personer, miljén eller produkten/
anldggningen. Vid forsummelse av sdkerhets-
anvisningarna ogiltigforklaras alla skadestdnds-
ansprak.

I synnerhet kan forsummelse av sakerhetsanvis-
ningarna innebdra foljande risker:

personskador pd grund av elektriska, mekaniska
eller bakteriologiska orsaker,

miljéskador pa grund av ldckage av farliga
amnen,

materiella skador,

fel i viktiga produkt- eller anldggningsfunktioner,
fel i féreskrivna underhalls- och reparationsme-
toder.

Arbeta sdkerhetsmedvetet
Sdkerhetsanvisningarna i denna monterings- och
skotselanvisning, gdllande nationella foreskrifter
om férebyggande av olyckor samt den driftans-
variges eventuella interna arbets-, drifts- och
sdkerhetsanvisningar maste observeras.

Sdkerhetsanvisningar for driftansvarig
Utrustningen far inte anvdndas av personer
(inklusive barn) med begrinsad fysisk, sensorisk
eller mental formdga. Detta galler d&ven personer
som saknar erfarenhet av denna utrustning eller
inte vet hur den fungerar. | sadana fall ska hand-
havandet ske under éverseende av en person som
ansvarar for sékerheten och som kan ge instrukti-
oner om hur utrustningen fungerar. Se till att inga
barn leker med utrustningen.

Om varma eller kalla komponenter p& produkten/
anldggningen leder till risker mdste dessa pa
plats skyddas mot berdring.

Berdringsskydd fér rérliga komponenter (t.ex.
koppling) far inte tas bort medan produkten &ri
drift.

Lickage (t.ex. fran axeltdtning) av farliga medier
(t.ex. explosiva, giftiga, varma) mdste avledas s&
att inga faror uppstar for personer eller miljon.
Nationella lagar maste féljas.

Mycket brandfarliga material ska alltid hallas pa
sdkert avstdnd fran produkten.

Risker till foljd av elektricitet maste elimineras.
Lokala direktiv och allminna standarder [t.ex.
IEC, VDE etc.] samt foreskrifter fran lokala ener-
giforsorjningsforetag maste iakttas.
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2.6

2.7

2.8

Sikerhetsanvisningar for installations- och
underhallsarbeten

Den driftansvarige ska se till att installation och
underhall utférs av auktoriserad och kvalificerad
personal som noggrant studerat skdtselanvisni-
ngen.

Arbeten pd produkten/anliggningen fér endast
utféras under driftstopp. De tillvdgagangssatt for
urdrifttagning av produkten/anldggningen som
beskrivs i monterings- och sk&tselanvisningen
maste foljas.

Omedelbart ndr arbetena har avslutats maste alla
sdkerhets- och skyddsanordningar monteras eller
tas i funktion igen.

Egenmaktig forandring av produkt och reserv-

delstillverkning

Egenmadktig fordndring av produkt och reservdel-
stillverkning leder till att produktens/personalens
sakerhet utsatts for risk och tillverkarens sdker-
hetsforsdkringar upphor att gdlla.

Andringar i produkten fir endast utféras med till-
verkarens medgivande. For sdkerhetens skull ska
endast originalreservdelar som dr godkdnda av
tillverkaren anvdndas. Anvandning av andra delar
innebdr att vi fritas fran allt ansvar f6r vad detta
kan medféra.

Felaktig anviandning

Produktens driftsdkerhet kan endast garante-
ras om den anvdnds enligt avsnitt 4 i monte-
rings- och skotselanvisningen. De gransvdrden
som anges i katalogen eller databladet far aldrig
varken 6ver- eller underskridas.

3. Transport och tillfillig lagring

A

Ndr du tar emot materialet ska du kontrollera
att det inte har uppstatt nagra skador under
transporten. Vid leveransskador ska du vidta alla
nodvandiga atgdrder med speditéren inom den
tillatna tiden.

FORSIKTIGT! Om det levererade materialet ska
installeras vid ett senare tillfdlle ska det forvaras
pd en torr plats och skyddas fran stotar och annan
yttre paverkan (fukt, frost etc.).

4. Produkt och tillbehor

4.1

Anvindningsomrade

De forsta spillvattenpumparna och drankbara
spillvattenpumparna (férutom fasta partiklar) i
DRAIN-serien anvdnds:

for automatisk drdnering av gropar och schakt,
for att halla omraden och kallare som kan utsat-
tas fér 6versvamning torra,

for att sdnka vattenytan om spillvattnet inte kan
flyta ut i avloppssystemet genom naturligt fall.
Pumparna dr ldmpliga for latt nedsmutsat vatten,
regnvatten, spillvatten och tvdttvatten.
Pumparna installeras vanligen under vattenytan
(nedsinkta) och kan endast installeras vertikalt.

Monterings- och skdtselinstruktioner - Wilo-Initial DRAIN
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4.2

Drdnkbara pumpar med en natanslutningskabel
som ar kortare dn 10 meter &r (enligt EN 60335)
endast tilldtna for byggnader inomhus, d.v.s. inte
fér utomhusbruk.

FARA! Livsfara pa grund av elektriska stotar!
Pumpen far inte anvdndas till att tomma simbas-
singer/tridgardsdammar eller liknande om ndgon
person befinner sig i vattnet.

VARNING! Halsofara!

Pumpen far inte anvdndas till att témma simbas-
singer/tridgdrdsdammar eller liknande om ndgon
person befinner sig i vattnet.

FORSIKTIGT! Risk for materiella skador!
Pumpning av otillatna substanser kan orsaka ska-
dor pd produkten.

Pumparna dr inte ldmpliga for vatten med grova
partiklar, som t.ex. sand, fibrer eller brdnnbara,
fratande medier eller fér anvdndning i explosions-
farliga omraden.

Korrekt anvidndning av pumpen/enheten innebar
dven att félja anvisningarna i denna driftsanvis-
ning.

All annan anvdndning anses vara icke avsedd
anvandning.

Tekniska data

Svenska

Natspanning

1~230V,+10 %

Natfrekvens

50 Hz

Kapslingsklass

IP68 (drénkbar upp till 5 m)

Isolationsklass 155

Hastighet

2900 rpm (50 Hz)

Max. stromfoérbrukning

Se namnskylt

Stromférbrukning P1

Se namnskylt

Max. flodeshastighet

Se namnskylt

Max. uppfordringshojd

Se namnskylt

Rekommenderad
brytfrekvens 20/

Fri kulpassage

@5 mm

Nominell diameter pa try-
ckanslutningen

@40 mm (G 1“1/2), slanganslut-
ning med spér @ 24/32 mm och

gdangad Rp 1
Tilldten medietemperatur +3till 35 °C
Max. nedsdnkningsdjup 5m
Grunduppsugning upp till 20 mm
Max. mediedensitet 1060 kg/ms3

4.3 Leveransomfattning

» 10 meters kabel med natkontakt.

+ Ansluten flottorbrytare.

« Slanganslutning med spar @ 24/32 mm och gan-

gad Rp 1*.

» Monterings- och bruksanvisning.
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4.4 Tillbehor (tillval)

Styrningsbox,

+ Alarm automatikskap AlarmControl,

- Externa 6vervakningsanordningar/motorskydd,

Nivakontroll (t.ex. flédesompkopplare),

Utloppsslang (5m, @25 eller $35) med anslut-

ning,

« Tillbehér fér mobil installation i vita gropar (t.ex.
slangkopplingar, slangar, etc.),

+ Tillbehor for stationdr installation i vata gropar

(t.ex. sparrarmaturer, backventiler, etc.),

Anvdndning av nya tillbehdr rekommenderas.

5. Beskrivning och funktion

5.1 Produktbeskrivning (fig. 1)

i\

Pumpen kan sdnkas ned helt i mediet.

Elmotorn dr skyddad mot pumpkammaren med
en ldpptdtning.

Pumpen installeras pa golvet i ett schakt. For en
stationdr installation dr den skruvad mot en fast
tryckledning och for en mobil installation dr den
ansluten till en slang.

Pumparna startas nér ndtkontakten ansluts.
Driften dr automatisk, flottérbrytaren startar
pumpen vid en viss vattenniva "h” och sténger av
pumpen vid min. vattenniva "h1”.

I manuellt lige (flottérbrytaren i vertikal nivd) &r
min. restnivd "h2”.

Motorerna dr utrustade med 6verhettningsskydd
som stdnger av motorn automatiskt vid over-
hettning och slar pa den igen nar den har svalnat.
Kondensatorn dr integrerad i enfasmotorn.

Om drdneringen av spillvatten maste ske utan
avbrott kan man oka driftsdkerheten, vid fel pa
den forsta pumpen, med hjdlp av en extra pump
(automatisk reservpump) tillsammans med néd-
vindigt automatikskap (tillbehéor).

6. Installation och elektrisk anslutning

FARA! Livsfara!

Felaktig installation och inkorrekt dragna elans-
lutningar kan medfora livsfara.

Installationen och elanslutningar maste utféras av
kvalificerad personal och i enlighet med géllande
regler och foreskrifter!

Folj alla forebyggande foreskrifter for olycksfall.

Se till att de elektriska installationerna dverens-
stdmmer med standarden IEC 364 och att spdn-
ningsledningen har en hégkanslig jordfelsbrytare
(max. 30 mA).

De elektriska anslutningarna maste anslutas innan
pumpen sdnks ned i gropen.

Kontrollera att typ, spanning och frekvens pad
ndtanslutningen éverensstammer med uppgifter-
na pa namnskylten.

Pumpen levereras med en kabel med 3 lednin-
gar och en standardkontakt (2 poler + jord).
Kontakten fdr endast anslutas till ett uttag med
2 poler + jord.

6.1 Installation

A

Pumpen dr designad for stationdr eller mobil ins-
tallation.

FORSIKTIGHET! Risk for materiella skador!

Risk for skador p.g.a. felaktigt handhavande.
Héng endast upp pumpen pa en stropp med hjélp
av en kedja eller ett rep, lyft den aldrig i elkabeln,
flottérbrytarkabeln eller rér-/slanganslutningar-
na.

Uppstéllningsplatsen eller gropen for pumpen
maste vara frostfri.

Gropen maste vara rensad fran grova partiklar,
som t.ex. grus och sand, innan pumpen monteras
och startas.

Kvaliteten pd gropen maste sdkerstalla att flottor-
brytaren kan rora sig fritt.

Matt for installation/métt pa gropen

A

h max. h1 min. h2 min. B min.
380 mm 130 mm 20 mm 450 x 450 mm
OBSERVERA!

- | konstant drift: h1 min. = 190 mm

Diametern pa tryckledningen (rér-/slanganslut-
ning) bér inte vara mindre dn tryckanslutningen
pa roret eftersom det finns 6kad risk for tilltdpp-
ning och storre tryckforluster. For att undvika
tryckforluster rekommenderar vi att man véljer en
réranslutning som ar ett nummer stdrre.

En backventil bér monteras om pumpen instal-
leras permanent.

Stationdr installation i vata gropar

Om pumpen installeras stationdrt i en vdt grop
med permanent tryckledning maste pumpen pla-
ceras och sdkras sa att:

+ Tryckledningsanslutningen inte hjélper till att

hélla pumpens vikt.

+ Lasten pad tryckledningen inte paverkar anslut-

ningskontakten.

+ Pumpen installeras utan spanning.

For att skydda mot uppddmning fran den all-
méanna avloppsledningen, maste tryckledningen
monteras i en bage 6ver den lokala uppdamnings-
nivan (vanligen gatuniva). En backventil dr inte en
garanterad tdtning mot uppdamning.

« Tata roranslutningarna till tryckanslutningen med

teflontejp.

OBS: Permanenta ldckor i detta omrdde kan leda
till skador pa backventilen och den gédngade ans-
lutningen.
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Mobil installation i vata gropar

Om pumpen installeras mobilt i en vat grop med
slanganslutning maste pumpen sdkras i schaktet
s att den inte kan tippa och vandra (t.ex. med
kedja/rep med l4tt

forspanning).

OBS: Ndr den anvédnds i en grop utan stadigt
underlag mdste pumpen placeras pa en tillrdckligt
stor platta eller hdngas upp pa en kedja eller ett
rep i en ldmplig position.

6.2 Elektrisk anslutning

A\
A

FARA! Livsfara!

Om inte den elektriska anslutningen utfors kor-
rekt finns det risk for livsfarliga skador p.g.a.
elektriska stotar!

Alla elektriska anslutningar ska utforas av
behoriga elektriker samt i enlighet med gallan-
de lokala foreskrifter.

« Natanslutningens typ, strémstyrka och spdn-

ning maste stdmma Gverens med uppgifterna pa
namnskylten.

« Séakring i spanningsfoérsorjningen: 10 A, trog.
+ Jorda anslutningen enligt gdllande foreskrifter.
« Vi rekommenderar installation av en ldck-

strom-skyddsbrytare pa uppstéllningsplatsen
med en utldsningsstrom pd 30 mA (forsiktighet
vid installation utomhus).

« Pumpen dr redo att anslutas.

Vid anslutning av pumpen till automatikskapet
ska den stotsakra kontakten dras ut och sedan
ska anslutningskabeln anslutas enligt féljande
beskrivning (se Monterings- och skétselanvisnin-
gen till automatikskapet):

Anslutningskabel med 3 ledningar: 3x1,0 mm?

Ledare Uttag
Brun L1
Bla N
Grén/gul PE

Kontakten och automatikskapet ska installeras i
ett torrt rum och sdkras mot 6versvamning.

7. Idrifttagning

FARA! Fara pa grund av elektriska st6tar!
Pumpen far inte anvdndas till att témma simbas-
sdnger/tridgdrdsdammar eller liknande om n&gon
person befinner sig i vattnet.

FORSIKTIGHET! Risk for materiella skador!
Pumpen far inte gd torr! Detta orsakar skador pa
motorns lapptatning och kan férstdra pumpen.

« Nar schaktet fylls eller ndr pumpen sdnks ned i
gropen, se till att flottérbrytarna kan réra sig fritt.
Brytarna maste kunna stdnga av pumpen innan
pumpen kan dra in luft i insugningséppningen.

« Efter att schaktet har fyllts och sparrarmaturen
(om sddan finns) pd trycksidan, startar pumpen
automatiskt ndr pdslagningsnivan "h” nds och

Monterings- och skdtselinstruktioner - Wilo-Initial DRAIN

A
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stdngs av ndr avstangningsnivan "h1” nas.

Rikta inte vattenstrdlen mot pumpens sugsil i
schaktet. Luft som dras in kan hindra pumpens
funktion om avluftningsspalten i kapan blockeras.
Maximal vattenvolym som kommer in i schaktet
forinte 6verstiga pumpens prestanda. Hall ett 6ga
pa schaktet ndr pumpen startas.

OBS: Pumpens avluftning forbattras vid den forsta
starten om den sidnks ned/placeras i mediet med
en latt lutning.

Justera flottorbrytarens brytarniva
Nivaregleringssystemets funktion kan garanteras
om detaljerna i tabellen i kapitel 6.1 observeras.

8. Underhall

Underhalls- och reparationsarbeten ska endast
utforas av kvalificerad fackpersonal!

FARA! Livsfara!
Personer som utfor arbeten pa elektriska appa-
rater kan drabbas av livsfarliga stotar.

Innan underhalls- eller reparationsarbeten
utfors maste pumpen stingas av och sikras
mot oavsiktlig paslagning.

Endast en behorig elektriker far reparera skador
pa pumpens anslutningskabel.

Undvik kontakt med mediet vid funktionskont-
roll efter en ldngre stillestand.

For att forhindra blockering av pumpen vid ldngre
stillestand ska funktionen kontrolleras i regel-
bundna intervaller (varannan mdnad) genom
manuell upplyftning av flottérbrytaren eller direkt
paslagning och kort kérning av pumpen.

Latt slitage pa ldpptdtningen kan leda till neds-
mutsning av vdtskan och oljeldckage fran olje-
kammaren.

Darfor ska pumpen servas av en specialist eller
kundtjdnst efter ca 2 000 drifttimmar, huvudsak-
ligen for att kontrollera tdtningarna.

Endast specialister eller kundtjénst far 6ppna den
inkapslade motorn.

Rengodra pumpen

Beroende pa pumpens anvdndning kan sugsilen
eller pumphjulet smutsas ned. Skélj av pumpen
under rinnande vatten efter anvdndning.

Svenska
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9. Fel, orsaker, atgarder

ﬁ VARNING! Stdang AV pumpen innan du genomfor

nagra arbeten pa den!

Fel

Pumpen startar eller stannar inte under
drift.

Orsaker
Elf6rsorjningen ar avbruten

Atgirder
Kontrollera sakringar, kablar och elans-
lutningar

Motorskyddsbrytaren har [6st ut

Lat pumpen svalna, den startar igen
automatiskt

For hog medietemperatur

Lat svalna

Pumpen har slammat igen eller ar blo-
ckerad

Koppla bort pumpen fran natanslutnin-
gen och ta upp den ur schaktet

Ta av sugsilen och skélj av sugsilen/
pumphjulet under rinnande vatten.

Pumpen slar inte TILL/FRAN

Flottorbrytaren dr blockerad eller kan
inte rora sig fritt

Kontrollera flottérbrytaren och se till att
den kan rora sig fritt

Pumpen pumpar inte

Det finns luft i installationen som inte
kommer ut

Vinkla pumpen i vattnet tills luften kom-
mer ut

Avlufta installationen/drinera vid behov
Rengor avgasningshalet som sitter pa
pumphuset

Kontrollera avstdngningsnivan "h1”

Vattennivan under insugningséppningen

Om det ar mojligt, sank ner pumpen dju-
pare (observera avstingningsnivan)

For liten diameter pa trycklednin-
gen/-slangen (fér stora forluster)

Byt till en storre diameter pa trycklednin-
gen/-slangen

Backventilen sticker in i tryckanslutnin-
gen

Kontrollera funktionen

Slangen dr knéckt/sparrarmaturen &r
stangd

Rita ut slangen/6ppna spirrarmaturen

Flodeshastigheten sjunker under drift

Blockerad sugsil/blockerat pumphijul

Koppla bort pumpen fran natanslutnin-
gen och ta upp den ur schaktet

Ta av sugsilen och skélj av sugsilen/
pumphjulet under rinnande vatten.

10. Reservdelar

Alla reservdelar maste bestéllas via Wilos kundt-

janst.

Ange alla data som star pa typskylten vid varje
bestdllning. Da undviker du fragor och felaktiga

bestéllningar.

11. Skrotning

+ Dessa produkter ska endast ldmnas till certifiera-

de insamlingsstallen.
+ Beakta lokalt géllande foreskrifter!

Information om korrekt hantering kan finnas vid

lokala atervinningscentraler, ndrmaste avfalls-
hanteringsstdlle eller hos aterforséljaren dar pro-

dukten koptes.
Ytterligare information om atervinning finns pa
www.wilo-recycling.com.

Information om insamling av anvanda el- eller

elektronikprodukter.

Dessa produkter maste hanteras och atervinnas

korrekt for att undvika miljoskador och hédlsofa-

ror.

OBS: De far inte sldngas i vanligt hushallsavfall!
Inom den europeiska unionen kan denna symbol
finnas pa produkten, emballaget eller féljdhand-
lingarna. Det betyder att berdrda el- och elektro-
nikprodukter inte far slangas i hushallssoporna.

For en korrekt behandling, atervinning och han-
tering av berorda produkter ska féljande punkter

beaktas:

Med reservation for tekniska andringar!
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1. Genel

11

Bu belge hakkinda

Orijinal ¢alistirma talimatlarinin dili Fransizcadir.
Bu talimatlanin diger tiim dilleri, orijinal calistirma
talimatlarinin cevirileridir.

Bu kurulum ve ¢alistirma talimatlar, tirliniin aynl-
maz bir parcasidir. Uriiniin kuruldugu yerde hazir
bulundurulmalidir. Bu talimatlara bagh kalinmasi,
triintin dogru kullaniimasi ve ¢alistinimasi icin bir
on kosuldur.

Bu kurulum ve calistirma talimatlari, Griinin ilgili
stirimiine ve baski sirasinda gecerli olan gtivenlik
standartlarina karsilik gelir.

2. Glivenlik

o>

Bu calistirma talimatlar kurulum, calistirma ve
bakim sirasinda uyulmasi gereken temel bilgileri
icerir. Bu nedenle, bu calistirma talimatlar kuru-
lum ve hizmete sokma 6ncesinde mutlaka servis
teknisyeni ve sorumlu uzman/operatér tarafindan
okunmalidir.

Yalnizca “giivenlik” ana bashgr altindaki genel
guvenlik talimatlarina degil, ayni zamanda
asagidaki ana bashklar altinda yer alan tehlike
sembollerini iceren 6zel giivenlik talimatlarina
bagl kalinmalidir.

Kullanma kilavuzundaki semboller ve anahtar
sozciikler

Semboller:

Genel tehlike semboli.
Elektrik voltaji nedeniyle tehlike.

NOT: ....
Anahtar sozciikler:

TEHLIKE! Akut tehlikeli durum.
Bagh kalinmamasi 6liim veya son derece ciddi
yaralanmalarla sonuclanir.

UYARI! Kullaniar (ciddi) yaralanmalar yasay-
abilir. “Uyan”, bu bilgilerin goz ardi edilmesi
durumunda Kisilerin (ciddi) yaralanmalar yasay-
abilecegini belirtir.

DIKKAT! Uriiniin/iinitenin hasar gorme riski
vardir. “Dikkat”, bu bilgilerin g6z ardi edilmesi
durumunda iiriiniin hasar gorebilecegini belir-
tir.

NOT: Uriiniin kullanimina iliskin faydal bilgiler.
Olasi sorunlara dikkat ¢eker. Dogrudan irlinde

goriinen bilgiler; 6rnegdin

Dénme yénii oku,

Baglantilar icin tanimlayicilar,

Veri plakasi,

Uyar etiketi

dikkatlice izlenmeli ve okunakl durumda tutul-
maldir.
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2.2

2.3

2.4

2.5

Personel nitelikleri

Kurulum, calistirma ve bakim personeli, bu is i¢in
uygun niteliklere sahip olmalidir. Sorumluluk alani,
referans kosullan ve personel izleme gdrevleri
operator tarafindan yerine getirilmelidir. Personel
gerekli bilgiye sahip degilse, egitim ve talimatlar
verilmelidir. Bu islem, operatoriin istegi lzerine
gerekirse Urliniin Ureticisi tarafindan yapilabilir.

Giivenlik talimatlarina uyulmamasi durumunda
tehlike

Guvenlik talimatlarina uyulmamasi, kisilerin
yaralanmas! ve iriiniin/linitenin hasar gérmesinin
yani sira gevre tehlikelerine yonelik risk olustura-
bilir. Glivenlik talimatlarina uyulmamasi durumun-
da hasarlar icin bir talepte bulunulamaz.

Ozellikle, bunlara uyulmamasi, érnegdin asagidaki
risklere neden olabilir:

Elektrikli, mekanik ve bakteriyolojik etkilerden
kisilerin maruz kaldigi tehlike,

Tehlikeli malzemelerin sizinti yapmasi nedeniyle
cevreye zarar gelebilir,

Maddi hasar ortaya ¢ikabilir,

Uriiniin/tinitenin 8nemli fonksiyonlan ¢alismaya-
bilir,

Gerekli bakim ve onarim prosediirleri islemeyebi-
lir.

is sirasinda giivenlik bilinci

Bu kurulum ve calistirma talimatlarinda yer alan
guvenlik talimatlarina, kaza 6nleme ve sirket ici
calismaya iliskin mevcut ulusal yonetmeliklere ve
operatoriin calistirma ve giivenlik yonetmelikleri-
ne uyulmak zorundadir.

Operator icin giivenlik talimatlan
Guvenliklerinden sorumlu, cihazin kullanimi hak-
kinda talimat verebilecek veya denetleyebilecek
bir kisi bulunmuyorsa; bu aygit fiziksel, duyusal
veya zihinsel becerileri azalmis ya da givenlik
sorumlusu tarafindan aygitin kullanimina iliskin
gozetim veya talimatlarn almamis, deneyim ve
bilgi sahibi olmayan kisilerin (cocuklar dahil) kul-
lanimina yonelik degildir. Cocuklar aygit ile oyna-
mamalari i¢in gozetim altinda tutulmahdir.
Uriiniin/iinitenin sicak veya soguk parcalari teh-
likeye neden olursa, bunlara dokunulmasini énle-
mek lzere tedbirler ahinmalidir.

Uriin caligirken, hareketli parcalara (manson gibi)
dokunulmasini 6nleyen korumalar sékiilmemeli-
dir.

Kisilerin veya cevrenin tehlikeye girmemesi icin
tehlikeli sivilarin (patlayici, zehirli veya sicak
olanlar) sizintilan (6rnegin saft kecelerinden)
uzak tutulmalidir. Ulusal yasal hiikiimlere uyul-
mak zorundadir.

Yaniciligi yiiksek olan malzemeler triinden daima
guivenli bir uzakhkta tutulmahdir.

Elektrik akimindan kaynaklanan tehlike ortadan
kaldinimalidir. Yerel direktiflere veya genel direk-
tiflere [IEC, VDE gibi] ve yerel enerji sirketlerinin
direktiflerine uyulmak zorundadir.

Tirkce
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2.6

2.7

2.8

Kurulum ve bakim iglerine yonelik giivenlik
talimatlan

Operat6r tiim kurulum ve bakim islerinin, calistir-
ma talimatlarina yoénelik kendi ayrintilh ¢alisma-
larindan yeterince bilgi sahibi olmus yetkili ve
nitelikli personel tarafindan yapilmasini sagla-
malidir.

Uriin/iinite Gizerindeki caligmalar yalnizca {iriin
calismaz durumdayken yapilmalidir. Uriiniin/iini-
tenin kapatilmasina yonelik kurulum ve calistir-
ma talimatlarinda agiklanan prosediire uyulmasi
zorunludur.

isin tamamlanmasindan hemen sonra tiim giiven-
lik ve koruma cihazlan yerine takiimali ve/veya
yeniden hizmete sokulmalidir.

Yetkisiz modifikasyon ve yedek parca imalati
Yedek parcalarin yetki disi dedistirilmesi ve Ure-
tilmesi, {riiniin/personelin giivenligini bozar ve
treticinin yaptigi glivenlik aciklamalarini gecersiz
kilar.

Uriin iizerinde yalnizca iireticiye danisildiktan
sonra degisiklik yapilabilir. Ureticinin onay verdigi
orijinal yedek parcalar ve aksesuarlar giivenligi
saglar. Diger parcalarin kullanilmasi sonug ola-
rak ortaya cikacak olaylar i¢in sorumluluktan bizi
kurtaracaktir.

Yanhs kullanim

Tedarik edilmis olan driiniin isletim givenligi
sadece Kurulum ve calistirma talimatlarinda Bolim
4’e gore geleneksel kullanim halinde garanti edi-
lebilir. Simir degerleri katalogda/veri sayfasinda
belirtilen degerleri hicbir kosulda asmamali veya
bunlarin altina dismemelidir.

3. Nakliye ve ara depolama

A

Malzemeyi alirken, nakliye sirasinda hig bir hasar
gormediginden emin olun. Nakliye hasari mey-
dana gelmisse, izin verilen zaman dilimi icinde
tastyici firma ile gereken tiim adimlar uygulayin.

DIKKAT! Teslim edilen malzeme ileride monte
edilecekse, kuru bir yerde muhafaza edin ve dar-
belere ve diger dis etkilere karsi koruyun (nem,
donma vb).

4. Uriinler ve aksesuarlar

4.1

Uygulamalar

DRAIN serisi drenaj ve batirlabilir atik su (sert
parcalar haricinde) pompalar su islemler igin kul-
lanilir:

cukurlarin ve kuyularin otomatik drenaji igin,

su baskinina maruz kalmis bélgelerin ve zemin
kat odalarinin kutu tutulmasi igin,

atik suyun kanalizasyon sisteminden dogal
akisinin gergeklestiremezse, ylizey suyunun
azaltilmasi icin.

Pompalar, hafif kirlenmis su, yagmur suyu, drenaj
suyu ve yikama suyunun pompalanmasi icin
uygundur.

4.2

Pompalarin kurulumu genellikle suyun icinde
yapilir (batinlmis) ve sadece dikey olarak kuru-
labilir.

10 metreden az sebeke baglanti kablosuna sahip
batinlabilir pompalarin (EN 60335’e gore) sadece
bina ici kullanimlanin izin verilmistir, yani dis
mekan kullamimi igin degildir.

TEHLIKE! Elektrik voltaji nedeniyle 6liimciil teh-
like!

Eder herhangi bir kisi suyun igindeyse, pompa
yiizme havuzlan / bahce géletleri gibi yerlerde
kullanilmamalidir.

UYARI! Saghk acisindan tehlikeli!

Eder herhangi bir kisi suyun igindeyse, pompa
yiizme havuzlan / bahce géletleri gibi yerlerde
kullanilmamahdir.

DIKKAT! Maddi hasar riski!

izin verilmeyen maddelerin pompalanmas, iiriine
hasar verebilir.

Pompalar, iri taneli kirlenmis sular, kum, lifli veya
yanici, asindirici sivilar gibi veya potansiyel olarak
patlayici bolgelerde kullanim icin uygun degildir.

Pompanin/birimin dogru kullanimina su talimat-
larin izlenmesi dahildir.

Bunlarin haricindeki herhangi bir kullamm yanhs
kullanim olarak degderlendirilir.

Teknik veriler

Sebeke gerilimi

1~230V + %10

Sebeke frekansi

50 Hz

Koruma sinifi

Yalitim sinifi 155

Hiz

2.900 dev./dk. (50 Hz)

Maks. gecerli tiiketim

Veri plakasina bakin

Giig tiiketimi P1

Veri plakasina bakin

Maksimum akis hizi

Veri plakasina bakin

Maksimum dagitim
yuiksekligi

Veri plakasina bakin

Onerilen gecis frekansi 20/s

Serbest kiiresel gecis

@5 mm

Basing portunun nominal

@40 mm (G 11/2),

IP68 (5m’ye kadar daldirma)

yivli hortum konektori

sap @ 24/32 mm ve disli Rp 1¢
Gecerli sivi sicakhgi +3ila35°C

Maks. batiriima derinligi 5m

Kadar diiz emis 20 mm
Maksimum sivi yogunlugu 1060 kg/ms3

4.3 Teslimat kapsami

+ Sebeke fisi ile 10 metre baglanti kablosu.

+ Bagh samandira anahtari.

« Yivli hortum baglantisi @ 24/32 mm

ve digli Rp 1*.

+ Kurulum ve isletim talimatlari.
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Aksesuarlar (istege bagh)

Kumanda kutusu,

Alarm salti Alarm Kontrol,

Harici izleme cihazlari /réle birimi,

Seviye kontrolii (6rn. akis anahtan),

Konektor ile tahliye hortumu (5m, @25 veya
@35),

Tasinabilir birikme ¢ukuru kurulumu icin akse-
suarlar (6rn. hortum mansonlari, hortumlar vb.),
Sabit birikme ¢ukuru kurulumu icin aksesuarlar
(6rn. ¢ek valfleri, donmeyen valfler vb.).

Yeni aksesuarlarin kullanilmasi onerilir.

5. Tanim ve iglev

5.1

Uriiniin agiklamasi(Sekil 1)

Pompa sivinin icine tamamen batirilabilir.

Elektrik motoru, pompa bélmesine karsi bir conta
ile korunur.

Pompa saftin zemininde kurulur. Sabit kurulum
icin, sabit bir basin¢ borusuna civalatalanmistir;
veya tasinabilir kurulum icin hortum baglantisina
baglanmistir.
Pompalar,
cahstinhrlar.
Otomatik olarak calisirlar, samandira salteri belirli
bir su seviyesinde salteri actiginda ,h* ve mini-
mum su seviyesinde kapattiginda ,h1“ dir.
Manuel modda (§amand|ra anahtar dikey konum-
da), en az atik seviyesi ,h2* dir.

Motorlar, termal motor korumasi ile donatilmistir,
asirn 1sinmada motoru otomatik olarak durdurur
ve sogudugu zaman tekrar cahstinr. Kondansator,
tek fazl motorla birlesiktir.

Eder atik suyun nakli kesintiye izin vermiyorsa,
ikinci bir pompa (otomatik bekleme pompasi),
gerekli salt (aksesuar) ile birlikte, eger 1. pompa
bir ariza verirse ¢alisma giivenilirligini artirr.

koruyucu kontak fisi takilarak

6. Kurulum ve elektrik baglantilar

VX

TEHLIKE ! Oliimciil yaralanma riski!

Yanlis kurulum ve diizgiin olmayan elektrik
baglantilari 6ltimcil yaralanma riskiyle sonuglan-
abilir.

Tim montaj ve elektrik baglantilan sadece kalifiye
personel tarafindan ve yerel kural ve yonetmelik-
lere uygun sekilde yapilmalidir!

Kaza 6nleme diizenlemelerini takip edin.

Elektrik kurulumunun IEC 364 standartlar ile
uyumlu oldugundan ve gii¢ kaynak hattinin yiik-
sek hassasiyetli topraklama ariza kesicisine (maks.
30 mA) sahip oldugundan emin olun.

Pompa, drenaj kuyusuna indirilmeden evvel elek-
trik baglantilar yapilmalidir.

Veri plakasinda belirtilen dl¢limlerle, elektrik hatt
giic kaynaginin voltaj ve frekans tipinin uyumlu
oldugunu kontrol edin.

Pompa, 3 telli bir kablo ile standartlastirilmis priz
(2 kutup + toprak) ile teslim edilir. Zorunlu kablo-
yu, 2 kutup + toprak ile bir prize baglayin.

Kurulum ve ¢alistirma talimatlar - Wilo-Initial DRAIN

6.1 Kurulum

A

Pompa, sabit ve portatif kurulum igin tasarlan-
mistir.

DiKKAT! Maddi hasar riski!!

Yanlis tasima nedeniyle hasar tehlikesi.

Pompay! sadece bir zincir veya halat yardimi ile
askiya alin, asla elektrik, samandira kablosu veya
boru/hortum baglantisiyla askiya almayin.

Pompa icin saft veya kurulum alaninda don olma-
malidir.

Ayarlanmadan ve pompa baslatilmadan evvel, saft
tas yiginlari gibi iri taneli malzemelerden temiz-
lenmelidir.

Saftin kalitesi, samandira salterinin engelsiz
hareketini saglamalidir.

Kurulum ebatlan /§aft ebatlar

s maks.

h1 min. h2 min. B min.

380 mm

130 mm 20 mm 450 x 450 mm

A

DIiKKAT!
- Siirekli calismada: h1 min.= 190 mm

Basing borusunun (boru/hortum baglantisi)
capi, ttkanma ve yiiksek basing kaybi riskinden
dolay, borunun basin¢ baglantisindan daha az
olmamalidir. Basing kaybini 6nlemek igin, boru
baglantisinin bir numara yiikseginin secilmesi
onerilir.

Eder pompa kalici sekilde kurulduysa, ekli dén-
meyen valf kurulmalidir.

Sabit 1slak drenaj kuyusu kurulumu

Kalicr basing borusu ile pompanin, sabit islak
drenaj kuyusu kurulumu durumunda, pompa sab-
itlenmeli ve konumlandiriimalidir bdylece:

Basing boru baglantisi, pompa agirligini deste-
klemez.

Basing borusunun yiikii, baglanti soketine etki
etmez.

Pompa, stressiz olarak kurulur.

Genel drenaj borusundan tepmeyi 6nlemek igin,
basing borusu yerel olarak kurulan tepme seviye-
sinin lizerinden yay olarak alinmalidir (genellikle
sokak diizeyinde). Dénmeyen bir valf, garantili
tepme miihriinli géstermez.

Basing ¢ikisina boru baglantilarini teflon bant ile
muhdrleyin.

NOT: Bu bdlgede siirekli sizinti
donmeyen valfin ve vidali baglantimin tahrip
olmasina yok acabilir.
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6.2

Tasinabilir islak drenaj kuyusu kurulumu

Boru baglantisi ile tasinabilir islak birikme ¢ukuru
kurulumu durumunda, dismesini ve kaymasini
énlemek i¢in pompa saftta sabitlenmelidir (6rn.
zincir / hafif bir

gerilimli halat).

NOT: Saglam taban olmayan bir birikme cukurun-
da kullanildidinda, pompa yeterli biiytkliikteki bir
plaka tizerine konmali veya uygun pozisyonda bir
halat veya zincir ile asilmahdir.

Elektrik baglantilan

TEHLIKE! Oliimciil yaralanma riski!

Eger elektrik baglantilan diizgiin bir bicimde
yapilmazsa, elektrik carpmasindan dogabilecek
oliimciil yaralanma riski vardir!

Elektrik baglantilarini yalnizca yerel elektrik
tedarikgisinin onayladigi bir elektrik teknisyeni-
ne ve yiiriirliikteki yerel yonetmeliklere uygun
olarak yaptirin.

Sebeke baglanti akim tiirii ve voltaj, veri pla-
kasindaki detaylarla uygun olmalidir.

Gui¢ kaynagindaki sigorta: 10 A, yavas.
Yonetmeliklere uygun olarak kurulumu topraklay-
n.

30mA akim i¢in kacak akim koruma salterinin
kurulumu tavsiye edilir (d|§ mekanda kurulurken
dikkat edin).

Pompa baglanmaya hazir.

Pompayi salta baglamak icin, carpmaya dayanikli
fis sokiiliir ve baglanti kablosu su sekilde baglanir
(salt icin Kurulum ve calistirma talimatlar bkz.):

3-kablolu baglanti kablosu: 3x1.0 mm?

iletken Terminal
kahverengi L1
mavi N
yesil/sari PE

Soket ve salt kuru bir odada kurulmali ve su
baskinina karsi korunmahdir.

7. ilk cahgtirma

TEHLIKE! Elektrik carpmasi riski!

Eder herhangi bir kisi suyun igindeyse, pompa
yiizme havuzlan / bahce géletleri gibi yerlerde
kullaniimamahdir.

DiKKAT! Maddi hasar riski!!

Pompa, asla kuru calistinlmamalidir! Bu motorun
contasina zarar verebilir ve motorun tahrip
olmasina yok acabilir.

Safti doldururken veya pompayi cukura indirirken,
samandira anahtarlarinin serbestce hareket ede-
bildiginden emin olun. Salter, giris acikliklari hava
cekmeden 6nce pompayi kapatmaldir.

>

Saft doldurulduktan sonra ve basing tarafindaki
cek valfi agildiktan sonra (eger varsa), *h’ seviyesi-
ne ulasildiginda pompa otomatik olarak calisir ve
‘h1’ seviyesi yanit verdigi an kapanir.

Pompanin emis siizgecinde safta gelecek sekilde,
su puskiirtmesini yoneltmeyin. Eger muhafazada-
ki havalandirma yanidi tikah ise, siiriiklenen hava
pompanin ¢calismasini engelleyebilir.

Safta giren maksimum su hacmi, pompanin per-
formansini gegmemelidir. Pompayi calistirirken
safta dikkat edin.

NOT: Pompanin havalandirmasi, ilk defa
calistinldiginda siviya belli bir acida batiriimasi ile
veya hafif bir aci ile konumlandinimasi ile gelisir.

Samandira salterinin, anahtarlama seviyesini
ayarlama

Eder bolim 6.1’de tablodaki detaylara uyulur-
sa, seviye kontrol sisteminin miikemmel isleyisi
garanti edilir.

8. Bakim

Bakim ve onarimlar nitelikli uzmanlar tarafindan
gerceklestirilebilir!

TEHLIKE! Oliimciil yaralanma riski!
Elektrikli ekipmanlarda calisirken 6liimciil elek-
trik carpmasi tehlikesi vardir.

Bakim ve tamirat iglemlerinden evvel, pompa
kapatilmig olmali ve yetkisiz calistirmaya karsi
onlem alinmahdir.

Baglanti kablosunda meydana gelen bir hasar,
yalmizca yetkili elektrik teknisyeni tarafindan
tamir edilmelidir.

Uzun siireli calisma olmadigr durumlarda cahs-
ma durumunu kontrol eder, sivi ile temastan
kaginin.

Uzun sireli ¢alistirmama durumlarindan dolayi
olusan tikaniklar énlemek icin, pompanin isleme
durumu diizenli araliklarla (her 2 ay) samandira
salterinin kaldirnimasi, direkt agma ve kisa pom-
panin kisa sireli calistinlmasiyla kontrol edilme-
lidir.

Contadaki kiiciik asinmalar, yag haznesinden yag
sizintisina ve sivinin kirlenmesine yol acabilir.
Pompa, yaklasik 2000 saat calismadan sonra bir
uzman veya Satis sonrasi Servis tarafindan, 6zel-
likle contalari kontrol etmek icin bakimi yapil-
malidir.

Sadece uzman sirketler veya Satis sonrasi Servis,
kapsulli motoru acabilir.

Pompanin temizlenmesi

Pompanin kullanimina bagli olarak, emme siizgeci ve
pervanenin icinde kirlenme olusabilir. Kullanimdan
sonra pompayi akan suda durulayin.
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Tirkce

9. Anizalar, nedenleri ve ¢oziimleri

UYARI! Pompa iizerinde herhangi bir iglem yap-
A madan once salterini KAPATIN!

Arizalar Nedenleri Coziimleri
Pompa, calistirma sirasinda ¢calismiyor Akim kaynagi kesintiye ugradi Sigortalari, kablolar ve elektrik
veya durmuyor baglantilarini kontrol edin
Motor koruma anahtari tetiklendi Pompanin sogumasina izin verin, otoma-
tik olarak tekrar baslayacaktir
Sivi sicakligr cok yiiksek Sogumaya izin verin
Pompa, camurla doldu veya tikali Pompanin sebeke baglantisini kesi ve

safttan cikarin
Emme siizgecini ¢ikarin ve emme siizge-
cini / pervaneyi akan suda durulayin.

Pompa, ACILMIYOR/KAPANMIYOR Samandira anahtari engelli veya ser- Samandira anahtarini kontrol edin ve
bestce hareket edemiyor hareket ettiginden emin olun
Pompa, pompalamiyor Kurulumdaki hava ¢ikamiyor Hava cikana kadar pompay! kisaca suyun

icinde bir agida yerlestirin

Kurulumu havalandirin / gerekliyse tah-
liye edin

Pompa muhafazasinda bulunan arindirma
deligini temizleyin

Kapatma seviyesini kontrol edin ,,h1*

Su seviyesi, alim girisinin altinda Eger miimkiinse, pompayi daha derine
daldinn (kapatma seviyesini izleyin)

Basing borusu /hortum capi cok kiiciik | Basing borusu /hortum ¢aplarinin daha

(kayip cok yiiksek) biiyiik boyutlandiriimasi
Dénmeyen valf, basing portuna giriyor | cek valfi
Hortum biikiilmiis / cek valfi kapali Hortumdaki biikiilmeyi ¢6ziin / cek valfini
agin
Calistirma sirasinda akis hizi distiyor Emme siizgeci / pervane tikali Pompanin sebeke baglantisini kesi ve

safttan ¢ikarin
Emme siizgecini cikarin ve emme siizge-
cini / pervaneyi akan suda durulayin

10. Yedek pargalar Sozii edilen kullaniimis Griinlerin usulline uygun
sekilde tutulmasi, geri doniislimiiniin saglanmasi
ve imha edilmesi icin asagidaki noktalar dikkate
alinmalidir:

+ Bu iirlinler sadece gerceklestirilecek islem icin
Ozel sertifika verilmis yetkili toplama merkezleri-

Tim yedek parcalar Wilo misteri hizmetlerinden
siparis edilmelidir.

Sorgulari ve yanlis siparisleri dnlemek icin veri
plakasindaki tiim ayrintilar siparisle birlikte belir-

tilmelidir. ne teslim edilmelidir.
« Yurtrlikteki yerel yonetmelikler dikkate alin-
11. imha malidir! Usuliine uygun imha ile ilgili bilgiler igin
yerel mercilere, en yakin atik imha tesisine veya
Kullanlmis elektrikli ve elektronik iiriinlerin iiriini satin aldiginiz bayiye danisabilirsiniz. Geri
toplanmasina iliskin bilgiler. déniisiim ile ilgili ayrintili bilgiler icin bkz. www.

Bu dirliniin usuliine uygun sekilde imha edilmesi wilo-recycling.com.

ve geri donuisiimiiniin gerektigi gibi yapilmasi Teknik degisiklik hakki sakhidir!
sayesinde, cevre icin olusabilecek zararlar 6nlenir
ve kisilerin saghgi tehlikeye atilmamis olur.

DUYURU: Evsel atiklar ile birlikte imha edilmesi
yasaktir!

Avrupa Birligi tlkelerinde (rlin, ambalaj veya
sevkiyat belgeleri lizerinde bu sembol yer ala-
bilir. Sembol, s6z konusu elektrikli ve elektronik
trtinlerin evsel atiklar ile imha edilmesinin yasak
oldugu anlamina gelir.
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G,

1. O6wue cBeneHus

1.1 O6 3Tom nOKyMeHTe

OpwrvHan MHCTPYKLMM MO MOHTAXKY v 3KCMyaTaumm
COCTaBIeH Ha thpaHLly3CKoM s3bike. Bce ocTanbHble
A3bIKV HACTOSALLLEN MHCTPYKLMK SBNSIOTCS NepeBo-
[,0M OPUrMHANBHOM MHCTPYKLMK.

MHCTPYKUMS N0 MOHTaXKy ¥ 3KCMNIyaTaumm SBnseTcs
HEOTbeMIIEMON YacTblo YCTpoWcTBa. [o3Tomy ee
Bcerga credyeT AepXKaTb PSOoOM C YCTPOMCTBOM.
TouyHoe cobntogeHne JaHHOM MHCTPYKLMK SBseTcs
0653aTenbHbIM YCIOBVEM WCMOSb30BaHNS YCTPON-
CTBa MO Ha3HAYeHWIO U ero NpaBuUmnbHOM paboTbl.
[aHHas MHCTPYKLUMSA MO MOHTAXKy M 3KCMuyaTaumu
COOTBETCTBYET MCMOJIHEHMIO YCTPONCTBA U 6a3o-
BbIM HOPMaM TexHWKM 6e30MacHOCTK, OEeNCTBYIO-
LM Ha MOMEHT C[Aa4u B Nnevarb.

2. TexHuka 6e30MacHOCTH

[aHHasi MHCTPYKUMS MO MOHTAXy W 3Kcnya-
TauuM COOEpP>XWUT BaXKHble yKa3laHwus, KoTopble
Heobxoanmo cobnopatb NPy MOHTa>XKe, IKCNY-
aTauMmn U TEXHUYECKOM 06Cny>KMBaHMK. [o3TOMY
nepen MOHTaXXOM M BBOOOM B 3KCMJlyaTauuio
ee 0693aTeNlbHO [OMKHbI NPOYMTATh Cleunanm-
CTbl M0 06CNy>XKMBaHUIO 060PYO0BaHMS, @ TaKXKe
OTBETCTBEHHble CreLmanucTbl/nonb3oBaTenu.
Heobxooumo He Tonbko cobniopgaTtb obuime
peKkoMeHpaumMm no TexHuke 6esonacHocTu, Npu-
Be[eHHble B JaHHOM pa3fefie, HO U cneumanbHble
pekoMeHOauun no TexHuke 6e30MacHOCTU.

CMMBOIbI U CUTHaNbHbIE CNI0BA, UCMONb3YyeMble
B HaCTOSILLEeN UHCTPYKLUK

ObLWKM CMMBO OMACHOCTM.
OnacHOCTb MOPaXKeHUS INeKTPUHECKUM TOKOM.

YKA3AHVE ...
CurHanbHble cnoBa

OMACHO!

YpesBblyaitHO ONacHas cMTyauus.
Heco6niofeHne NPMBOAUT K CMEPTHU UIU TsXKe-
nbIM TPaBMaM.

OCTOPOXKHO!

Monb3oBaTenb MOXeT nonyunTsb (Tsxkenbie)
TpaBMbl. Cumeon «OCTOPOXKHO» ykasbiBaeT
Ha BEPOSITHOCTb MonyyeHus (Ts>Kenbix) TpaBm
npu Heco6niofleHUMN yKasaHus.

BHUMAHME!

CyliecTByeT OMacHOCTb NOBpeXXaeHUs
usnenusa/ycraHosku. NMpenynpexxaexue
«BHUMAHMUE>» OTHOCUTCS K BO3MO>KHbIM
noBpe>XAeHUAM usaenus npu HecobniopneHun
yKa3aHuM.

MPUMEYAHVE. MHdopmaums no obpallieHuto ¢
uspgenviem.
Takast MH(OpMaLMs yKa3biBaeT Ha BOSMOXKHbIe
npo6nembl. MHhopmauums, cogepkallascs Heno-
CpPefCTBEHHO HAa CaMOM W3[enuu, Hanpumep.

* CTpenka HamnpasneHus BpaLleHus,

* MeTKW, OeHTUMDULMUPYIOLLME COeAMNHEHNS,

+ Tabnuyka ¢ 3aBOA,CKON XapaKTePUCTUKOW,

2.2

2.3

2.4

2.5

npegynpexxgaroLne Haknemnkun, aBnaoTcs obsa-
3aTenNbHbIMU K UX BbINOJTHEHWMIO, X HEO6X0ANMO
nonnep>X1BaTb B UNTabeNbHOM COCTOSIHUN.

KBanudukaums nepcoHana

lMepcoHarn, BbIMOMHSALWMIA MOHTaX, ynpaBrieHve
N TexHuyeckoe obcny>xvBaHWe, OO/MKEH UMETb
COOTBETCTBYIOLLYIO KBanuuKaumio ons Bbinos-
HeHns paboT. Cdepbl OTBETCTBEHHOCTM, 065-
3aHHOCTU M KOHTPONb Haf MepcoHaNoM [OJXK-
Hbl ObITb pernameHTVpOBaHbl MOJSIb30BaTENEM.
Ecnu nepcoHan He obnapaeT HeobxoAuMbIMU
3HaHuAMK, cnegyeT obecneynTb ero obyyeHuve u
MHCTPYKTaxX. Mpy HeobXxoauMoCTH nosb3oBaTerb
MO>KET MOPY4YUTb 3TO MPOU3BOJUTENIO U3AENNS.

OnacHocTu npu HecobnioneHun pekomeHpa-
LK1 No TexHUKe 6e30MacHOCTU

HecobniogeHne pekoMeHOauUM Mo  TeXHU-
ke 6e30nMacHOCTM MOXKeT NpMBECTU K TPaBMU-
pOBaHUIO NIOAEN, 3arpSa3HEHUIO OKpY>KatoLLewn
Cpedbl U MOBPEXOEHWIO W3LeNus/yCTaHOBKM.
HecobntogeHne npegnucaHnim no TexHuke 6es-
OMaCHOCTM MOXKET MPMBECTU K NoTepe NpaBa Ha
npeabsBieHVe NPeTEH3UN.

B yacTHocTu, HecobnogeHve npeanucaHuin no
TexHuke 6e30MacHOCTM MOXXeT MMeTb crnegyto-
LMe nocneacTBus:

OMacHOCTb NEKTPUYECKMX, MEXaHUYeCKMX 1 6aK-
Tepronornyeckmnx BO3OenCTBUA Ha NepcoHan,
3arps3HeHne OKpy>KatoLLle cpefbl Npu yTeukax
OMacHbIX MaTepuranos,

MaTepuanbHbIi yLepo,

0TKa3 BaXKHbIX (YHKUMIA M3OENMNS/yCTaHOBKM,
0TKa3 NpeanucaHHbIX TEXHONOTMUI TEXHNYEeCKOro
06CNy>XMBAHNS M PEMOHTHbIX paboT.

TexHuka 6e30onacHOCTM Npu BbinonHeHun paboT
Heobxopumo cobntogate MHCTPYKLMK Nno Be3onac-
HOCTW, COAep>KaLlmecs B HaCTOALLEM PYKOBOACTBE
no yCTaHOBKe M 3KCMayaTauuu, CyLLecTBylOLiMe
HaLMoHaNbHble HOPMaTMBbI MO TexHWKe Ge3onac-
HOCTU ¥ BHYTPEHHWe MpaBua no 3Kcnyataumm v
TexHWKe 6e3omacHocTy onepartopa.

PekomeHpauumu no TexHuke 6es3onacHocTu ans
nonb3oBarens

Nuuam (Bkntovas geteit) ¢ GUanHeckuMy, ceH-
COPHBIMU UMM MCUXMYECKUMW HapYLUEHUAMM, a
Takxxe nuuam, He obnafaroLlMM [OCTaTOUHbI-
MW 3HaHMAMMW/OMBITOM, pa3peLleHo MCMOoNb30-
BaTb [aHHOE YCTPOWCTBO WCKMIOUMTENbHO nof
KOHTPOMNEM WM HacTaBneHMem OPYroro nvua,
OTBETCTBEHHOrO0 3a MX 6e30MacHoCTb. [eTu
[OMKHbI HAXOAMUTLCA MOA MPUCMOTPOM. Urpbl ¢
YCTPOWCTBOM CTPOTO 3arpeLueHbi.

HeobxoamnmMo o6ecrneumnTb 4OCTaTOUHOE OrpaX-
[leH1e FOpPAYMX UM XONOMAHbIX KOMMNOHEHTOB
N3[enus/ycTaHoBKM, SBNAIOLMXCS UCTOUHUKOM
0MacHoCTH, 4To6bI NPeaoTBPaTUTL BEPOATHbIN
KOHTaKT C HUMMW.
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2.6

2.7

2.8

B npouecce akcnnyaTaumm 3anpeLLeHo CHUMaTb
orpakaeHus, 3almLLatoLLme nepcoHan ot KoH-
TaKTa C OBMXKYLLMMUCSA KOMMOHeHTaMu (Hanpu-
mep, MydTamu).

YTeuku (Hanpumep, Yepes ynnoTHeHus Bana)
OMacHbIX NepekadnBaemMbix cpeq (Hanpumep,
B3PbIBOOMNACHbBIX, TOKCUUHBIX, TOPSYMX) LOSK-
Hbl 0TBOAMTbCA Be3onacHo AN nepcoHana un
oKpy>xatowen cpefbl. Heobxogmmo cobnonatb
HaLMOHasbHble HOPMATUBHbIe TpeboBaHMS.
OrHeonacHble MaTepuanbl BCeraa fAosKHbI
HaxoauTbcs Ha 6e30MacHOM paccTosHUM OT
nspenus.

MCcKNoUNTb pUCK NOpaXkeHWs 3NeKTpUYecknm
TokoM. CrnegyeT cobnogaTb MeCTHble Npef-
NMcaHvs 1 NpeanucaHns obLLero NpUMeHeHUs
[Hanpuwmep, IEC, VDE v gp.] 1 nHCTpyKumMM MecT-
HbIX 3HEProcHab KaloLWMX OpraHM3aLni.

YKasaHus no TexHuke 6e30MacHOCTU Npu Npo-
Be[leHUM MOHTaXKa U TeXHM4eckoro o6cny>xu-
BaHuSA

Monb3oBaTeNnb OOMKEH y4ecTb, YTO Bce pabo-
Tbl MO TEXHUYECKOMY OOCIY>XXMBAHWUIO M MOHTa-
XY OOMXKHbI BbIMOMAHATLCS MMEKLWMM A0MYyCK
KBaNM@ULUNPOBAHHBIM MEPCOHANIOM, KOTOPbIV
OOJIKEH BHMMATENbHO M3YYnUTb UHCTPYKLMIO MO
MOHTa>XXy M 3KCMyaTaumm

PaboTbl pa3peLLeHOo BbIMOMHATbL TONIbKO Ha U3fe-
nuu/yctaHoBke, Haxoaswemcs/Haxoaswencs B
cocTosiHUM nokosi. Heobxoonumo o06s3aTtenbHO
cobnogaTth nocnegoBaTeNlbHOCTb OENCTBUI MO
OCTaHOBKe W3aenns/ycTaHoBKM, NPUBEOEHHYIO B
WMHCTPYKLUMM MO MOHTaXy M 3KCNyaTaunm.
Cpa3y no 3aBepLueHnn paboT Bce NpepoxpaHm-
TeflbHble M 3aLLMTHbIE YCTPONCTBA HOJIKHbI ObITh
yCTaHOBNEHbl Ha CBOM MecTa u/Mnu npuseaeHsl
B AeNCTBME.

CamoBonbHOE U3MEeHeHNEe KOHCTPYKLUUK U
WU3roTOoBJIEHUE 3aMacHbIX YacTeMn

CaMoBOMbHOE M3MeHeHMe KOHCTPYKUMK U U3ro-
TOBJEHME 3aMacHbIX YacTeln HapywaeT 6e3onac-
HOCTb M3[enunsa/nepcoHana u NuLWaeT CUAbl NpU-
Be[eHHble N3rOTOBUTENEM YKa3aHMs N0 TEXHUKeE
6e3onacHocTL.

BHeceHve M3MeHeHUI B KOHCTPYKUMIO M3Oenus
[0MNyCKaeTcs TOMbKO NPWU COrfacoBaHMM € Npo-
n3gogutenem. OMpMeHHble 3anacHble 4acTn u
paspelleHHble U3roToBUTeNEeM MPUHAANEXKHO-
CTU rapaHTupytoT 6e3onacHocTb. Mpu ncnonb-
30BaHUM OPYrMx 3anacHbIX 4acTel WU3roTOBU-
TeNb He HEeCeT OTBETCTBEHHOCTM 33 BO3MOXKHbIE
nocnencTBus.

HeponycTuMble cnoco6bl akcnayaTaumm
besonacHas 3Kcnayatauusi MoCTaBfeHHOro
U30enns rapaHTMpoBaHa TOMbKO MpW YCNOBUK
€ro NMpyYMeHeHWs Mo Ha3Ha4YEHMIO B COOTBETCTBNN
C pa3sgenom 4 WHCTPYKUMM MO MOHTaXy M 3KC-
nnyaTtaumm. Mpwy aKCnayaTaumm CTporo 3anpetle-
HO BbIXOOMTb 33 PaMKu NMpeaesibHbIX 3HA4YeHUN,
YKa3aHHbIX B KaTanore/nmcre gaHHbIXx.

WHCTPYKUMS MO MOHTaXy 1 akcnnyaTauumi - Wilo-Initial DRAIN

3. TpaHCNOPTUPOBKA U NPOMEXYTO4YHOE

A

XpaHeHue

Mpv nony4eHnn n3genus HeobxoamMmo NpoBepuTb
€ro Ha OTCYTCTBME MOBPEXKAEHWI NPU TPaHCMOp-
TupoBke. B cnyyae obHapy>KeHMs MoBpeXXOeHW,
npov3oLlefLwnx BO BpeMsi MOCTaBKKW, Heo6xo[nMmo
CBOEBPEMEHHO BbIMOSHUTL BCe NPeayCMOTPEHHbIe
OEencTBmS C NepeBo3YNKOM.

BHUMAHME! MocTaBneHHble MaTepuranbl 4OJK-
Hbl XPaHUTbCS B CYXOM MecTe, rae byneTt obe-
creyveHa 3awimTa OT yOapoB M Mo6bIX BHELLHMX
BO34eNCTBUIM (BNaXKHOCTM, MOPO3a 1 NpoY.).

4. U3spenue n KoMnnekTtywuwiue

4.1 MNMpumeHeHue

CepuiiHble MOrpy>KHble [OpeHa>KHble HACoChbl
Initial DRAIN ans cTouHbix Bod (6€3 KpymHbIX
4acTWL) NpefHasHaYeHbl Ans:

¢ dBTOMATU4€ECKOro AapeHa>ka npuamMKoB U LLIaxXT,

OTKaYKv BOfbl U3 3aTOMMEHHbIX TEPPUTOPUIA U NMOL-
BasIbHbIX MOMELLIEHUIA,

OTKaYKw CTOYHbIX BOS, MPW OTCYTCTBUM €CTECTBEHHOIO
CTOKa CTOYHbIX BOM, B KaHANM3aALWMOHHYHO CUCTEMY.
Hacocbl nogxodaT ons oTkayky cnabo3arpsisHeHHOM,
A0>KO,eBOW, APeHa>KHON M CTOYHOM BOAbI.

Hacocbl, kak NpaBwmno, yCTaHaBMBAOTCS HXKe YPOB-
Hs BOAb! (MOrpy>KHbIE) 1 TOMBKO B BEPTUKANBHOM
MOSIOXKEHUN.

Morpy>kHble HacoCbl ¢ kabenem 3neKTponUTaHKs
meHbLue 10 meTpos (EN 60335) MOXHO MCMomb30BaTh
TOMNbKO BHYTPY MOMELLIEHWI, T.€. OHW He NMpeaHasHa-
YeHbl 4151 3KCMNIyaTaumm Ha OTKPbITOM BO3yXe.

OMACHO! CmepTenbHasi ONacHOCTb NopaXkKeHus
3/1eKTPOTOKOM!

3anpeLLaeTcs UCNOMb30BaHUe HAcoCa ANs 0TKaYy-
KW BOAbI M3 NnaBaTenbHbIX H6accelHoB/capoBbIX
BOA0OEMOB NMPY HANMUYUN B HUX MtOJEN.

NPEAYNPEXXAEHUE! OnacHocTb ans 3popo-
Bbs!

3anpeLyaeTcsa UCNofib30BaHWE Hacoca ANd 0TKay-
KW BOAbI M3 NnaBaTeNbHbIX H6accelHoB/capoBbIX
BOJ0EMOB MPU HANMYMM B HUX NHOOEN.

BHUMAHME! OnacHocTb nopuu umyulectsa!
OTKauKa 3anpeLleHHbIX MaTepuanoB MOXKeT Mpu-
BECTM K BbIXOAY MU3[eNuns U3 CTpos.

Hacocbl He npegHasHadeHbl AN CUNbHO3arps3-
HeHHOM BOAbI, HaMmpuUMmep, CoOep>Kalleih Necok,
BOJIOKHA, BOCMIaMeHsieMble MaTepuanbl, LWenouu;
3anpeLlaeTcs 3KCnIyaTaums Hacoca BO B3PbIBOO-
MacHbIX 30HaXx.

MpaBunbHOE MCMOMb30BaHWe LAHHOTO Hacoca/
YCTaHOBKM TaKXKe Nofpa3ymMeBaeT HEYKOCHUTE b-
HO€ UCMOJTHEHME NepeynNCieHHbIX MHCTPYKLMIA.
TTtoboe ncnonb3oBaHWe CBEPX NpedyCcMOTPEHHOTo
paccmaTpuBaeTcst Kak HenpaBuIibHOE WMCMOMb30-
BaHue.
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4.2 TexHUYecKue XapaKTepUCTUKU

Hanpﬂ)KeHme cetTn

1~230B,+10 %

YactoTa cetun

50Ty

Knacc 3awuThbl

IP68 (morpy>keHue nog Boay A0 5 M)

Knacc nsonsuunm

155

YacToTa BpaLleHnd

2 900 06/muH (50 'y)

Makc. noTpe6bneHue Toka

CMm. Tabnunyky c 3aBoL,CKOM

XapaKTepuCTUKON
MoTpebnsemas MOLLHOCTb Cm. Tabnunuky ¢ 3aBogCKON
XapaKTepuCcTUKON
Cm. Tabnunyky c 3aBoL,CKOM
LG ek e XapaKTepuCTUKON
CMm. Tabnunyky c 3aBoL,CKOM
Makc. Hanop XapaKTepUCTUKON
PekomeHayemas YacToTa 20/4
BKJTIOYEHWUN:
MakcumanbHbIn gnameTp
TBepObIX BKNHOYEHUM @5 MM

B MepeKayvBaeMon
KUOKOCTU:

HomuHanbHbIN griameTp
HanopHoro naTpybka

@40 MM (G 1»1/2), WnaHroBbIl

CoeanHNTENb C XKeNobKoM

24/32mMm un pesbbosow Rp 1*

[vanasoH Temnepartypbl
nepexkavmBaemMon XXMaKocTu

or+3pgo35°C

Makc. rnybuHa norpy><eHus 5™
BbicOTa NOBEPXHOCTHOrO 20 MM
BCaCbIBaHUS OO

Makc. nnoTHOCTb 1060 kr/m3

XKNOKOCTU

4.3 KomnnekT NnocTaBKu

+ CoegunHuTenbHbI Kabenb 10 M ¢ ceTeBbIM

wrencenem.

+ TonnaBKOBbIM BbIKNOYATENb.
« LUnaHroBsblit coeguHUTENb C >kenobkom @ 24/32

MM, pe3bba Rp 1».

* VIHCTPYKLMS MO MOHTAXy M 3KCMnyaTaumm.

4.4 TMpuHapnexHocty (onyum)

« Mpwnbop ynpasnexus

+ YCTPOWCTBO aBapuMHOM CUTHaNn3aumnm

AlarmControl,

+ BHelHMe KOHTPObHbIE YCTpoiicTBa/pene

+ YcTponcTBa KOHTPONS ypoBHA (Hanpumep, pene
pacxona)

« HanopHbit wnanr (5 m, @25 nnu @35) ¢ coeamn-
HUTENbHbIM Pa3beMOM

+ KomnnekTylowme ans ycTaHOBKM HAacoca B Npu-
SMKe - NepeHOCHO BapuaHT yCTaHOBKM (LwinaH-
I, LUNaHroBble MydTbl 1 T.0.)

+ KomnnekTytoLime ans ycTaHOBKM Hacoca B
NpUSIMKe - CTaLMOHapHbIA BapyaHT yCTaHOBKM
(3anopHas apmatypa, o6patHble KnanaHbl 1 T.4.).

PekoMeHAyeTCs UCMOoNb30BaTb HOBbIE KOMMIEK-
TytoLume.

5. Onucanue n paborta

5.1 Onwucanue nspenus (PucyHok 1)

Hacoc MO>KHO MOMHOCTBIO MOTPY3UTb B )KUAKOCTb.
JnekTpodBuraTenb M30JIMPOBaH OT KaMepbl HACo-
ca Mpw NOMOLLY MaH>KETHOTO YNIOTHEHWS.

Hacoc ycTaHaBnvBaeTcs Ha [HO  LWaxThl.
CTauMOHapHO YCTaHaB/IMBAEMbI HACcOC >KECTKO
KPenuTcs K HemoABM>XHOMY HamopHomy Tpy6o-
npoBofAy; NpWU NepeHOCHOM BapuaHTe yCTaHOBKM

HaCcoC KpenuTcs K WwnaHry. Besog, Hacocos B 3KC-
nayaTaumio OCyLLecTBMSETCA NyTem BKIOYeHUs
33aLUMTHOrO KOHTAKTHOTO LUTencens.

Hacocbl paboTatloT aBTOMaTU4ecku; MomnaaBKo-
BbII BbIKNtOYaTeNb BK/OYaeT HacoC mpu onpe-
fdefieHHOM ypoBHe BoAbl «h» 1 oTKnto4aeT ero
NpU MUHUMANbHOM ypoBHe «hls.

B py4HOM pexkume (MonnaBkoBbIN BbIKOUATENb
B BEPTUKANIbHOM MOSIOXKEHUN) MUHUMANbHbI
0CTaTOUHbIV ypOBEHb cOCTaBnsieT «h2».
JneKTpoaBMraTeslb OCHALLLEH Ten0BOM 3amnTon
0B6MOTOK, KOTOpOEe aBTOMAaTMYeCKM BbIKNO4YaeT
ABuraTenb Npu neperpese 1 3aTeM BKIOYaeT ero
nocne oxnaxpgeHus. OgHodasHbIi gBuratTens
OCHaLLleH KOH,eHCaTopoM.

Ecnn oTkayka CTOYHOM BOAbI OCYLLECTBNSEeTCH
MOCTOSIHHO, MO>KHO MCMOMb30BaTb BTOPOW Hacoc
(aBTOMaTMUECKMIT pe3epBHbI HAacoC) C COOTBET-
CTBYIOLUM pacrnpefennTenbHbiM YCTPONCTBOM
(BcnomoratenbHoe o6opynosaHue), UTOObI
MOBbLICUTb HAAEXKHOCTb B Cly4ae 0TKa3a NepsBoro
Hacoca.

6. YCTaHOBKa U 3neKTpU4ecKoe coefiuHeHne

A\

6.1

ONMACHO! Puck cmepTenbHbix TpaBm!
HenpaBunbHasi ycTaHOBKa M 3neKTpuyeckue
COeIMHEHUS MOTYT CTaTb NPUYMHOMN CMepTenb-
HbIX TPaBM.

YcTaHOBKa M 3neKTpuyeckue coefiMHeHUs
[OJDKHbI  OCYLIEeCTBNATBCA MCKNIOYUTENbHO
KBannuuMpoBaHHbIM NepPCOHaNoM B COOTBET-
CTBUU C NPUMEHUMbIMU CTaHHJApTaMu!
Co6nioneHune Bcex mep TexHMKK 6e3onacHocTn
faBnseTcs 0693aTeNbHbIM.
dnekTpoobopyaoBaHue [OMKHO YO 0BNeTBOPATb
TpebosaHuam ctangapTa IEC 364, nuHMa anek-
TPOCHab>KeHUs [OMKHA MMETb BbICOKOYYBCTBM-
TeNbHYI 3alMTy OT KOPOTKOrO 3aMblKaHWS Ha
3emnto (Makc. 30 MA).

JneKTpUYecKne CoeaUHEHUs BbINMOMHATCS A0
MOrpy>KeHNs Hacoca B MPUSAMOK.

Mepen Ha4anoM UCNOMb30BaHMS Hacoca cnedy-
eT ybeauTbCcs, YTO TUM, HaNps>KeHWe M 4acToTa
NIMHWKN 3NeKTPoCcHabXXeHUs oTBevatoT TpeboBa-
HMAM, YKa3aHHbIM Ha 3aBOACKOM (macmopTHoi)
Tabnuuke.

B komnnekT Hacoca BXoguT Kabenb c Tpems
XXMMaMu Co CTaHAapTHbIM WwTencenem (2 nomwo-
ca + 3azemnenue). O6s3aTeNbHO NOQCOEONHNTE
WTerncenb B po3eTKy C 2 NOMOCaMK + 3a3emiie-
HMeM.

YcTaHoBKa
Hacoc npegHa3HayeH AN CTauMOHApHOW Unu
nepeHOCHOW YCTAaHOBKMU.

BHUMAHME! OnacHocTb nopuu umyulectsa!
OnacHOCTb NOBPEXXAEHNS N3-3a HEMPAaBUIbHOIO
obpatueHus.

[ns nogBeLIMBaHNS HAacoca UCNONb3yNTe TOMb-
KO peMeHb CO BCMOMOraTeflbHbIM YCTPONCTBOM,
uernb MMM KaHaT, 3anpeluaeTcs Ons 3Tow Lenu
MCNOMb30BaTb 3NeKTpuyeckuin kKabenb, kabenb
MOMMaBKOBOTO BbIKMOYATENs UAK WAaHr/Tpy6y.
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MeCTO yCTaHOBKM UK LLIAXTa [OSKHbI 6bITb 04n-
LLIEHbI OT MUHeSN.

LaxTy HeobxoOMMO OYMCTUTb OT KPYMHOro
mycopa (06noMKM, KamHK) Neped yCTaHOBKOM U
BK/IOYEHNEM Hacoca. KauecTBO OUYMCTKM LIAXThbI
0omkHo obecrnevnBaTb BO3MOXXHOCTb cBobon-
HOTO [OBUXXEHWS MOMMIaBKOBOro BbIKOYaTeNs.

YCTaHOBOUYHbII pa3mep/pa3mep WwaxTbl

A

WHCTPYKUMS MO MOHTaXy 1 akcnnyaTauumi - Wilo-Initial DRAIN

Makc. h MUH. h1 MUH. h2 MUH. B
380 mm 130 mm 20 mm 450 x 450 mm
BHUMAHMUE!

- NocTosiHHas pa6oTa: MuH hl. = 190 mm

NuameTp HanopHoro Tpybornposoga (wnaHra)
LOMKeH 6bITb HE MeHblUe AMaMeTpa HanopHOro
naTpybKa B MecTe COeAMHEHNS C HACOCOM, MHaYe
B MpoLecce paboTbl CYLLECTBYET PUCK 3aCOpEHUs
n 6onbWwmMx MoTepb AaBneHus. Bo usbexxkaHue
noTepb OaBneHns pekomeHayeTcs, 4Tobbl Tpy6-
HOe coefivHeHMe 6blI0 Ha 0AVH pa3mMep GonbLLe.
MpW CTaUMOHApHOM BapuaHTe MOHTaXka Heob-
XOOMMO YCTaHOBWUTb KOMMMEKTHbIA 06paTHbIi
KnanaH.

CraumoHapHasi ycTaHOBKa Hacoca B NpUsimKe
Mpu cTauMOHapHOW yCTaHOBKE Hacoca C Hemop-
BUXKHbIM HaMmopHbIM Tpy60npoBoJoOM HAacocC Aon-
>KeH 6bITb yCTaHOBNEH TakUM 06pasoM, 4Tobbl:

*+ HAcoC He ONMPancs Ha MecTo NOACOoeAUNHEHNS
HanopHom Tpy6bl;

 Harpyska oT HanopHow Tpybbl He gencTBOBana
Ha HamnopHbIN NaTpybok Hacoca.

+ Hacoc poskeH 6biTb YyCTaHOBMEH B COCTOSIHUM,
cBOOOAHOM OT Hanps>KeHUN.
[nsa 3awnTbl 0T 06paTHOro TeyeHns 13 obLen
LpEeHaXKHo Tpybbl (KonnekTopa) HanopHbIN
TpybonpoBof no MecTy [oS>KeH ObITb Ayro-
06pa3Ho M30rHYT Haf ypoBHeM obpaTHOro
nognopa (Kak nNpasusio, 3T0 ypoBeHb yuLbl).
O6paTHbIV KNManaH He rapaHTUpPyeT 3awmnTy oT
obpaTHOro NoTokKa.

+ MecTo nogcoeanHeHns Tpybbl K HAaMOPHOMY
naTpybKy cnegyeT ynnoTHUTL MPU NOMOLLM
TehSIOHOBOW NEHTBHI.

NMPUMEYAHME. MNocTosiHHas Teyb B 3TOM MecTe
MO>XXET NoBpenuTb 06paTHbIN KNanaH u pe3bbo-
Bble COEAMHEHNS.

MepeHocHas ycTaHOBKA Hacoca B NpuUsiMke
MepeHOCHON BapmMaHT yCTAaHOBKM Hacoca B Mpu-
SIMKE C MCMOJIb30BaHMEM LUIaHra nogpasymesaeT
Heo6XxoaMMOCTb 3athMKCMPOBaTh HACcOC B BOAO-
OTNMBHOW LWaxTe, 4Tobbl 36e>KaTb NafeHns Unm
CMeLLeHNs CO CBOero Mecta Hacoca (Hanpumep,
npy MOMOLUM LEenu MAM KaHata ¢ HeboNblunm
NpeaBapuUTENbHLIM HaTSKEHNEM).

NMPUMEYAHUE. Ecnu Hacoc bymoeT HaxoOouTbCs B
npusmke 6e3 TBepaon onopbl, ero Heobxoanmo
YCTaHOBUTb Ha LLIMPOKYHO NOACTABKY WM noaBe-
CUTb B HY>XKHOM MOJIOXKEHWMW NPV MOMOLLM KaHaTa
unu uenu.

6.2 dneKTpuyeckue coeAnHeHUs

A\

Y\

A

ONMACHO! Puck cmepTenbHbix TpaBm!
HenpaBunbHO BbINOMIHEHHOE 3MEKTpUUYecKoe
coefiMHEHMe MOXKeT CTaTb MPUYUHOM CMep-
TeNnbHbIX TPpaBM B pe3ynbTaTe MOpaXKeHUS
3NeKTPU4EeCcKUM ToKkom!

Bce pa6oTbl N0 ycTaHOBKe 3M1eKTPUYECKUX coe-
AWHEHUIA [0JKHbI 6bITh BbIMOMHEHbI 3NEKTPU-
KOM, fionyLieHHbIM K paboTaM MeCTHbIM NOCTaB-
LLLMKOM 311eKTPO3HEPrum, B COOTBETCTBUM C Aei-
CTBYIOLIMMM MECTHbIMU CTaHAApTaMu.

Knacc Toka W Hanps>KeHWs nuTarolen cetu
OOJDKHbI coveTaTbCa € TPebOoBaHMAMM, yKa3aH-
HbIMW Ha 3aBOCKOM Tabnuuke.
MpepnoxpaHutens B cucTeme nutaHus: 10 A, ¢
3aMef ieHHbIM BpemeHeM cpabaTbiBaHus.
3a3emMneHne CUCTeMbl OOMKHO YAOBNETBOPSTb
NPUMEHUMbIM CTaHOAPTaM.

PekomeHgyeTcs Tak)Ke YCTaHOBWTb 3aLUUTHbIN
BblKIOHaTeNb AN NpefoTBPaLLeHMs ToKa yTeu-
KM, TOK cpabaTtbiBaHna 30 MA (cnemyet cobo-
0aTb Mepbl NPeAOCTOPOXKHOCTU MPU YCTaHOBKeE
CHapy>n).

Hacoc rotoB K nogcoeauHeHNto.

[ns nogcoefvHeHust Hacoca K npubopy ynpas-
NeHNss HeobXoOuMO OTCOEOUHUTb 3alUULLEH-
HbI OT MPUKOCHOBEHWS K TOKOBEAYLLUMM HYacTaM
WTencenb M NoOCOeANHUTb NuUTarowmin Kabenb
cnepgyrowmm o6pasom (cM. MHCTpyKumm no ycta-
HOBKe U 3KCnnyaTtauumn npubopa ynpasneHus):

3->KUNbHbIY COeAUHUTENbHbIN Kabenb: 3x1,0 MM?2

[Mposopg Knemma
KOPUYHEBbIN L1
CUHWI N
3eMeHbINKenTbIN PE

PozeTka n npubop ynpasneHWs OOJKHbI ObiTb
YCTaHOBMEHbl B CYyXOM MOMELLEHWUN, 3aLLMLLeH-
HOM OT NOATOMNEHNN.

7. Beoa B 3KcnnyaTtauuio

OMACHO! OnacHoCTb Mopa><eHUsl aneKTpuye-
CKUM TOKOM!

[3anpelaeTcs uMcnonb3oBaHMe Hacoca pAnd
OTKa4ykM BOObl M3 nnasaTeNbHbiX GaccenHos/
Caf0BbIX BOA0EMOB MPU HANMNYMMN B HUX NIOAEN.

BHMMAHME! OnacHocTb nopun umyiuecTtsa!
3anpelyaeTca akcnnyaTauus Hacoca 6e3 oAbl
(cyx0|7| xon)! 3To MoxeT cTaTb NpUYNHOMN
Cepbe3HOro NOBPEXOEHUS MaHXXETHbIX YnnoT-
HEHWUW OBUraTens U NONOMKM Hacoca.

Mepen yCTaHOBKOW HAacoca B LUAXTY UMW Npusi-
MOK Heobxogmmo ybeguTbcs, YTO MOMMaBKO-
Bble BbIKMOYATENM CMOTYT CBOOOOHO OBWUraTb-
csl. BblkntoyaTenb QOMKEH BbIKIOYaTb Hacoc 0o
TOro, Kak BMYCKHble OTBEPCTUS HAacoCa HaudHyT
3acacblBaTb BO3OYX.

Mocne 3anofHeHNs BOAOOTIMBHOWM LLAXTbl HACO-
Ca 1 OTKpbITUS 3amopHoro knanaHa (npu Hanu-
uMM) Ha HaNMOPHOM CTOPOHE, HACOC BKMAKOYAETCS
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aBTOMaTMYeCKM, KOrga >XUAKOCTb NOOHUMAeTCS
A0 YPOBHS BKMtOYeHNS Hacoca «h», 1 Bbikova-
eTcsl, KOoraa yYpoBeHb >KMOKOCTU CHUMXKAETCS A0
«hl».

+ 3anpeLlaeTcs HanpaenAaTb CTPYK BOAbI HAa BCa-
cbiBalOWMA punbTp Hacoca. MopcacbiBaeMblii
BO3QyX MpenaTcTByeT HoOpManbHou paboTe
Hacoca, ecnv BEHTUNSALMOHHAS LLieflb Ha Kopnyce
3aKkynopeHa.

+ MakcMManbHbin 06beM BOAbI, MOCTyNalwoLWMN B
BOJOOT/IMBHYIO LLAXTY, He JOJKEH 6bITb 6onblue
noga4n Hacoca. Bo Bpems BBOAa Hacoca B 3KC-
nayatauuio cnegyeT BHUMAaTenbHO cnefuTb 3a
BOJOOT/IMBHOMN LUAXTOMN.

NMPUMEYAHUE. na npodyBKn Hacoca BO BpeMs
MepBOro Nycka B 3KCMayaTaumio peKoMeHayeTcs
norpy3nTb ero B XXMAKOCTb MOA, HaKOHOM WAn
YCTaHOBUTb NOA HeGONbLUMM YIIOM.

PerynupoBka ypoBHsi cpabaTbiBaHMsi monnae-
KOBOIO BbiKnioyaTens
MpeanbHas paboTa cuMCTeMbl KOHTPONS YPOBHS
rapaHTUpyeTcs TOMbKO B Crydae cobnopeHus
yKasaHu pasgena 6.1.

8. TexHunuyeckoe o6cnyxusaHue

TexHuueckoe o6Ccny>XKMBaHue U PEMOHT [OK-
Hbl 6bITb BbINOMHEHbl KBanugUUUPOBaHHbIMU
cneuunanuctamm!

OMACHO! Puck cmepTenbHbIX TpaBm!

Mpu paboTe Ha anekTpoobGopynoBaHuu cylle-
CTBYeT PUCK MOpPa>keHUs! 3N1eKTPOTOKOM.
Mepen o6GcnyXxvuBaHMeM UM PEMOHTOM Hacoc
Heo6XoAMMO OTKMIOYUTb OT CeTU NUTaHUA U
npeaycMoTpeTb 3allUTy OT HenpefHamepeH-
HOTO BKJIIOYEHMUS.

MoBpeXxpeHus coeAuMHUTenbHOro Kabens
[OJKHbI YCTPaHATLCA CMNaMKU crneunanusupo-
BaHHOro noapsaumMKa.

Bo Bpemsi npoBepku pa6oTbl Hacoca nocne
ANUTENbHOTO NpocTos usberaTe KOHTaKTUPO-
BaHMS C XXMAKOCTbIO.

Bo n3bexxaHve 3aKynopmnBaHus 0TBEPCTUIN Haco-
€a BO BpeMs ANUTEeNbHOro MPoCcTos HeobxogMmo
perynspHo (1epes kaxkable 2 Mecaua) NpoBepsaTb
paboTy Hacoca; AN 3TOro peKoMeHAyeTCs BpyY-
HYIO MOOHATb MOMMABKOBbIV BbIKNtOYaTeNb UK
HernocpeACcTBEHHO BKIOUYUTL €ro Ha Hempoaon-
>KMUTeNbHOE BpeMms.

He3HauMTenbHbI M3HOC MAHXETHOrO YMnoTHe-
HUS MOXKET MPUBECTM K 3arps3HEHNIO XKMOKOCTH
M NOATEKAHWIO CMAa3KM U3 MACNISHOM Kamepbl.
Ons KOHTPONS COCTOAHWA YNMOTHEHWA pPeKo-
MeHOyeTCs NPoOBOAWUTb 0OCNY>KMBaHME HACco-
ca vepe3 kaxpgble 2000 yacos paboTbl cunamm
npeacTaBMTeNs CEPBUCHOMN CY>KObI.

Tonbko nNpencTaBUTeENN CEPBUCHON CRy>KObl
MMeloT MpaBO BCKPbIBaTb repMeTUYHbIN OBUra-
Tenb.

YucTka Hacoca

Co BpemeHeM unbTp 1 paboyee Koneco Haco-
ca MoryT 3arpsi3HuTbes. ocne ncnonb3oBaHMs
peKoMeHAYeTCs MPOMbIBaTb HACOC YMCTOM UMK
0,0>KO,EeBOM BOO,ON.
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9. HeucnpaBHOCTH, MPUUUHBI U CNOCOGBI
UX yCTpaHeHUs

NPEAYNPEXKAEHUE! BbIKJTKOYUTE Hacoc nepep, Tem
KaK BbINOSHATL Ntobble paboTbl Mo peMOHTY Hacoca!

HeucnpaBHocTb MpuunnHa
Hacoc He BkntovaeTcs unm BoikntovaeTcs | Mepeboun anekTponuTaHus.
BO Bpems paboTbl.

Cnoco6 ycTpaHeHus
MpoBepuTb NpegoxpaHuTenu, kabenw,
ANeKTpU4eckme coegnHeHuns.

Moao>kamnTe, MoKa HacoC OCTbIHET, OH
BK/IHOUUTCA aBTOMATUYECKMN.

CpaboTtana 3awuTta geurarens.

CnnLKoM BbICOKas TeMnepartypa >KMoKoCcTu. Mopmo>kaunTe, MoKa XXMOKOCTb OCTbIHET.

OTCOeaAnHNTb HAacoC OT CETU NMUTAHUA 1
BbIHYTb U3 LLAXTbI.

CHATb (DUNIbTP Ha CTOPOHE BCACbIBAHMS,
npombITh hunbTp/paboyee Koneco
NPOTOYHOM BOJOWN.

[MonnaBkoBbIN BbIKIHOHaTESb 330/10KMPOBaH, | MpoBepUTL NONNABKOBbIV BbIKtOHaTeb,
HE MOXXET CBOOOOHO OBUraTbCs. obecne4vnTb ero cBobomHOE OBUXKEHME.
Bo3ayx He BbIXOAUT Hapy>Ky. YCTaHOBUTb HAacoC B BOAE MOf,
HebonbLIVM YroM, A0>KAATLCS BbIMyCKa
BO3dyXa.

MpoBeTpUTL/MPOMBITH CUCTEMY MO
HeobxoanMocTu. MPpoYnNCTUTL OTBEPCTUE
AN15 0TBOA,a ra3oB Ha Kopryce Hacoca.
MpoBepuTb YCTaHOBKY YPOBHS
BbIKNHOYEHNUS «hl».

Ecnun BO3MOXXHO, OnycTUTe Hacoc
rny6><e B XMOKOCTb (cnegute 3a
YPOBHEM [A/191 BbIK/THOUEHWs)
Mcnonb3oBaTb HaNopHyto Tpyby/lunaHr ¢
60MbLINM OMAMETPOM.

Hacoc 3acopeH (3akynopeH) nnom.

Hacoc He BKJTHOYAETCS/He
BbIKJITKOYAETCH.
Hacoc He oTkauuMBaeT Bofly.

YpoBeHb BOAb! H/XKE BMYCKHOrO
OTBEPCTUS.

CnvLIKOM MasneHbKWIM guameTp
HanopHo Tpy6bi/wnanra (cnuiwkom
6onbLune NoTepw).

3anunanne obpaTHOro KnamnaHa Ha
HanopHOM OTBEpPCTUN.

MpoBepuTb paboTy.

PacnpaeuTh LUNAHI/OTKPbITb 3aMOPHbIN
KnanaH.

OTCOeaANHUTb HACOC OT CETU NMUTAHUS 1
BbIHYTb U3 LLAXTbI.

CHATb pUNLTP Ha CTOPOHE BCACbIBaHUS,
npombITh hunbTp/paboyee Koneco
NPOTOYHOM BOJOWN.

CKpYYeHHbIN LWAaHT/3aKpbITblil
3aMopHbIV Krana.

3akynopeH unbTp Ha CTOpPOHe
BCACbIBaHNA/3a610KMpOBaHa
KpblnbyaTKa.

Pacxop cHu>kaeTcsa BO BpemMa paﬁOTbI.

CONpoBOONTESIbHbIX OOKYMEHTaX. OH o3HauaerT,
YTO COOTBETCTBYHOLLUME S3NEKTPUHECKNE N INEK-
TPOHHbIE N3O enna Henb3a yTUNnM3npoBaTb BMe-
cTe ¢ 6bITOBbIMM OTXOOAMMU.

10. 3anacHble YacTu

3aka3s ntobbix 3aMnacHbIX YacTe oCyLLecTBsSeTCS
yepe3 OTgen paboTbl ¢ nokynatensmu Wilo.

Bo n3bexxaHune HempaBWbHOTO 3aKasa unu
AOMOJSTHUTENbHbIX BOMPOCOB, MPU pa3MeLLeHnmn
3aKasa, NoXKanymncra, ykasblBanTe cBefeHNs C
nacnopTHOM Tabnnyku.

[Ans npasunbHon 06paboTkM, BTOPUYHOIO
MCMONb30BaHWs Y YTUIM3aLUMN COOTBETCTBYO-
LMx 0TpaboTaBLIMX U3aenuit Heobxooumo yum-
TbIBaTb CreaytoLive MOMEHTbI:

+ CpaBaTb 3TU M3[enus TONbKO B NMPeayCcMOTPeH-
Hble 41 3Toro cepTUduUUMpPoBaHHble cOOpHble
NYHKTbI.

Uudopmaums o c6ope 6biBlLIMX B ynoTpebne- « Cobntopatb MecTHble AencTBytoLwme npasmnal

HUU 3NEKTPUYECKUX U SNEKTPOHHbIX U3OeNuid. MHdopmaumto o Hagnexalem nopsiake ytum-

11. YTunusauus

MpaBunbHas yTUNU3aUMs v Hapnexxallas BTo-
pvuHas nepepaboTka 3Toro nsgenus obecneumn-
BalOT NpefoTBpaLLeHMe 3KOJI0rN4eckoro yuiep-
6a 1 onacHoCTW AN19 3,0pOBbS NtoAeN.
YBEOOMIJEHUE: 3anpelueHo yTunnsuposaThb €

6bITOBbIMM OTXOAaMu!
B EBponenckom Coto3e 3TOT CUMBOS MOXKeT

NN33aLMN MOXKHO MOJYYUTb B OPraHax MecTHOro
camoynpaerneHus, bnvxaniiem nyHKTe yTunm-
3aLMKn OTXOA0B MW Y AUNepa, y KoToporo 6bino
KynneHo nspenve. bonee nogpo6bHas nHdopma-
LSt 0 BTOPUYHOW NepepaboTke COQEpP XXUTCS Ha
cante www.wilo-recycling.com.

| HaxoOouTbCa Ha n3nennn, ynakoske nnu B

WHCTPYKUMS MO MOHTaXy 1 akcnnyaTauumi - Wilo-Initial DRAIN

MpennpusTue octaBnseT 3a co6oi NpaBo Ha
TexHU4yeckue usmeHeHus!
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Informacje ogolne

O niniejszym dokumencie

Oryginat instrukcji obstugi jest napisany w jezy-
ku francuskim. Wszystkie inne jezyki, w ktérych
napisana jest niniejsza instrukcja, to ttumaczenia
z oryginatu.

Instrukcja montazu i obstugi stanowi czes¢ pro-
duktu. Powinna by¢ stale dostepna w poblizu
zamontowanego produktu. Sciste przestrzeganie
tej instrukcji stanowi warunek uzytkowania zgod-
nego z przeznaczeniem oraz nalezytej obstugi
produktu.

Niniejsza instrukcja montazu i obstugi jest zgodna
z wersjg produktu oraz stanem przepiséw i norm
bezpieczenstwa, obowigzujgcych w dniu przeka-
zania instrukcji do druku.

Bezpieczenstwo

Niniejsza instrukcja obstugi zawiera podstawowe
zalecenia, ktdre nalezy uwzgledni¢ podczas mon-
tazu, obstugi i konserwacji urzadzenia. Dlatego
monter i odpowiedzialny personel specjalisty-
czny/uzytkownik majg obowigzek przeczytaé te
instrukcje przed przystgpieniem do montazu lub
uruchomienia.

Nalezy przestrzegac nie tylko ogdinych zalecen
dotyczacych bezpieczeAstwa podanych w punk-
cie ,bezpieczenstwo”, ale takze szczegoétowych
zalecen dotyczacych bezpieczeistwa przedsta-
wionych w kolejnych punktach, oznaczonych
symbolami niebezpieczenstwa.

Oznaczenie zalecen w instrukcji obstugi
0gdlny symbol niebezpieczenstwa.

Niebezpieczenstwo zwigzane z napieciem elek-
trycznym.

UWAGA: ...
Teksty ostrzegawcze:

NIEBEZPIECZENSTWO! Bardzo niebezpieczna
sytuacja.

Nieprzestrzeganie grozi ciezkimi obrazeniami,
a nawet Smiercig.

OSTRZEZENIE! Uzytkownik moze doznaé
(cigzkich) obrazen. ,Ostrzezenie” oznacza, ze
w razie niezastosowania si¢ do tresci infor-
macji, istnieje prawdopodobienstwo odniesienia
(cigzkich) obrazeri przez ludzi.

PRZESTROGA! Istnieje niebezpieczenstwo
uszkodzenia produktu/instalaciji. ,,Przestroga”
oznacza mozliwos¢ uszkodzenia produktu

w razie niezastosowania sie do tresci infor-
macji.

UWAGA: Uzyteczna wskazéwka dotyczaca
postugiwania sie produktem. Zwraca uwage na
potencjalne trudnosci. Informacje umieszczone

2.2

2.3

2.4

2.5

bezposrednio na produkcie, jak np:

Strzatka wskazujgca kierunek obrotéw,
Identyfikatory przytaczy,

Tabliczka znamionowa,

Naklejka ostrzegawcza

muszg by¢ catkowicie czytelne i nalezy sie do
nich bezwzglednie stosowac.

Kwalifikacje personelu

Personel zajmujacy sie montazem, obstuga i kons-
erwacja musi posiada¢ odpowiednie kwalifikacje
do wykonywania tych prac. O kwestie zakre-
su odpowiedzialnosci, kompetencji oraz kontroli
personelu musi zadba¢ uzytkownik. Jezeli per-
sonel nie posiada wymaganej wiedzy, nalezy go
przeszkoli¢ i poinstruowac. W razie koniecznosci,
szkolenie to moze przeprowadzi¢ Producent pro-
duktu na zlecenie uzytkownika.

Niebezpieczehstwa wynikajace z nieprzestrze-
gania zalecen

Nieprzestrzeganie zalecen dotyczgcych bezpiec-
zenstwa moze prowadzi¢ do powstania zagroze-
nia dla 0sdb, $rodowiska oraz produktu/instalacji.
Nieprzestrzeganie zalecen dotyczacych bezpiec-
zenstwa prowadzi do utraty wszelkich praw do
roszczen odszkodowawczych.

W szczegélnosci, nieprzestrzeganie tych zasad
moze nie$¢ ze sobg nastepujgce zagrozenia:
zagrozenie dla ludzi powodowane dziataniem
czynnikdw elektrycznych, mechanicznych i bak-
teriologicznych,

zagrozenie dla srodowiska na skutek wycieku
substancji niebezpiecznych,

szkody materialne,

niewtasciwe dziatanie waznych funkcji produktu/
instalacji,

nieskutecznos¢ zabiegéw konserwacyjnych i napraw.

Bezpieczna praca

Nalezy przestrzegac zalecen dotyczacych bez-
pieczeAstwa wymienionych w niniejszej inst-
rukcji montazu i obstugi, obowigzujacych kra-
jowych przepiséw BHP, jak rowniez ewentualnych
wewnetrznych przepisow dotyczacych pracy,
przepisow zaktadowych i przepiséw bezpiec-
zenstwa okreslonych przez uzytkownika.

Zalecenia dla uzytkownikéw

Urzadzenie to nie jest przeznaczone do uzytku
przez osoby (w tym dzieci) z ograniczony-
mi zdolnoSciami fizycznymi, sensorycznymi lub
umystowymi, a takze osoby nieposiadajace wied-
zy i/lub dodwiadczenia w uzytkowaniu tego typu
urzadzen, chyba ze bedg one nadzorowane lub
zostang poinstruowane na temat korzystania
z tego urzadzenia przez osobe odpowiedzialng za
ich bezpieczenstwo. Nalezy pilnowa¢, aby urzad-
zenie nie stuzyto dzieciom do zabawy.

Jezeli gorace lub zimne komponenty produktu/
instalacji sa potencjalnym Zrédtem zagrozenia,
nalezy je zabezpieczy¢ w miejscu pracy przed
dotknieciem.

Zabezpieczen przed dotknieciem ruchomych ele-
ment6w (np. sprzegta) nie mozna demontowac
podczas eksploatacji produktu.
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2.6

2.7

2.8

« Wycieki (np. z uszczelnienia watu) niebezpiecz-
nych mediéw (np. wybuchowych, trujgcych,
goracych) nalezy odprowadzaé w taki sposéb,
aby nie stanowity zagrozenia dla ludzi i Srodo-
wiska naturalnego. Nalezy przestrzegac kra-
jowych przepiséw prawnych.

+ Produkt nalezy chroni¢ przed kontaktem z mate-
riatami tatwopalnymi.

+ Nalezy wyeliminowac zagrozenia zwigzane
z energig elektryczna. Nalezy przestrzegac lokal-
nych przepiséw miejscowych lub ogélnych (np.
IEC, VDE itd.) oraz zalecer miejscowego zaktadu
energetycznego.

Zalecenia dotyczace bezpieczenstwa przy pra-
cach montazowych i konserwacyjnych
Uzytkownik jest zobowigzany zadbaé o to, aby
wszystkie prace montazowe i konserwacyjne
wykonywat autoryzowany, odpowiednio wyk-
walifikowany personel, ktdry w wystarczajgcym
stopniu zapoznat sie z instrukcja obstugi poprzez
jej dokfadng lekture.

Prace przy produkcie/instalacji mogg by¢ wyko-
nywane tylko wéwczas, gdy urzadzenie znajduje
sie w stanie czuwania. Nalezy bezwzglednie prze-
strzegac opisanego w instrukcji montazu i obstugi
sposobu postepowania podczas wytgczania pro-
duktu/instalacji.

Bezposrednio po zakonczeniu prac nalezy
ponownie zamontowac lub aktywowac wszystkie
urzadzenia bezpieczefstwa.

Samowolna przebudowa i stosowanie niewtas-
ciwych czesci zamiennych

Samowolna przebudowa i stosowanie niewtfas-
ciwych czesci zamiennych zagrazajg bezpiec-
zefistwu produktu/personelu i powoduja utrate
waznosci deklaracji bezpieczenstwa wydanej
przez producenta.

Zmiany w obrebie produktu dozwolone s3 tylko po
uzgodnieniu z Producentem. Celem stosowania
oryginalnych czesci zamiennych i atestowane-
go przez Producenta wyposazenia dodatkowego
jest zapewnienie bezpieczenstwa. Zastosowanie
innych czesci moze wykluczy¢ odpowiedzialnos¢
Producenta za skutki z tym zwigzane.

Niedopuszczalne sposoby pracy
Bezpieczenstwo eksploatacji dostarczonego pro-
duktu jest zagwarantowane wytgcznie w przy-
padku uzytkowania zgodnego z przeznaczeniem
wg Sekgcji 4 instrukcji obstugi. Wartosci graniczne
podane w katalogu/specyfikacji nie moga by¢
w zadnym wypadku przekraczane (w gére lub
w dét).

Instrukcja montazu i obstugi - Wilo-Initial DRAIN

Transport i magazynowanie

Odbierajac urzadzenie, nalezy sprawdzi¢, czy nie
doszto do jego uszkodzenia podczas transportu.
Jesli w trakcie transportu doszto do uszkodzenia
produktu, nalezy podja¢ wszystkie odpowiednie
kroki wobec przewoznika, z zachowaniem wyma-
ganych terminéw.

PRZESTROGA! Jezeli dostarczony towar ma zost-
a¢ zamontowany w poézZniejszym czasie, nalezy
przechowywa¢ go w suchym miejscu, chronigc
przed uderzeniami i innymi czynnikami zewnetrz-
nymi (wilgocia, mrozem itp.).
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4.1

Produkt i wyposazenie dodatkowe

Zastosowanie

Pompa zatapialna typoszeregu Initial Drain do
wody zanieczyszczonej (z wyjatkiem czastek
statych) jest stosowana:

do automatycznego odwadniania studzienek i
watdw,

do utrzymywania suchych podworek i piwnic
narazonych na zalanie,

do obnizania poziomu wéd powierzchniowych,
jedli Scieki nie s3 w stanie sptywac do kanalizacji
poprzez naturalny spadek.

Pompy nadajg sie do pompowania lekko zan-
ieczyszczonej wody, wody deszczowej, wody
drenazowej i wody uzywanej do mycia.

Pompy s3 zazwyczaj instalowane pod wodg (zan-
urzone) i moga by¢ zamontowane tylko w pozyciji
pionowe;j.

Pompy zatapialne z kablem zasilajgcym sie-
ciowym o dtugosci ponizej 10 metréw (zgodnie
z normg EN 60335) moga by¢ stosowane tylko
wewnatrz budynkéw, tj. nie sg przeznaczone do
pracy na zewnatrz.

NIEBEZPIECZENSTWO!  Niebezpieczefistwo
Smierci zwigzane z napigeciem elektrycznym!
Pompa nie moze by¢ uzywana do osuszania
basenéw/stawéw ogrodowych lub podobnych
miejsc, jesli ktokolwiek przebywa w wodzie.

OSTRZEZENIE! Zagrozenia dla zdrowia!

Pompa nie moze by¢ uzywana do osuszania
basenéw/stawéw ogrodowych lub podobnych
miejsc, jesli ktokolwiek przebywa w wodzie.

PRZESTROGA! Niebezpieczenstwo szkéd mate-
rialnych!

Ttoczenie niedozwolonych substancji moze pro-
wadzi¢ do uszkodzenia produktu.

Pompy nie nadaja sie do wody z gruboziarnistymi
zanieczyszczeniami, takimi jak piasek, wtékna lub
materiaty palne, do cieczy zrgcych lub do uzytku
w obszarach zagrozonych wybuchem.

Uzytkowanie pompy/urzadzenia zgodne z przez-
naczeniem obejmuje takze przestrzeganie ninie-
jszej instrukcji.

Kazde uzytkowanie wykraczajace poza instrukcje
jest traktowane jako niezgodne z przeznacze-
niem.

4.2 Dane techniczne

Napiecie zasilania

1~230V, =10 %

Czestotliwo$¢ pradu 50 Hz

Stopien ochrony IP68 (zanurzenie do 5 m)
Klasa izolacji 155

Predkos¢ 2900 rpm (50 Hz)

Max. zuzycie pradu

Patrz tabliczka znamionowa

Zuzycie mocy P1

Patrz tabliczka znamionowa

Maks. przeptyw

Patrz tabliczka znamionowa

Maks. wysoko$¢ podnos-

Patrz tabliczka znamionowa

zenia

Zalecana czestotliwos¢
%€ 20/
zataczania

Swobodny przelot kuli

@5 mm

Srednica nominalna przy-
tacza cisnieniowego

gwintowane Rp 1»

Dopuszczalna temperatura
przettaczanej cieczy

od+3°Cdo35°C

Maks. gtebokos$¢ zanur-

przettaczanego medium

. 5m
zenia
Odsysanie ptytkie do 20 mm
Maksymalna gestosc 1060 kg/m3

4.3

Ly

5.1

Zakres dostawy

Przewdd przytaczeniowy o dtugosci 10 metrow, z
wtyczkg sieciowa.

Podtaczony wytgcznik ptywakowy.

Przytacze weza ttoczone @ 24/32 mmi gwinto-
wane Rp 1».

Instrukcja montazu i obstugi.

Wyposazenie dodatkowe (opcjonalne)
Skrzynka sterownicza,

Centrala alarmowa AlarmControl,

Zewnetrzne urzadzenia kontrolujace/urzadzenie
wyzwalajace,

Sterowanie poziomem (np. przetacznik
przeptywu obrotéw),

W3z oprézniajacy (5m, @25 lub @35) ze ztaczem,
Wyposazenie dodatkowe dla przeno$nego usta-
wienia mokrego (np. ztaczki do weza, weze itp.),
Wyposazenie dodatkowe dla stacjonarnego
ustawienia mokrego (np. zawory zwrotne, klapa
zawrotna itp.).

Zaleca sie uzywanie nowego wyposazenia dodat-
kowego.

Opis i dziatanie

Opis produktu (Fig. 1)

Pompa moze by¢ catkowicie zanurzona w cieczy.
Silnik elektryczny jest oddzielony od komory
pompy za pomocg uszczelki wargowej.

Pompa jest zamontowana na podstawie watu. W
przypadku ustawienia stacjonarnego pompa jest
przykrecona do statego przewodu cisnieniowego,
a przy ustawieniu przeno$nym do przytacza weza.
Uruchomienie pompy nastepuje po podtaczeniu
wtyczki z zestykiem ochronnym.

Automatyczng prace pompy zapewnia wytgcznik

WILO SE 11/2021
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6.1

ptywakowy, ktéry wtacza pompe po osiggnie-
ciu okreslonego poziom wody «h» i wytacza po
osiagnieciu minimalnego poziomu wody «h1».

W trybie recznym (przetacznik ptywakowy w
potozeniu pionowym) minimalny poziom pozost-
atosci wynosi «h2».

Silniki s3 wyposazone w termiczne zabezpiec-
zenie silnika, ktére automatycznie wytgcza silnik
przy nadmiernym nagrzaniu i ponownie wtacza
po ostygnieciu. Kondensator jest zintegrowany z
silnikiem jednofazowym.

Jezeli przerwa w odprowadzaniu brudnej wody
nie jest mozliwa, druga pompa (automatyczna
pompa rezerwowa) w potaczeniu z wymaganym
urzadzeniem sterujgcym (wyposazenie dodat-
kowe) zwieksza pewnos¢ dziatania w przypadku
usterki pierwszej pompy.

Instalacja i podtgczenie elektryczne

NIEBEZPIECZENSTWO! Zagrozenie zycia!
Niewtasciwa instalacja i nieprawidtowe podtgc-
zenie elektryczne grozg obrazeniami ze skutkiem
Smiertelnym.

Wykonanie instalacji i podtgczenia elektrycznego
nalezy zleca¢ wytgcznie personelowi specjalisty-
cznemu zgodnie z obowigzujgcymi przepisami!
Nalezy przestrzegal przepisdow o zapobieganiu
wypadkom

Nalezy upewnic sie, ze instalacja elektryczna jest
zgodna z normg IEC 364 i ze zasilanie siecio-
we jest wyposazone w wytacznik instalacyjny o
wysokiej czutosci (maks. 30 mA).

Podtaczenie elektryczne nalezy wykona¢ przed
opuszczeniem pompy do zbiornika.

Nalezy sprawdzi¢, czy rodzaj pradu i napiecie
przytacza sieciowego s3 zgodne z oznaczeniami
podanymi na tabliczce znamionowe;j.

Pompa jest dostarczana z 3 Zzytowym kablem
wyposazonym w standardowg wtyczke (2 biegu-
ny + uziemienie). Przew4d mozna podtaczy¢ tylko
do gniazda z 2 biegunami i uziemieniem.

Instalacja
Pompa jest przeznaczona do instalacji stacjonar-
nej lub przenosne;.

PRZESTROGA! Niebezpieczenstwo szkéd mate-
rialnych!

Ryzyko uszkodzenia ze wzgledu na niewtasciwe
obchodzenie sie z urzgdzeniem.

Pompe nalezy wiesza¢ za pomocg tancucha lub
liny wytacznie za uchwyt, nigdy nie korzystac z
kabla elektrycznego, kabla wytacznika ptywako-
wego lub przytacza rurowego/przytacza wezy.

Miejsce ustawienia pompy lub wat nie moga by¢
narazone na dziatanie mrozu.

Przed ustawieniem i uruchomieniem pompy
nalezy oczysci¢ wat z gruboziarnistych materi-
atéw, takich jak gruz.

Jako$¢ watu musi gwarantowac niezaktécong
swobode ruchu wytgcznika ptywakowego.

Instrukcja montazu i obstugi - Wilo-Initial DRAIN

Wymiary instalacyjne/wymiary watu

A

6.2

h max. h1 min. h2 min. B min.
380 mm 130 mm 20 mm 450 x 450 mm
UWAGA!

- W trybie ciggtym: h1l min. = 190 mm

Srednica przewodu ciénieniowego (przytacze rury/
weza) nie powinna by¢é mniejsza niz $rednica
przytacza ttocznego rury ze wzgledu na zwieks-
zone ryzyko zatkania i wieksze straty cisnienia.
Aby unikng¢ strat ci$nienia, zaleca sie wybranie
przytacza rurowego wyzszego o jeden numer.

W przypadku instalacji pompy na state, nalezy
zamontowac zataczong klape zwrotna.

Stacjonarne ustawienie mokre

W przypadku stacjonarnego ustawienia mokre-
go pompy ze statym przewodem cisnieniowym,
pompe nalezy ustawi¢ i zamocowaé¢ w taki
sposdb, aby:

Przytacze przewodu cisnieniowego nie byto
obcigzone masg pompy.

Obciazenie przewodu cisnieniowego nie oddzi-
atywato na gniazdo przytgczeniowe.

Pompa byta zamontowana bez naprezen.

W celu ochrony przed ewent. spietrzeniem z
otwartego kanatu, przewdd cisnieniowy nalezy
poprowadzi¢ w tuku poprzez miejscowy poziom
spietrzenia (zwykle poziom ulicy). Klapa zwrotna
nie stanowi pewnego zamkniecia chronigcego
przed spietrzeniem.

Uszczelni¢ przytacza gwintowane do przytacza
ci$nieniowego tasma teflonowa.

UWAGA: Ciagte nieszczelnosci w tym obszarze
mogg prowadzi¢

do zniszczenia klapy zwrotnej i przytacza gwin-
towego.

Przeno$ne ustawienie mokre

W przypadku przenosnego ustawienia mokrego
z przytaczem weza, zabezpieczy¢ pompe w wale
przed przewr6ceniem sig i przemieszczeniem (np.
zamocowac lekko

naprezony taficuch/line).

UWAGA: W przypadku eksploatacji w zbiornikach
bez statego podtoza, pompe nalezy ustawi¢ na
wystarczajagco duzej ptycie lub podwiesi¢ jg w
odpowiedniej pozycji na linie lub tancuchu.

Podtaczenie elektryczne

NIEBEZPIECZENSTWO! Ryzyko s$miertelnego
porazenia!

W przypadku nieprawidtowego podijczenia
elektrycznego istnieje ryzyko $miertelnego
porazenia pradem!

Wykonanie podtaczenia elektrycznego nalezy
zleci¢ wytacznie technikowi elektrykowi posi-
adajgcemu odpowiednie uprawnienia, zgodnie z
obowigzujgcymi przepisami miejscowymi.

Rodzaj pradu i napiecia zasilania sieciowego musi
by¢ zgodny z danymi na tabliczce znamionowe;j.

+ Bezpiecznik sieciowy: 10 A, zwtoczny.
+ Uziemic instalacje zgodnie z przepisami.
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+ Zaleca sie instalacje dostarczonego na miejsce

instalacji pradowego wytacznika ochronnego dla
pragdu wytaczajacego 30 mA (nalezy zachowat
ostroznos¢ podczas instalacji na zewnatrz).
Pompa jest gotowa do podtaczenia.

Przy przytaczeniu pompy do urzadzenia steru-
jacego odfacza sie wtyczke z zestykiem ochron-
nym i podtacza przewdd przytgczeniowy w naste-
pujacy sposdb (patrz Instrukcja montazu i obstugi
urzadzenia sterujgcego):

3-zytowy kabel zasilajacy: 3 x 1,0 mm?

Sterownik Zaciski

brazowy L1

Niebieski N
zielony/z6tty PE

Puszke lub urzgdzenie sterujgce nalezy instalo-
waé w suchym miejscu, zabezpieczonym przed
zalaniem.

Uruchomienie

NIEBEZPIECZENSTWO!  Niebezpieczehstwo
porazenia pragdem!

Pompa nie moze by¢ uzywana do osuszania
basenéw/stawéw ogrodowych lub podobnych
miejsc, jesli ktokolwiek przebywa w wodzie.

PRZESTROGA! Niebezpieczenstwo szkéd mate-
rialnych!

Pompa nie moze by¢ eksploatowana na sucho!
Praca na sucho zmniejsza zywotno$¢ silnika i
uszczelnienia mechanicznego i spowoduje usz-
kodzenie pompy.

Podczas napetniania watu lub spuszczania pompy
do studzienki nalezy zapewni¢ swobode ruchu
wytacznikéw ptywakowych. Wytgcznik musi
przerwaé prace pompy, zanim otwdr ssawny
zacznie zasysac powietrze.

Po napetnieniu watu i otwarciu zaworu odcina-
jacego po stronie ttocznej (jezeli jest w wypo-
sazeniu) pompa wiacza sig¢ automatycznie po
osiggnieciu poziomu wtaczenia ,h” i wytacza sie,
gdy tylko zareaguje poziom wytgczenia ,h1”.

Nie nalezy kierowaé strumienia wody wptywa-
jacej do watu na filtr siatkowy pompy. Uwolnione
powietrze moze uniemozliwi¢ dziatanie pompy,
jesli szczelina wentylacyjna w obudowie zostanie
zablokowana.

Maksymalna objetos¢ wody wptywajgcej do watu
nie moze przekracza¢ wydajnosci pompy. Podczas
uruchamiania pompy nalezy obserwowac wat.

UWAGA: Ukosne zanurzenie w medium lub lekkie
przechylenie podczas pierwszego uruchomienia
wptywa pozytywnie na odpowietrzenie pompy.

Regulacja poziomu wijczania przez wytgcznik
ptywakowy

Przestrzeganie danych znajdujacych sie w tabeli
w rozdziale 6.1 gwarantuje prawidtowe dziatanie
regulacji poziomu.

Konserwacja

Czynnosci konserwacyjne i naprawcze moga
wykonywa¢ wytacznie wykwalifikowani spec-
jalisci!

NIEBEZPIECZENSTWO! Ryzyko s$miertelnego
porazenia!

Podczas prac w obrebie urzadzen elektrycznych
wystepuje zagrozenie $miertelnego porazenia
pradem.

Przed rozpoczeciem prac konserwacyjnych i
naprawczych pompe nalezy odtgczy¢ od zasi-
lania i zabezpieczy¢ przed ponownym witjcze-
niem przez osoby niepowotane.

Naprawe uszkodzonego przewodu przyfacze-
niowego moze przeprowadza¢ wytacznie spec-
jalista w zakresie instalacji elektrycznych.
Podczas kontroli dziatania ze wzgledu na diuzs-
ze okresy przestoju, unika¢ kontaktu z ttoczo-
nym medium.

Aby unikna¢ blokady pompy z powodu dtuzszych
okreséw przestoju, zaleca sie regularne kontro-
le dziatania (raz na 2 miesigce) poprzez reczne
podniesienie wytgcznika ptywakowego lub bez-
posrednie wigczenie i chwilowy rozruch pompy.
Niewielkie zuzycie uszczelki wargowej moze pro-
wadzi¢ do zanieczyszczenia cieczy na skutek
wycieku oleju z komory olejowej.

Dlatego pompa powinna by¢ poddawana
przeglagdowi po ok. 2000 godzin pracy przez
specjaliste lub serwis posprzedazowy, gtéwnie w
celu sprawdzenia uszczelek.

Otwarcia hermetycznie zamknietego silnika moze
dokona¢ wytacznie specjalistyczny zaktad lub
serwis posprzedazowy.

Czyszczenie pompy

W zaleznosci od zastosowania pompy, moze
dojs¢ do osadzania sie zanieczyszczen w obre-
bie filtra siatkowego i wirnika. Po uzytkowaniu
nalezy wyptukaé pompe pod biezgca woda.
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Polski

9. Usterki, przyczyny usterek i ich usuwanie

OSTRZEZENIE! Przed przystapieniem do jakich-
A kolwiek prac przy pompie nalezy ja wytaczyc!

10. Czesci zamienne

Usterki Przyczyny Usuwanie

Pompa nie uruchamia sie ani nie zatrzy- | Przerwanie zasilania Sprawdzi¢ bezpieczniki, kable i podtgc-
muje podczas pracy zenie elektryczne

Zadziatat wytgcznik zabezpieczenia sil- | Pozostawi¢ pompe do ostygniecia, uru-
nika chomi sie ponownie automatycznie

Zbyt wysoka temperatura przettaczanej |Nalezy poczekac, az ostygnie
cieczy
Pompa zapiaszczona lub zablokowana | Odfaczy¢ pompe od sieci i wyjac ze stu-
dzienki

Zdjac filtr siatkowy i wyptukac filtr siat-
kowy/wirnik pod biezgca woda.

Pompa nie wigcza/wytacza sie Wytacznik ptywakowy zablokowany lub | Sprawdzi¢ wytacznik ptywakowy i zape-

nie moze sie swobodnie przemieszcza¢ | wni¢ swobode ruchu

Blokada odprowadzania powietrza w Umiesci¢ na chwile pompe pod katem
instalacji w wodzie, do momentu, gdy powietrze
wydostanie sie na zewnatrz

W razie potrzeby wywietrzy¢ instalacje/
odptyw

Oczysci¢ otwor odgazowujacy znajdujacy
sie na korpusie pompy
S
Poziom wody ponizej otworu ssacego W miare mozliwosci zanurzy¢ pompe
gtebiej (uwzglednié poziom wytaczenia)

Pompa nie pompuje

”

Zbyt mata $rednica przewodu ttocznego/| Zastosowac wigksze $rednice przewodu
weza (za duze straty) ttocznego/weza

Klapa zwrotna w przytaczu cisnieniowym| sprawdzi¢ dziatanie
zablokowata sie

Zgiety waz/zamkniety zawor odcinajacy | Wyprostowac waz w miejscu zagiecia/
otworzy¢ zawér odcinajacy

Predkos¢ przeptywu spada w trakcie Filtr siatkowy/wirnik zablokowany Odtaczy¢ pompe od sieci i wyjac ze stu-
pracy dzienki

Zdjac filtr siatkowy i wyptukac filtr siat-
kowy/wirnik pod biezgca woda.

nicznych nie mozna wyrzucac wraz z odpadami z
gospodarstw domowych.

Wszystkie czesci zamienne nalezy zamawiac
w dziale obstugi Klienta Wilo.

Aby uniknac dodatkowych pytari i nieprawi- Aby zapewnié¢ prawidfowe postepowanie z oma-

A

dtowych zaméwien, przy kazdym zaméwieniu
nalezy podac wszystkie dane znajdujace sie na
tabliczce znamionowe;j.

11. Utylizacja

Informacje dotyczace zbiérki zuzytych pro-
duktéw elektrycznych i elektronicznych

Dzieki nalezytej utylizacji oraz wtasciwemu recy-
klingowi niniejszego produktu unikasz powstania
szkod dla Srodowiska naturalnego i zagrozenia
dla swego zdrowia.

NOTYFIKACJA: Utylizacja wraz z odpadami z
gospodarstw domowych jest zakazana!

Na terenie Unii Europejskiej, tym symbolem
mozna opatrzy¢ produkt, opakowanie zbiorcze
lub zataczong dokumentacje. Oznacza, ze opat-
rzonych nim produktéw elektrycznych i elektro-

8

Instrukcja montazu i obstugi - Wilo-Initial DRAIN

wianymi produktami, ich recykling i utylizacje,
nalezy dostosowac sie do nastepujgcych zalecen:

+ Nalezy utylizowac takie produkty wytacznie w
wyznaczonych, certyfikowanych punktach zbiér-
ki.

+ Nalezy przestrzega¢ obowigzujacych lokalnie
przepisow!

+ Prosze skonsultowac sie z lokalng wtadza
samorzadowa, najblizszym punktem utylizacji
odpaddw lub eksporterem, u ktérego nabyto
produkt, by uzyskac informacje o prawidtowym
sposobie utylizacji. Dalsze informacje na temat
recyklingu mozna znalez¢ pod adresem www.
wilo-recycling.com.

Dopuszcza si¢ zmiany o charakterze technicznym!
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ClEg

3aranbHi NONOXeHHS

Mpo ueit AOKyMeHT

MoBa opuriHanbHUX IHCTPYKUIN 3 ekcnnyaTauii —
(paHuy3bka. Bepcii BciMa iHWUMKM MoBamu
€ nepeknagamu OPUTriHANbHUX [HCTPYKLUiA 3
eKcnnyaTauii.

IHCTpyKUiT 3 MOHTaXy Ta ekcnfyaTtauii €
CKNafoBOK YaCTUHOM LIbOro BUpOGy. Ix noTpi6Ho
36epiraTv HanoroToBi B Micui, 4e BCTAaHOBNEHO
BMpi6. CyBope OOTPUMAHHA UMX IHCTPYKUIiA —
HeobxigHa ymMOBa Hane>Horo BUKOPUCTaHHA Ta
npasBWbHOI eKcnyaTauii BUpoby.

Lli iHcTpyKuii 3 MOHTaxy Ta ekcnnyaTauil
CTOCylOTbCSH BignosigHOI Bepcii BMpoby Ta
6a30BMX nNpaBun TexHikKM 6e3nekn, OINCHWUX Ha
4yac Buxofdy iHCTPYKLUIN y ApyK.

3axonu 6e3neku

Lg iHcTpyKkuia 3 ekcnnyaTauii micTuTb 6a30Bi
BKa3iBKM, AKMX NOTpPi6GHO AOTpUMyBaTUCH
nig 4ac MOHTaXKy, ekcnnayaTtauii M TexHi4Horo
o6cnyroByBaHHA. 3 LUi€l NPUYMHM  TeXHiYHi
cneuianictm cepicHOT cNy>xbu Ta BigNOBIQANbHI
cneuianictm M onepaTopy NOBUHHI 060B’S3KOBO
03HaNOMUTUCA 3 UMMM IHCTpyKUiamMu 3
eKcnnyaTauii neped MOHTaXkeM Ta BBEAEHHAM B
ekcnnyaTadito.

MoTpibHO [OTPUMYBATUCSH He nULLEe 3aranbHWX
npaBun  TexHikn 6e3nekun, BUKNAOEHUX Y
ronoBHOMy po3gini «3axoau 6e3neku», a
N cneuianbHMX nNpaBun TexHikn 6e3nekw,
HaBedeHMX i3 nepeniYeHNMMU MNicAs OCHOBHMX
po3ginis cumBonammn Hebesneku.

Mo3HayeHHs BKa3iBOK y iHCTPYKLUIii 3 eKcnnyartauii
3aranbHun cumBon Hebesneku.

Hebe3neka yepes eneKTpUYHy Hanpyry.
BKA3IBKA. ...

CurHanbHi cnosa

HEBE3MEKA!
cuTyauis.
HepoTpumaHHsA 3acTepe)keHb NPU3BOAUTL [0
cmepTi a60 BaXKKMX TPaBM.

Hap3eBuuahHo Hebe3neuHa

MONEPEAXKEHHSA! KopuctyBay MoXke 3a3HaTu
(cepitosnux) Tpaem. Cnoeo «lMonepen>keHHs!»
o3Hauae, Wwo Moxe 6yTu 3aBpaHa (cepiioswa)
IUKOAA 3A0pOB’I0, AKWO He AOTPUMYBaTUCS
TaKoi BKa3iBKMu.

OBEPE>XHO! IcHye pu3MK noLKoaXXeHHs
BUpo6y a6o yctaHoBKKU. CnoBo «0O6epexxHo!»
03Hauage, L0 HelOTPUMaHHS BKa3iBOK MoXKe
NpU3BeCcTU A0 NOLIKOAKEeHHS BUPOGy.

BKA3IBKA. KopurcHa BKasiBka Lwono
BMKOPUCTaHHA BMpoby. BoHa npuBepTaE yBary
A0 MoXKnuBux npobnem. MoTpibHO cyBopo
OOTPUMYBaTUCh iHDopMaLlii, HaBeaeHoT
6e3nocepenHbo Ha BUPODI, Takoi K

2.2

2.3

2.4

2.5

CTpifka HanpsiMky obepTaHHs; ineHTUdikaTopu
3’€QHaHb;

nacnopTHa Tabnuyka;

Haninka 3 nonepenykeHHsM,

Ta 36epiraTn ii B CTaHi, npuoaTHoMy Ans
YUTaHHS.

KBanicikauis nepconany

PoboTu 3 MOHTaXKy, ekcnnyaTauii Ta TexHi4HOro
06CnyroByBaHHS MOBUHEH BUKOHYBaTU nuLle
nepcoHan 3 BignosigHot  KBanigikauieto.
Po3nopgin cdep Bi@noBiganbHOCTI, BU3HAYeHHS
3aBOaHb i KOHTPOMb MNepcoHany 3MAiNCHI0E
KOMMaHig-onepaTop. SKWO MepcoHan He Mae
HeoOXigHWX 3HaHb, BiH MOBUHEH MPONTW HaBYaHHS
TaiHCTPYKTaxK.3aHeobxigHOCTi BUpOOHMK BUpoby
MO>Ke MPOBECTM Take HaBYaHHSA Ta iIHCTPYKTaXK Ha
3aMOBJEeHHS KOMMaHii-onepaTopa.

He6e3neka nig Yac HeQOTPUMaHHA NpaBun
TexHiku 6e3neku

HepoTpuMaHHa npaBun TexHiku 6e3neku mMoxxe
NpU3BeCTM 0,0 BUHUKHEHHS PU3MKY TPaBMYBaHHS,
33aBOaHHA LUKOAM HAaBKOMWLIHLOMY CepeAoBuLLY
Ta MOWKOAXEHHS Bupoby abo yCTaHOBKM.
YHacnigok HedoOTPUMaHHSA MPaBWM 3 TEXHIKK
6e3nekn KOpUCTyBa4 BTpayae BCi MpasBa Ha
BiALLUKOAYBaHHS 36UTKiB.

30oKpema, HepoTPUMAHHA MpaBun  MOXe
CMPUYUHUTU BUHWMKHEHHS, Hampuknag, Takux
pu3uKiB:

Hebe3neka eNneKTPMUYHOro, MeXaHi4Horo Ta
6aKTepionoriyHoro BNANBY Ha ocib;
3abpyaQHEeHHs HaBKOJIMLLHLOTO CepefoBumLLa
Yyepes BUTIK Hebe3nevyHnX maTepianis;
MOLLUKOOXKEHHS ManHa;

BiIMOBA BaXKNMBUX (DyHKLi BUpoby abo
YCTaHOBKMU;

HEMOXXNINBICTb BUKOHAHHA NOTPibHMX npouenyp
3 TEXHIYHOro 06CNyroByBaHHS Ta PEMOHTY.

Po60Tu 3 yCBiOMNEHHSIM TeXHIKU 6e3neku
Cnin 3abe3neuynT [OOTPUMAHHS  nNpaBun
TexHikn 6e3neku, BKNIOYEHUX Y Ui IHCTPYKLUii 3
MOHTaXy Ta ekcnyaTtauii, HaSBHUX Aep>KaBHUX
HOpMaTMBIB LWOAO 3anobiraHHa HewacHUM
BMMAAKaM, @ TaKOX YCix BHYTPILLHiIX HOPMaTKBIB
wopo poboTtu, ekcnnyartaduii Ta 6e3nekun.

MpaBuna TexHiku 6e3neku Ons KoOpucTyBaya
Lle npucTpii He NPU3HAYeHO AN BUKOPUCTAHHS
noabMu (3okpema, LiTbMu) 3 0BMeXEHUMU
iznyHnMKN, ceHcopHMMKM abo poO3yMOBMMMU
MOXIIMBOCTSIMU, @ TaKOX JIOABMU, SKUM
6pakye [0CBiAY Ta 3HaHb LWOAO BUKOPWUCTAHHS
Takoro obnagHaHHs, KpiM BUNAOKiB, KO BOHU
3aCTOCOBYIOTb MPUCTPIM Nig Harnsgom ocobw,
o Hece BignoBiganbHiCTb 3a ixHiO 6e3neky,
abo oTpuMMylOTb BiQNOBIOHI IHCTPYKUIT Big Ui€l
ocobu. MoTpibHo cTexxnTn, Wwob OiTn He rpanunch
i3 NpucTpoeEM.

SAkwo Hebe3neky cTaHOBNATL rapsyi abo
X0MOJHI KOMNOHEHTH BUpoby abo yCcTaHOBKM,
noTpibHO BXMTK A Ha Micui, wob 3anobirtu
KOHTaKTYy 3 HUMMW.

Mig vac ekcnnyaTauii Bupoby 3abopoHeHo

WILO SE 11/2021



2.6

2.7

2.8

3HiMaTK 3acobu 3aXMUCTY Bi KOHTAKTY 3
KOMMOHEHTaMU, Lo pyxatoTbes (Hanpuknag, 3
MydTOM0).

MpoTikaHHa (Hanpuknag, 3 ywinbHeHb Bana)
Hebe3neuHnx pianH (BMByxoHe6e3neuHmx,
TOKCMYHUX abo raps4nx) noTpibHo BiABOANTY,
w06 3anobirtv Hebe3neui ansg nogen

abo poskinng. Cnig [OTPUMYBaTUCS HOPM
HaLioHaNbHOro 3aKOHOAaBCTBA.
JlerkosanmucTi MaTepianu 3aB>xxamn noTpibHO
36epiratv Ha 6e3neyHin BigcTaHi Big BMpOOY.
Cnifg yCcyHYTU PU3KUKK, NOB’S3aHi 3 eNeKTPUYHUM
cTpymoM. MoTpibHO AoTpMMyBaTHCA
perioHanbHux abo 3aranbHUX OMPEeKTUB
(Hanpwknag, IEC, VDE Towo) Ta Nono>xeHb
MiCLLeBMX KOMMaHI eHepronocTadaHHs.

MpaBuna TexHiku 6e3neku Ans po6iT 3
MOHTaXKy Ta TEXHIYHOro 06CnyroByBaHHs
KomnaHis-onepaTop noBuMHHa 3abe3neunTy,
wob yci poboTu 3 MOHTaXKy Ta TexHi4HOro
06cyroByBaHHa BUKOHYBaB YMOBHOBAXXEHU
Ta KBaNidikoBaHMI nepcoHan, [oCTaTHbO
iH(hOpMOBaHMIN3aBOSKMOCOOUCTOMY peTeNibHOMY
BMBYEHHIO IHCTPYKLN 3 eKcrnyaTauii.

Po60Tn Ha BMpo6i abo ycTaHOBLi 403BONSETLCS
BMKOHYBaTW nulle MicNs MOBHOI  3YMUHKW.
Cnig 060B’S3KOBO OOTPMMYBATUCS OMMUCAHOI B
IHCTPYKLiSX 3 MOHTa>Ky Ta eKcnyaTauiiMeToanKku
MOBHOT 3yMNMHKKN BUPoby abo ycTaHOBKM.
bBesnocepegHbo nicna  3aBeplueHHd pobiT
HeobxigHO MoBepHYTU Ha Micue 1 (abo) 3HOB
YBIMKHYTM BCi 3an06i>KHi Ta 3aXMCHi NpUCTpPOI.

CamMoBinbHa BUA03MiHa KOHCTPYKLUIi Ta
BUTOTOBJIEHHS 3aMacHUX YacTUH

CamoBinbHa BMAO3MiHa  KOHCTPYyKUii Ta
BUrOTOBMEHHSA 3aMacHWX YacTWH CTaBWUTb Nif
3arpo3y 6e3neky Bupoby abo nepcoHany, a
TakoXX pobuTb HemiNCHUMK 3a8BU BUPOOHMKA
uoao 6esneku.

Y BMpi6 MO>KHa BHOCMTU Moamdikauii nvLwe nicns
KOHCynbTauii 3 BMPOOHWMKOM. BuKopucTaHHA
OpUTiHaNbHUX 3anacHMX YacTUH i [OAAaTKOBOro
npunagns, cxpaneHux BUPOOHWMKOM, rapaHTye
6e3neky. BMKOPWUCTAaHHA iHWMX 3an4acTuH
3BiNbHAE BMpPOOHMKA BiA, BiAMOBIQaNbHOCTI 3a
MO>KINBI HACTiQKW.

3a6opoHeHi MeToAM eKcnnyaTauil

EkcnnyaTauinHa  6e3neka  Bupoby,  wo
MOCTAYa€ETbCSA, FapaHTYETbCA NULLIE 33 YMOBU
CTaHOApPTHOTO  BMKOPWUCTAHHS  BiANOBIAHO
00 po3ainy 4 umx iHCTPYKUin 3 ekcnnyaTauii.
IPaHUYHI 3HaYeHHS B XKOJHOMY pasi He MawTb
OMyCKaTMCS HUXKHE 3HaYeHb, yKa3aHuX y KaTanosi/
apKyLUi TeXHIYHMX JaHuX, abo nepesunLLyBaTH iX.

IHCTpYKUIii 3 MOHTaXy Ta ekcnnyaTtauii — Wilo-Initial DRAIN

TpaHcnopTyBaHHA 1 TUMYacoBe
36epiraHHs

Mig yac oTpumaHHA MaTepiany nepecsig4iTbcs,
Wwo BiH He 6yB nNoOWKOOXXEHUNW nig
4yac TpaHCNOpTyBaHHA. fKwWwo nig  4ac
TPaHCMOPTYBAHHSA CTanocs MOLIKOMAXKEHHS, Y
003BOMEHMM nepiog 4Yacy pa3oM 3 KOMMaHiew-
nepeBi3HNKOM Y>XXMBITb yCix HeobXigHUX 3axoAiB.

OBEPE>XHO! Y pasi BigknageHHs 4acy MOHTaxKy
36epiraiTe gocTaBneHuMn maTepian y Cyxomy
Micui, 3axuwatoum Big ypapie i 6yab-sikoro
30BHiLWHbLOrO BNAMBY (BONOroCTi, MOPO3y TOLLO).

Bupi6 i popaTkoBe npunapas

3acTocyBaHHSA

[peHa>kHi HacocK Ta HacocK i3 3aHyproBasibHUM
oBuryHom cepii Initial DRAIN pns cTiyHux Bog
(3a BUHATKOM TakMX, LLO MICTATb TBEPAi HacTKM)
BMKOPUCTOBYIOTHCS:

A5 aBTOMaTUYHOTO APeHaXxy SIM i LaxT;
MOMMYBaHHSA BOAM i3 3aTOMNMeHNX QiNAHOK Ta
nigBanbHUX MPUMILLEHb,

MOMMNYBAHHSA CTIYHUX BOA, 3 MPUMILLEHb,
PO3TaLLIOBAHUX HUXKYE PiBHA CAMOMIVBHOTO
KaHani3auiHoro KonekTopy, Lo
YHEMOXKIIMBIIIOE X CTiKaHHS 3aBASKN
npYpoAHOMY Nepenagy BUCOT.

Hacocu npupaTHi Ans nepekadyBaHHS He OyxKe
3abpyaHeHOi BOAW, AOLLOBUX, CTIYHMX BOA, i BOAK
nicns MuTTa abo NpaHHs.

Hacocn 3a3Buyait BCTaHOBNIOKOTLCA Mif BOAONO
(3aHypeHi) Ta MOXyTb BCTaHOBMIOBATUCS NLLE
BEPTUKASBbHO.

Hacocm i3 3aHyptoBanbHUM [OBUTYHOM i3
[OBXMWHOIO  Kabeno  >KMBMEHHS, MEHLLO
3a 10 wmetpis (BignosigHo mo EN 60335),
[,03BONSETHCS BMKOPUCTOBYBAaTU  NULLe
BCEpPeaMHi NMpuMmilleHb, TO6TO ix 3a60POHAETLCS
eKCnyaTyBaTu 30BHi.

HEBE3MEKA! He6e3neka pns XutTa u4epes
YPa>KeHHS eNeKTPUYHUM CTpyMOMm!

Hacoc He MoO)XHa BMKOPUCTOBYBAaTU ANS
nomnysaHHs BOAM 3 nNnaBanbHUX 6aceiiHis/
CapKoBMx CTaBKiB abo MomibHMX OO HUX MiClb,
AKLLO y BOAI € Ntogu.

MOMEPEAXKEHHA! Wkipnueo ans 3gopos’s!
Hacoc He MoO)XHa BMKOPUCTOBYBAaTU ANS
noMnyBaHHA BOAM 3 MnaBanbHUX 6aceiiHis/
caflkoBuMX CTaBkiB abo nogibHMX OO0 HUX Micub,
AKLLO Yy BOAI € Ntoau.

OBEPE>XHO! He6e3neka nolKoa)XeHHs MaitHa!
MepekavyBaHHS 3a00pPOHEHUX PEYOBMH MOXKE
NpU3BECTM 00 MOLUKOOXKEHHS BUPOOY.

Hacocu He npupaTtHi - ong Boan 3
KpynHogpakLuinHumu 3abpyaHioBavamm, Takumm
K MiCOK 4YM BOJMOKHA, ONS 3aMMUCTUX, TOKUX
pionH abo pns ekcnnyaTtauii B NOTeHUiNHO
BMOyxoHebe3neyHnx 30Hax.

YKpaiHcbka
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+ 10-meTpoBuit 3’eQHyBanbHUM Kabernb 3
Mepe>KeBUM LLUTEKEPOM.

+ lpreQHYBaHMI NOMNIABKOBUIA BUMMKAY.

« WTyuep ong wnaxra @ 24/32 Mm Ta Hapi3HUM

3’eHaHHAM Rp 1».

+ |HCTPyKLUif 3 MOHTaXKy Ta ekcnyaTadii.

+ bnok KepyBaHHS.

Oopartkose npunanns (Ha 3amoBneHHs)

+ Mpwunag curHanisadii Wilo-AlarmControl.
+ 30BHILLHI NPUCTPIt MOHITOPUHTY/MpUCTPpIN

BiOK/THOYEHHS.

« KepyBaHHs 3a piBHem (Hanpuknag, NpoTiuHui

BUMMKAY).

« Haniprnit wnanr (5 M, @ 25 a6o @ 35) 3i
3’€[HyBaNIbHUM €NeMEHTOM.

+ opaTtkoee npunanas Ans nepecyBHoOro
BapiaHTy 3aHypeHOro BCTAHOBJIEHHS Hacoca
(Hanpuknag, WnaHrosi MydTw, LWNAHTU TOLWO).

+ [opaTkoee npunanas Ang cralioHapHoro
BapiaHTy 3aHypeHOro BCTAHOBJIEHHS Hacoca
(Hanpwknap, 3anipHi KNanaHW, 3BOPOTHI KNanaHu

TOLLO).

PekomeHgoBaHO
npunagas.

BUKOPUCTOBYBATH

HOBe

MpasunbHe BUKOPUCTAHHA HACOCA/yCTaHOBKM 5.
TakoxX nepenbayvae QOTPUMAHHS LUX IHCTPYKLIN.
byob-sKe BMKOPUCTAaHHA MNo3a MeXamu 5.1
BKAa3aHOro BBAaXKaTUMETbCS  HenpaBUIIbHUM
BUKOPUCTAHHSAM.
Mepe>keBa Hanpyra 1~230B+ 10 %
YacToTa Mepexi 50Ty
Knac 3axucty IP68 (3aHypeHHs [0 5 m)
Knac isonauir 155
Yucno obepTis 2900 06/xB (50 I'u)
LA L LT [uB. nacnopTHy Tabnnuk
CTpymy ) PTHY y
Cno>kMBaHa NOTY>XKHICTb
P1 [vB. nacnopTHy Tabnnuky
Makc. 06’eMHUIA NOTiK [uB. nacnopTHy Tabnnyky
Makc. Bucota nogavi [uB. nacnopTHy Tabnnyky
Pe.KomeH.uosaHa YyacToTa 20/ron
YBIMKHEHHS
BIﬂbI—!VIVI chepuyHUn @ 5 mm
npoxig,
HomiHanbHui giameTp @ 40 mm (G 1»1/2), LITYLEp 3
. nasom ons wnaHra @ 24/32 mm Ta
HanipHoro natpybka - ;
Hapi3He 3’eHaHHa d Rp 1»
Temnepatypa
cepefoBMLLa, LLO Bin +3 o +35°C
nepekayyeTbcst
Makc. rmmbrHa 3aHypeHHs 5m
[oBepxHeBe 20 MM
BCMOKTYBAaHHS [0
MakcumanbHa ryctuH
AKEMMATIDHE [y ETHH 1060 kr/m3
cepefoBuLla
4.3 KomnnekT noctayaHHs 6.

A\

Onuc Ta pyHKLIOHYBaHHSA

Onwuc npunagy (Fig. 1)

Hacoc Mmoxe OyTW MOBHICTIO 3aHypeHun y
cepeposuLLe.

EnekTpoaBuryH i30n1bOBaHO Bif LLAxTK Hacoca 3a
A0MOMOTO MaHXXETHOrO YLLiNIbHEHHS.

Hacoc BCTaHOBMIOETbCA HaA OHO LWaxTu. Y
CTauioOHAapHOMY BapiaHTi BCTAHOBNEHHSA BiH
KpinuTbcs 6onTammn 4o CTaLioHapHOro HanipHoro
Tpybonposody, a B MepecyBHOMY BapiaHTi
BCTAHOBJIEHHS BiH NiQ’€QHYETLCSA A0 LLNAHTOBOrO
3’€QHaHHS.

Hacocn BBOOATLCA B eKCnyaTauito LIAAXOM
NioKNOYeHHS  WTekepa i3 KOHTAaKTOM
3a3eMJIeHHs.

BoHM npautoloTb B aBTOMATUYHOMY pPeXUMI,
KOSM NONNaBKOBUI BUMMKA4 BMUKAE HAcOC Nicns
Habopy nesHoro pisHs BoAn h abo BUMMKaE 11oro
nicns nagiHHg piBHS BOAM 0,0 MiHimanbHoro hl.
Y py4HOMy pexkuMy (nonnaBkoBuit BUMMKaY
y BepTUKaNbHOMY MOMOXEHH) MiHiManbHUM
3anULWKOBUM piBHeM € h2.

EnekTtpoaosuryHn  obnagHaHi  TepMidyHuM
3aXMCTOM [OBUTYHa, KM aBTOMATUYHO BMMMWKAE
eneKTpPoABUryH Yy pasi 1oro neperpiBaHHA
Ta 3HOBY BMMKAE MOro nicng TOro, K BiH
oxonoHe. CxeMy 0HO(a3HOro eneKTpoaBUryHa
obnagHaHoO KOHOEeHCaToOpoM.

SKWO BMAaneHHs CTiYHMX BOA He nepepbavae
nepeps y po6oTi, Apyruit Hacoc (aBToMaTUYHMIA
pe3epBHUII Hacoc) pa3oM 3  HeobXiaHUMm
KOMyTauinHUM NPUCTPOEM (mopatkose
npmna,q,u,ﬂ)ni,qsmu_lyeeKcnnyaTauil?lHyHap,iﬁHICTb,
AKLLO B poboTi 1-ro Hacoca BigbyBaeTbCs 36iM.

YcraHoBKa Ta eJiIieKTpuiHe NigKMIOYeHHs

HEBE3IMEKA! Pu3uk cMepTenbHOro TpaBMyBaHHS!
HenpaBunbHUM MOHTa>X Ta HeBiONoOBIOHI
eNeKTPUYHI Nig’eQHaHHA MOXKYTb NPM3BECTU A0
PU3MNKY CMepTenbHOro TpaBMyBaHHS.

MoHTaXK Ta enekTpU4Hi Nig’€eQHAHHSA MatoTb
BMKOHYBAaTUCb BWKJIIIOYHO MEPCOHANOM, SKUMN
Mae HeobxigHy kBanigikauito, Ta 3 LOTPUMAHHSAM
33CTOCOBHMX HOpM!
JoTpumynTecs npasun wopno
HeLlacHUM BMMNagKaMm.

3anobiraHHs

MepekoHaWTecs, WO MOHTaX enekTPUYHOro
obnagHaHHA BWKOHAHWM Yy BIAMNOBIAHOCTI AO
cTaHpapTy IEC 364 Ta niHia eneKTPOXXMBIIEHHS
obnagHaHa  BWCOKOYYTIMBMM  MPUCTPOEM
3aXMCHOTO BigKmoUeHHs (Makc. 30 MA).

Yci enekTpu4Hi 3’egHaHHS HeobXigHO Nig’egHaTH
[0 TOro, sk Hacoc 6yae onyLLeHO B MPUAMOK.
MepekoHaiTecs, WO TWUM, Hanpyra Ta 4acToTa
NiHIT eNeKTPOXKMBMNEHHS BiAMNOBIAAt0Tb BKa3iBKam
Ha NacnopTHin Tabnnyui.

Hacoc nocTtadaeTbcs 3 3-XKUNbHUM Kabenewm,
OCHaLLeHNM CTaHAAPTHMM WTeKepom
(2 nontocnm  + 3azemnerHs). O60B’sI3K0BO
nigKNoYiTh Kabenb [0 PO3eTKM 3 2 NONCaMmn +
3a3eMJIeHHS.

WILO SE 11/2021



6.1

YcraHoBKa
Hacoc npu3HayeHnin ona BCTaHOBMIEHHS B
cTauioHapHomy abo nepecyBHOMY BapiaHTi.

OBEPEXXKHO! He6e3neka nolwkoa)KeHHs MaiHa!
Hebe3neka MOLIKOAXKEHHS Yepe3 HemnpasuibHe
NOBOAKEHHS.

MigBilyBaTM HacoC [03BONSETbCA fuvWe 33
CTPON 3 BaHTa>X03aXOMMtOBaNbHUM MPUCTPOEM,
Tpoc abo naHutor, i HikonKn 3a Kabenb XKMBNEHHS
abo kabenb nonnaBkoOBOro  BUMMKAYA,
Tpy6onpoBiaHe/lNaHroBe 3’€QHaHHS.

Temnepatypa B MicLi, Ae BCTaHOBIOETbCSA HACOC,
abo B WaxTi Mae 6yTu BULLLe HYNS.

Mepen Hanarog>XeHHAM Ta MyCKOM Hacoca
WaxTy cnifg 3BiNbHUTK Bif KpynHOgpakuUinHoro
maTepiany, Takoro sik bygisenbHe CMITTS.
KoHcTpykuia waxtu Mae 3abesnevysaTtu
6e3nepeLuKogHNA PyX NOMNIaBKOBOro BUMMKaYa.

Po3mipu ycTaHOBKM/pO3Mipy WwaxTu

h makc.

h1 min. h2 miH. B MiH.

380 mm

130 mm 20 Mm 450 x 450 mm

A

YBATA!
— Y 6e3snepepBHOMY pexumi po6otu: hl
MiH. = 190 MM

HiameTp HanipHoro Tpybonposofy
(tpybonposigHe/wnaHrose  3’€AHaHHs)  He
NnoBMHEH 6yTW MeHLWWM 3a AiaMeTp HamipHOro
naTpybKy Yepes NiaBULLEHNA pU3NK B10KYBaHHS
Ta BTpaTu Tucky. Ons 3anobiraHHs BTpaTam
TUCKY peKoMeHOYyeTbes, Wob aiameTtp TpybHOro
3’€HaHHA B6yB Ha 04NH PO3MIp BiNbLINM.
3BOPOTHMI KNanaH, (KWW NOCTa4yaeTbcs B
KOMMJIEKTi, YCTAHOBJIIOETbCSA, SKLWO Hacoc
BCTAHOBJIOETHCA CTaLliOHapHO.

3aHypeHe  BCTaHOBNEHHSi  Hacoca B
cTauioHapHoOMy BapiaHTi
SIKLIO 3aHypeHWil HacoC BCTaHOBMIOETLCS

CTauioHapHO i3  CTauiOHapHUM  HamipHUM
TpybonpoBoooMm, Hacoc cfif po3TallyBaTu Ta
3aKpINnUTK, 9K ONUCAHO HMXKYe.

Bara Hacoca He MOBMHHA yTpUMyBaTUCA
nig’efHaHHAM Oo HanipHoro Tpybonposogy.
HasaHTa)xeHHs Big HanipHoro Tpybonposoay

He MOBWHHO MepeaaBaTnCs Ha 3’ €HyBaNbHUN
naTpy6ok.

Cnoci6 BCTaHOBNEHHS HAacoCa BUKIOHAE
BHYTPILLIHI Hanpy>KeHHS.

[Ons  3axucty BiA 3BOPOTHOrO MNOTOKY 3
KOMYHanbHOI KaHamni3auinHol Mepexxi HanipHui
Tpybonposia nNOBMHEH MaTW apKy, BMcOTa
AKOI MNepeBULLYE BCTAaHOBMIEHUN MiCLLEBUN
piBEHb 3BOPOTHLOTO MOTOKY (KM 3a3BMYail
BiANOBiAaE piBHIO BYNMUi). 3BOPOTHWIA KnanaH
He € MPUCTPOEM, SKWUW rapaHToBaHo 3anobirae
3BOPOTHOMY MOTOKY.

BukoHanTe izonauito 3’egHaHb TpybonpoBoais

3 HanipHMM NaTpybKoM 3a 4ONOMOroto
TedNOHOBOT CTPIUKM.

BKA3IBKA. MocTiiHe NpoTikKaHHA B LbOMY MicLi
MO>Xe NMpU3BecTM 0o

pyWHYBaHHS 3BOPOTHOrO KramnaHa Ta Hapi3Horo
3’€QHaHHS.

IHCTpYKUIii 3 MOHTaXy Ta ekcnnyaTtauii — Wilo-Initial DRAIN

6.2

3aHypeHe BCTaHOBJIEHHS HACOCa B NepecyBHOMY
BapiaHTi

AKLWO 3aHypeHUM HacoC BCTAHOBIOETLCA B
nepecyBHOMY BapiaHTi 3i LULNAHTOBMUM 3’ €QHAHHAM,
Hacoc cnifg 3akpinuMTu B WAXTi Ans 3anobiraHHs
oro nagiHHO Ta 3MmiweHHio (Hanpuknag,
Ha@iiHMM NaHUIOrOM/TPOCOM 3 HEBESTUKIM
nonepenHiM HaTAryBaHHAM).

BKA3IBKA. SKLIO Hacoc BMKOPUCTOBYETbCS 6e3
TBEPAOI OCHOBM Nif HAM, MOrO CNif, BCTAaHOBUTK
Ha NAMTY BiANOBIAHOro po3mipy abo NiABicUTH Ha
Tpoci abo naHutory B He06XigHOMY MONOXKEHHI.

EneKTpu4He nif’€efHaHHSA

HEBE3NMEKA!
TpaBMyBaHHS!
Ko eneKTPUYHI Nig’€QHAHHSA He BUKOHAHI
Hane>XHUM YUHOM, iCHYE PU3UK CMEPTeNbHOro
TPaBMYBaHHS eNIeKTPUYHUM CTpyMOMm!
EnekTpuyHe nip’eQHaHHA Mae BUKOHYBaTUCA
nuule eneKTPUKOM, LIO MA€E [03BiN MicLeBoro
nocTayanbHUKA eneKTpoeHeprii, Ta BignoBigHoO
[0 YNHHUX MiCLLEBUX HOPM.

Pusuk cMepTenbHOTO

Tun enekTpomepexi, cuna CTpymy R Hanpyra
nig’e4HaHHa 0O Mepexi MatoTb BignosigaTu
AaHVMM Ha NacnopTHIN Tabnunyui.

3anobixkHnK y 6noui enekTpoxxusneHHs: 10 A,
MOBINbHUN.

3a3eMniTb YCTAHOBKY BiAMOBIAHO A0 YMHHMUX
HOPM.

PekomeHpyeTecs BCTAaHOBMNEHHA MNPUCTPOIO
33aXMCHOTO BUMKHEHHSI 0N 3aXUCTY Bif CTpymy
BMTOKY i3 CTPYMOM cnpauboByBaHHs 30 MA (y
pasi BCTaHOBMIEHHSA NO3a NpuMilLeHHAM byabTe
obepexxHi).

Hacoc roTosuin 40 nig’eaHaHHS.

Ona nig’egHaHHa Hacoca OO KOMYTauiHOro
NPUCTPOIO YAAPOCTINKUI LUTEKEP Bif' €AHYETHCS,
a 3’egHyBanbHMN Kabenb nig’eQHYeETbCH, SK
yKa3aHo Huxue (OMB. iHCTPYKLUii 3 MOHTaxy Ta
eKcnyarauii KoMy TauiiHOro NpucTpoto).

3->KUnbHUI 3’egHyBanbHUiA Kabenb: 3 x 1,0 Mm2

Mposig Knema
KopwnuHesuit L1
CuHin N
3eneHnin S KoBTHN PE

PoseTka Ta KOMyTauiHMA NPUCTPIA MalOTb
BCTAHOB/IOBATUCS B CYXOMY MpUMILLEeHHi Ta ByTn
3aXULLEHUMU Bif, 3aTOMNNEHHS.

YKpaiHcbka
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BBepeHHs B eKcnlyaTauilo

HEBE3NEKA! He6e3neka ypaXKeHHs
eneKTpUYHUM cTpymom!
Hacoc He MOXHa BUKOPUCTOBYBATU [And

NOMMYBaHHA BOAM 3 MaBanbHUX 6aceitHis/
cagkoBux cTaBkiB abo nmomibHMX 0O HMX Micup,
SKLLO Y BOAI € Nntogn.

OBEPEXKHO! He6e3neka nowkoAKeHHs MaHa!
YHukante pobotm Hacoca 6e3 pigunHn! Lle
npussene [0 CEPUO3HMX  MOLKOO KEHb
MaHXXETHOTO YLLiNIbHEHHS eNleKTpoABUryHa Ta
pYWHYBaHHS Hacoca.

Mg vac3anoBHEHHS WaxTn abo onycKaHHA Hacoca
B MNPMAMOK MepeKoHanTecs, WO MNOnmaBKoBi
BMMWKA4Yi MOXXYTb BifIbHO pyXxaTucb. Bumumkay
NMOBUHEH BMMKHYTM HAacoC A0 TOro, ik BMYCKHi
OTBOPM HAacoca MOYHYTb 3aCMOKTYBATN NOBITPS.
Micngd 3anoBHeHHS LWAaxTW Ta BiAKPUBAHHA
3anipHOro KnanaHa 3 HanipHoi CTOPOHM (sKLL0 e
nepenba4eHo) HacoC 3anyCcTUTbCS aBTOMaTUHHO
nicns  OOCATHEHHS PiBHA  BBIMKHeHHS h i
BMMKHETbCA 04pa3y MNicng OTPUMAHHS CUrHany
Npo OOCATHEHHS PiBHS BUMKHEHHS h1.

He cnpsamoByiTe CTpyMiHb BOAOM, fKa
MOOAETbCA B LIAXTY, Ha CiTY4aCTUA inbTp Ha
BCMOKTYBa/IbHOMY OTBOpPi Hacoca. 3axoreHe
noBiTPS MOXe 3aBagUTu  (YHKLUIOHYBaHHIO
Hacoca, SKNN eKCnyaTyeTbCs, SKLLO Mpopi3 Ang
BiBefeHHs NOBITPS B KOPNyCi 3a6/10KOBaHO.
MakcumanbHuii 06’em BOAW, WO MOTpannse Ao
LLIAXTW, HE MOBMHEH NepeBULLYBATU MOTYXHICTb
Hacoca. CTeXTe 3a CTaHOM LWAXTW Mig 4ac
BBELEHHS Hacoca B eKCnnyaradito.

BKA3IBKA. EdekTUBHICTb pO3MOBITPEHHS Hacoca
nig 4ac MepLIOro BBEOEHHS B eKchnyaTauito
MOXHA MiABULWMTKN, 3aHYpPWMBLIM 1OTO B
cepefoBuLLe Nig KyTom abo BCTAaHOBMBLUW AOTO
3 HEBEJIVKUM HaXMIIOM.

HanawTyBaHHs  piBHSA
nonnaBKkoBOro BUMMKayva
BesporaHHa poboTa cucTemMy KepyBaHHS 3a
piBHEM rapaHTYETbCA 3a YMOBW BigMOBIQHOCTI
AaHWM, yKasaHum B Tabnuui B po3gini 6.1.

cnpauboBYBaHHA

TexHiyHe 06cnyroByBaHHs

TexHiuHe 06CnyroByBaHHSi Ta PEMOHT MaioTb
BUKOHYBaTUCA  NnuULe KBanipikoBaHuM
nepcoHanom!

HEBE3MEKA! Pusuk cmepTenbHOro TpaBMyBaHHs!
Mip yac po6oTn 3 eneKTPUYHUM 06GNAAHAHHAM
iCHye PpU3UK CMepTenbHOro TPaBMYyBaHHS
eNeKTPUYHUM CTPYMOM.

Mepen npoBefeHHsIM 6yOb-sIKOrO TeXHiYHOro
o6CNyroByBaHHs Ta PEeMOHTHUX pob6iT
Hacoc cnif BUMKHYTM Ta BXXUTU 3axopfis
AN YHEMOXK/IUBIIEHHSI MOro MofanblUoro
HeCaHKLiOHOBAHOrO 3amnycKy.

Mowkop>keHHs 3’eQHyBanbHoro Kabento
NOBMHEH YCyBaTU nuwe KBaniikoBaHUM1
eneKkTpuK.

Mip yac nepeBipkuM ¢yHKUiOHYBaHHSA nicns
TPUBANOro MpOCTOI0 YHUKAWTe KOHTAKTy 3
cepefoBuLLEM.

AOna 3anobiraHHa 6n0KyBaHHIO Hacoca uYepes
TpuBanui MpoCTi MOro npaue3maTtHICTb Cnif
nepesipaT 3 perynspHUmmn iHTepBanamu (pas
Ha 2 Micaui) WnsaxoMm MigGHATTS MOMIaBKOBOro
BMMMKaYa BPy4HY abo yBIMKHEHHS Hacoca Hanpsimy
Ta oro HeTpMBanoi ekcnnyaTawil.

He3HayHe 3HOLLYBaHHA MaHXETHOro YLUiNbHEHHS
MOXXe NpM3BeCT [0 3abpyAHeHHd piguHM
BHACNiQOK NOTPANASHHA Mac/a 3 MacNsaHOI Kamepu.
BignosigHo, nicng HanpautoBaHHA 6aK3bKO
2000 roguH Hacoc MOBWHEH MPOWTU TeXHiYHe
06CnyroByBaHHs cneuianictom cny>xéu
nicNanpoAaXkHoro 06¢yroByBaHHS, B OCHOBHOMY
3 METOI0 MepeBipKM yLLiNbHEHb.

Nnwe cneuianizoBaHi opraHisauii  Ta
npeacTaBHUKM  cny>kbu  nicnanpopakHoro
06CnyroByBaHHS MOXKYTb BiAKPUBATN repPMETUYHI
ABUTYHW.

OuuuleHHs Hacoca

3ane>KHo Bif 3aCTOCYBaHHA Hacoca MoXe
BinOyBaTuca 3abpynHeHHs ciTyacToro inbTpa
BCMOKTYBAJIbHOr0 OTBOPY Ta pobo4oro koneca.
MpomMninTe HacoC NPOTOYHOI BOAOO Nicng
BUKOPUCTAHHS.

WILO SE 11/2021
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9. HecnpaBHOCTI, iX NPUYMHU 1 YCYHEHHS

MONEPEO>KEHHSA! BUMKHiTL Hacoc nepep,
A npoBefeHHsIM Ha HbOMY 6yAb-SIKMX PoGiT!

HecnpaBHocTi MpuumHa YcyHeHHs
Hacoc He 3anyckaeTbcs abo 3ynuHaeTbes | MepeprBaHHS eNeKkTpomnocTayaHHs MepesipTe 3anobiXXHWMKK, Kabeni Ta
nig 4yac poboTn eNeKTPUYHI 3’€QHaHHA

CnpautoBaB 3axMCHUI BUMMKaY ABUryHa | [laiTe Hacocy OXONOHYTH, BiH
nepe3anycTUTbCs aBTOMAaTUYHO

TemnepaTypa cepeoBuLLA HAATO BUCOKA | [lalTe i1 OXONOHYTH

Hacoc 3amyneHo ab6o 3a6nokoBaHo Big’emHaviTe Hacoc Big enekTpomepexki 1
AicTaHbTe MOro i3 LWaxTu.

3HIMITb CiTYaCTUI (DiNbTP BCMOKTYBANbHOrO
OTBOPY Ta MPOMUITE CiTYAaCTUI DiNbTP
BCMOKTYBasIbHOTO 0TBOpPY/po6ode Konieco
Mnif, NPOTO4HOO BOA,0L0

Hacoc He BMMKaeTbcsi/He BUMUKAETbCs | MoOMNNaBKoBuiA BUMUKaY 3a610koBaHo, | MepeBipTe NOMNNaBKOBWIt BUMMKAY i

abo BiH He MO>Ke BiflbHO pyxaTucb 3abe3neyTe MOro BiNbHWUM pyx

Hacoc He nepekauye MoBiTPS He MOXKe BUNTK 3 YCTaHOBKM Ha KopoTKui1 Yac HaxuniTb Hacoc y BoAi,
L1106 NOBITPS 3 HLOrO BUMLLIO.
MpoBeniTb PO3MOBITPEHHS YCTaHOBKM/3a
HeoOXiQHOCTI YBIMKHITb NepekayvyBaHHs.
MouncTiTb OTBIp ANs geaepaui,
poO3TalloBaHMI Ha KOpMYyCi Hacoca.
MepeBipTe piBeHb BUMMKaHHSA h1l

PiBeHb BOAM HMXKYe 3a BMYCKHWI OTBIp |33 MOXKNIMBOCTi 3aHypTe Hacoc rnubLue
(moTpuMyTECS piBHS BUMKHEHHS)

3amanui giameTp HanipHoro BukopwcTaiiTe HanipHuit Tpy6onposia/
Tpy6onpoeoay/wnaHra (HagTo Benuki | wnawr 6inbloro giameTpa
BTpaTy)
3BOPOTHMI KNanaH 3acTpsir y HanipHomy | MepesipTe 110ro yHKLiOHYBaHHS
naTpybky
LLinaHr 3aI'HyBCﬂ/BaI'IipHVIl7I KnanaH YCyHbTe 3arvH LunaHra/Bin.KpMVlTe
3aKpUTUN 3anipHWIM KnanaH
Mig yac ekcnnyaTtauii nagae 06’eMHuU BrnokyBaHHs ciTyacToro ginbTpa Big’eqHanTe Hacoc Bif enleKTpoMepeXi i
noTiK BCMOKTYBarnbHOro 0TBOpYy/6MoKyBaHHs | micTaHbTe MOro i3 LWaxTu.
poboyoro koneca 3HiIMITb ciT4acTUM inbTp

BCMOKTYBAJIbHOTO OTBOPY Ta MPOMMUITE
CiT4aCTWi1 (DiNbTp BCMOKTYBanbHOMO 0TBOpY/
poboye Komneco Mig, MPOTOHHOK BOOOH

10. 3anacHi YacTUHK [Ons 3a6e3neyeHHs HanNe>KHOro NOBOOXKEHHS,
nepepobku 1 yTunisauii BignoBigHNX
BignpauboBaHUX BUpobiB HeObOXiQHO 3BEPHYTH
yBary Ha Take.

Yci 3anacHi 4acTUHM NOTPiBHO 3aMOBNSATY Yepe3
cepBicHui LeHTp Wilo.

LLo6 yHWKHyTH 3anutare | nomunoky « [103BONSETLCS 3AaBaTU Lii BUPOGU BUKIIOYHO Ha
3aMOBJIEHHAX, AOAABaNTE 10 KOXKHOTO creuianbHo NpU3sHaveHi cepTUdIKoBaHi NyHKTY
3aMOBJEHHS BCi 4aHi 3 3aBOACbKOT Tabnnyku. 360py.
+ HeobxigHo [OTpMMYyBaTUCSA 3aCTOCOBHUX
perioHanbHMX Hopm!
+ TpOKOHCYNbTYNTECS 3 MiCLLeBYMM OpraHamu
IndopmaLis npo 36ip BinnpauboBaHUX CamoBpAAYBaHHS, HANBNUXKYUM NMYHKTOM
eNeKTPUYHMX Ta eNeKTPOHHUX BUPOGIB BMAANeHHs Bigxonis abo ounepom, skum nponas
uen Bupib, wob oTpmumaTu iHhopmauio npo
HanexHy yTunisauito. [looaTkosy iHpopmadito 3
nepepobKn MO>KHa 3HanTK Ha BeO-canTi www.
wilo-recycling.com.

11. BupaneHHs Bigxonis

Hane>xHa yTunisauis  BignosinHa nepepobka
uboro Bupoby 3anobiratoTb 3aBAaHHIO LWKOAM
HaBKOMULLHbOMY CEPEL0BULLY Ta BUHUKHEHHIO
Hebe3neku Ons 0cobncToro 3Mopos’s.

BKA3IBKA. YTunisauis pa3om 3 no6yToBumMu
Bigxoaamu 3a6opoHeHa!

Y €BponencbKoMy CO3i Lielt CMMBON MOXKe
po3TaLloBYBaTMCS Ha BMPO6I, ynakosLi abo

B CYNpPOBIiQHIV OKyMeHTauil. BiH o3Hauae,

LLI0 He OOMYCKAETbCA YTMAI3auis BignoBigHNX
eneKTPUYHUX i eNIeKTPOHHNX BUPOOiB pa3om i3
nobyToBMMHM Bigxogamu.

Bupo6HMK 3anuLiae 3a co60i0 NpaBo BHOCUTH
TEeXHiYHi 3MiHn!

IHCTpYKUIii 3 MOHTaXy Ta ekcnnyaTtauii — Wilo-Initial DRAIN 71
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ODPULLUANBbHBIN OUNEP B YKPAUHE:
storgom.ua

FrPA®UK PABOTDI:
MH. - MNT1.: ¢ 8:30 no 18:30
C6.: ¢ 09:00 no 16:00
Bc.: ¢ 10:00 no 16:00

KOHTAKTbI:

+38 (044) 360-46-77
+38 (066) 77-395-77
+38 (097) 77-236-77
+38 (093) 360-46-77

HdeTanbHoe onucaHue ToBapa: https://storgom.ua/product/wilo-191052.html
Opyrune ToBapsbl: https://storgom.ua/drenazhnye-nasosy.html
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